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2 J. & M. L. TREGASKIS, “Caxton Head,”"
ANTIQUE BRONZES.

679 A Handle, finely worked with two snakes and| 3709 Handle of a Bronze Amphora, formed by tw"

fohated scroll ; 5'= Pearee Collection i round topped, pointed shields, with conventional honey®
.3580 A Prlest, smalt knecling figure, bronze, 1fin. Iinclclﬂ ornament in relief, joined by a curved fluted grip,
high, 7/8 | sflin. by Gin., T8 Fawler Colfection
368r Amen Ra, the Sun God, left fore arm missing,| 3710 Handle, another from the same A Sme
lroth legs from the knees, and part of head-dress, bronze, | decoration and size, 78 Tapdor Collecrion X
6din. high ; on wood hlack, 18/6 3711 Handle of Bronze Mirror, zin. long, found at
363z Amen Ra, another, hoth feet apnd part of head- | Wiitechapel 28 Mantnwa Colfection

dress gone, bronze, slin. high ; on plain wood block, 18/8 371z Handle of a Vase, curved, 4lin. long. 1/6
3023 An Athlete, Roman Statuette, finely patinated, Tayior Coliection
odin. high, mouwnted on giallo marble slal, '8 guineas ' 3713 Handle of a Vase, ancther, 1/8 Taplor
Adlen Collection | Colfection
3684 An Orator, finely patinated ; 3din. high on l.:r-|.1-1n'r|||I 3714 Handle of a Vase, the lower part in form of an
marble pedestal with black moulding, total height 68in. ;| Egyptian head, the grip springing from the head-dress,
Karly Roman ; £1 88 Fapler Collection shin. high, 7/8 Boslme Collection
3685 Antique Bronze Standard Holder, from St. 3715 Handle of Patera, terminating in head of a goose,
Peter’s Church, St. Albans, admirably preserved, sin high, | 208 Pearce Collection
88 [ackson Collection 3{:6 Handles of Vessels, Roman, three mounted on
3686 Bacchus, 4fin high ; Roman, 108 Fapler Col- | card, 4/=  Peaswce Collection : ]
lection 3717 Harpakrat, with head-dress having a high pointed
3687 Base of Lucerna, HKoman lLronze, found in| I:-m:{s, bronze, sin. high | on plain wooed h‘lm’i, £1 bs
Clement's Lane, London, Nov., 1864, 4iin. dia., 5= 3718 Haa,a of a Youthful Faun, with ram's horns,

Afayirenn F o Sndle marble back amn s m. high, - e
Mayhezo Calleets izl ble back and base, 3jin. high, £1 58 Taplor
3&33 Bell, half spherical, with loop handle, no tongue, | Coffection
zdin. high, 78 Taplor Coliection g 3719 Head-Dress, from a figure of Amsu, a form of
Bowl, Eoman, nice shape, with narrow flat rim, | Amen Ba, bronze, siin, high, 8,
adin, high, shin. dia., 16'=  Peavce Collection | 3720 Head-Dress, from a figure of Amen Ra, bronze,

3690 Bronze Thuribulum, Roman, found in Worship | zin. high, 3/-

Strect, London ; made in two sections in form of a vase 3| 3721 Hercules, small figure, both arms anc legs
{wooden foeot) gin. high, 1008 Mayhew Collection | missing, on giallo pedestal, z}in. high, 86 Tapdr
é‘ﬁ"‘ Bronze Liner of a Bowl, ** from the d=bris of | Collection :
old REoman Wall, [.udsnt-e.,” London ; 2}in. high, sdin. dia., 3722 Isis, a horned head-dress, enclosing the sun's disc
B8'8 Mayhew Collection wug the asp in front, from a figure of the goddess, zin.

3figz Buekles or Fibula, two portions mounied on a|high, 3'6
card, 206 Fearve Callection ; | 3723 Horus, seated figure with right hand raised and
aﬁl;% Buddha as Jambapata, ancient bronze figure |finger on lip (finger hroken) three pointed head-dreess with
from North Western Burmah, seated on a high ornamented | side plumes and f_ﬁm waved horns, mnm, sdin. high, wood
peedesial, right foot sole upward on left knee, right hand, | block, 18/8
digits downwards, left hand on knees palm upward fingers 3724 Merovingian Armlet, chased ornament, dia
outsiretched, holding o ball or pat of butter (¥} under his | aiin., 108 Cock Colfection CIFeE 500 ALD,
thumb; zefin. high, 25/~ Mavkew Collection | 3725 Merovinglan Buckle, two parts, bronze, with
3604 Capula, a globular jar with WLT wide neck § the | engraved crnament, Greek pattern, rings, ete., 15/- Cock
hottom has a few holes in it] qkin, high, 106 Pearce | Collection cirea 500 A.JD.

Colleciion. & Lo ; B
. A 3720 Minerva, wearing crested Corinthian  helmer
3605 DI}%‘ Head, ﬂnc]y.pﬂtmlnted, Luq.umcd on giallo (paint broken), wgis with gorgon's head, and holding spear
marble back, and base, ziin. high, 10/8 Tayler Col-| in right hand, very fine and exquisitely finished ﬁi;u"-‘ 4§in.

fection {high bl shaped b linth, 1 height Sin.
3606 Mut, the Mother Lady of Heaven, standing, both | -I-Ii;-ﬁi;];&c:_; ”Jlajsafgi‘,&f;ﬁ‘:: Y R I

arms by side, head-dress with obelisk sha olnt 1n | : -
centre, iﬂunzr., 4din. high ; on plain wond hlutplf;d'l. G 3727 Mirror, Etruscan, silvered bronze, the concave side

g i . aved with two nude figures, seated, facing other ;
3607 Mut, another, with crown shaped lead.dress, |SNEFVE g
having an obelisk point in centre, both legs hroken off at | :'_:i-'l?:.lﬂbll:] ?:Ir:g IEEQ}jiwa;f, part of handle mizsing ; long,
knees, bronze, 4in. high, §'6 B 2 P = . :

3698 Nefer-Tmu (beautiful Tmu, the setting Sun), |, 3725 Mirror Case, f";““ﬁ;ﬁ“é‘}é raised, dotted, and
standing figure in the attitude of walking, with lotus head. | ™29 twisted ornament, 3gin. dia, G/ A
dress, bronze, fin. high ; on plain wood stand, 24/- 3729 Mirror Handles, a collection of nine 'F!:?IIIH[ at

3699 Nefer-Tmu, another, with horned head-dress, en- | Colchester,” mounted on card, 7/8 Pearce Collection
closiog the sun's disc, bronze, sin, high ; on plain wood | 3730 Phallie Figure, curicus old scated figure, nude,
stand, 1}? I S iro A ) wal | right hand raised as in benediction, sin. high, 10

oo Nelth, the Weaver ( Mother of the 5 walking 3 ; inking o rith & s

ilt.?lfl-dn’:ﬁai with two asps and high pnf;w:l back, left fore- | po it Poeulu,. smsll deinking cup mith & dngle Sy

1 icher than the rim, 3din. high, .

S e o Foree ‘5’%‘5“‘ high ; plain wood block, £2 58 :it:ﬂ:feljimmg higher thap the 3din. high, 8'86 FPeane

3701 0siris (Great God of the Nether World), sjin. high ;| 351, Portion of Buckle Fastener, tdin. by 1lin.,

on plain wood block, 15/~ | inely patinated ; from excavation at Whitechapel, 3/'-
syoz 0siris, another, sin. high, 12/8 Mantig Colfection

3703 Osiris, head with conical head-dress, and body | 3733 Pyxis, Roemano-Egyptian, circular, raised lines

down to elbows, bronze, giin. high, 8/6 |on cover, sides, and bortrom ; ring and chain, zin. high,

_3704_0siris, head with conical head-dress, hronze, 2fin. | gin. dis., £1 165  Taylor Collection

]'llgh 26 R § & i 5
. ; - . , am’s Head, finely patinated, with giallo marhle
gyos 0siris, another head, ?Hm. high, 2/8 ;i | 3 ,3'1' : % i -
37ob Etrusean Mirror, circular, showing a sich golden | back and base, zin. high, 17/6 Tay f"_ir {'?ﬂfﬂw
hronee, slightly corroded, edged with tooth ornament, con. 3?35] Roman lmPuHEh bronze, with AL T, Founed
cave side finely patinated, engraved with figures of two  near Basinghall Street, London, 183z; *\fer _L:r.miané
girls dancing ; shaped handle complete ; gfin. dia., total| Muighe;  globular with short neck; 3lin. high, 8
height gin., 5 guineas | Mayiese Coliection
_a7o7 Foot of a Cista Mystea, Etruscan, shapedasa| 3736 Roman Armlet, zdin. dia, 36 Pearce Col-
lfon's foor with claws unsheathed resting on o circular | feceion
pedestal, the upper part representing a reclining satyr ;| 3737 Roman Candelabrum, triangular base on three
alin. high; 768  Taplor Coiléction feet, the shaft having a triangular omament on which rests
3708 Ganymede, bronze head, with Phrygian cap, | a ball, with two up-coiling snakes, and’ two spiked foliated
mounted on giallo marble back ground, with rounded top, | projections ; on top a figure of Cupid, E}in. high, £1 105
ser on similar base, adin, high, 10/8 Taydor Colfeciion Montagne Taplor Colfeciton

-
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ANTIQUE BRONZES—Centinued.

3739 Roman ﬂu-uklnﬁ
|=g:-§llllprrrm t) with long handle ; found in Clement’s Lane,
London, 1367 ; 4in. high, sin. din.,, 106 Mayhew {.m"vl

fectson
37

n Fibula, #in. long, §'= Peasve {.‘aﬂ;’cﬁml

if4r Patera, shallow form, handle  termi-
nating in a Lion's head, ¢fin. dia., handle sin. I::-ng.’
b gunineas Montapue Taylor © a-.:'fe.;'fws.: |

3742 Roman hous, shaped as a gourd lyin
down, the thin En{uc:.mlmc:l and furnished with 2 br
lip, the stalk forming the handle ; very fine early bronze,
CEH 8din. long, 3 guineas ~Memfagne Tayior

n. high,
ol ton

3743 Roman Ring, coil pattern,
fecirer

28 Pearpe Col-

374+ Roman Steelyard Weight, formed as a
laureated bust in armour, the brease-plate adorned with the

Agis, finely patinated, 4din. high 28/ Frarce Colfection

3745 Roman Stilus, for writing on wax tablets, one
end pointed, the ullltr finttened for erasing, 48in. long,
10/6 Allen Collection

-

Vessel, a bronze pot on three

3746 Small Antiqu
| three legs, and very

din. neross, 18'6 1
Iphar'lcal Box,

Or INcense, _:I-I'I

ue Roman Bronze Bowl, on
oldly Muted. Elegant and useful,

Hindu, bronze, with hinge
Imu‘l dia., 56 Gennoo=Hodees Col
3;”3 Spherical Ornament, with fateened top,
engraved sides, om a half spherical base, 23in. high, 7/6
Faylor Colfection
3749 Strigil, Roman, small erack, ridin. long ; found
at Bath, 30/- Peares Caliection

750 Spiral Ornament, Etruscan, from a fibula
2 . tha., 8/ Pearce C'ar'.:’e.r.!fmrs :

3751 Spiral Ornament, another, rather heavier, 3}in.
dia, 5'= Fearce Collection

3752 Vase Handles, a collection of five mounted on
card, B/= Pearce Collection

3753 Youthful Head, in Phrygian cap, on red marble
I:::-u:ﬂ with giallo socle, 2fin. high, 6/6 Faylor Col-
e E ron

3hin

ANTIQUE BRONZE IMPLEMENTS.
From the PEARCE Collection.

3754 Axe-Head, Cyprus, 4din. long, 4/-

3755 Axe-He ad L}prus, narrow  form, butt :
square section, 45in. lon |
3734 Palstave, I'I:'I‘-\.E 1.|.1I:h rounded stop ridge, s3in.
long, 10/6 |
ars7 Palstave, French, with rounded edge to the
blade, 6in. long, f |

3:1'5.5 Fﬂ.]sta?u,, French, one of the flanges missing ;
found in the Soanc, near Chalons, siin. long, 6/8

17%9 Pugio, a short sword or long dagrer, double edged, |
and Huted on cach side from centre ridge to edge;
lang, from Cyprus, 10/8

3760 Puglo, another, 15in. leng, 7/6

376r Puglo, another, 1zin. long, 7/6

with laptrm%

184in. l

3762 SEea.r Head, sm:l-.er.ed. rounded centre ridge,
lade ; edin. 'Irmg,

3763 ead, mﬁ.L:tLd high round centre ridge,
aval h]ad: iosine long, 7/8

3764 Spear Head, socketed, broad flat centre ridge,

la.p-:rmg blade, slightly curved ; 5&:11 long, 86

r?;lfrs TP&aﬁ\..’l’* Head, socketed, very !arﬁc rounded centre
ri

narrow oval blade ; 3fin. long,

PEEJ‘ Head, *uckclv:-d broad centre ridge with
ﬂl:lT'w:l]. rt and curved mpermﬁ Ilade ; 1=n. long, 6 =
aphy Spear Head, socketed, narrow high centre rid €

l||-,. haft i:!1rtl of the blade turning inwards at o sharp angle ;
4in. long, 6/
3768 Spear Head, socketed, haft broken, éin. long, 6'=

ANTIQUE AND MEDIAVAL REMAINS.

3760 A Chevron or Sun Bead, glass, and

Eoman, hemispherical and with ﬂutml sides ; all found in St. Thomas' St.,

the lot 4

Maylew Collection.
The Sun

a string of 20 coloured poftery beads, the latter
Southwark, Nov. 1883,

neas.
§ud is a fine specimen of this extremely rare bead; it is of pale greenish hue with alternate v.emr.":lu

stripes of dark blue and red round the sides, and on the flattened poles a series of four stars or suns with twelve
extended rays, on the outside a narrow opague white, next a Inrunrj porcelaneous red, next a narrow white, and
insid still ‘broader red. Of these heads Mr. Nesbite in his  Handbood Jor Glass™ says: they were “ithe
earhr’nducts of the art of glass making, and their wide dispersion may be referred, with much probability, to
their ing been objects of b:_lrl.er between the Phoenician merchants and the 'I;u;ulmr:an inhabitants of the uanmls.
countries with which they I:r:l.{Im‘l Very few are known, and those have been found scattered over the far distant
countries of the globe, and in spite of early commerce with these islands only four are known to have been found

in London, those ruthr all bein
af his posses<ion, since he has ![;'1

3770 Alabaster Vase, funnel Eh‘tpﬂ{i found |
inthe City of London, 3in. high, 5/~ Mayhetw|
Collection |

3771 Alabastron oriental alabaster ::-I'.Llnng
shape, round base, finely marked pale stone,
found in the City of London ; {repaired) rvin.
high 10/6 Mayheaw Colicction

3772 Alabastron, alabaster, oblong shape,
round base umperfm,ﬂ found in the City of Lon-
don ; s%in. hich. 7/6 Maphew Collection

3773 Antique Beads, a string of early
irregular shaped beads. and a few E}’llildl’lLﬂ.l
black beads with incised lines, glass, 17}in.|
long, 7/6 l

3774 Antique Beads, a string of prell}..1
?ﬂé"’ variously tinted glaﬂm beads, 14in. long, |

3775 Antique Beads, a string of small barrel
shaped black glass l:ug]e~. 4%in. long, T/6 .

i the Guildhall Museum.
belled it Egypro-Foman without any comment.

Even Mr. Mavhew does not seem to have been aware

3776 Antique Beads, a string of cylindrical
black glass beads, with "incised lines on sides,
1odin. long, 7/6

3777 Antique Hindu Lamp for worship of
| Lakshmi, bronze, ribbed circular base a rude

:Ef}n"nEIll'EﬂHEEhS]H of inverted iﬂtllS, Slll:l]'ﬂ:ll.'tlng a

sitting Peacock from whose back five graduated
stems rise, with leaves extending from them,
‘and bearing voni shaped lamps (one mis&ing}
igdin. high, 1 guinea Mayhew Collection

A note attached says —* I'Lxllmnud from MNorth West
India. Remarkable analogy in  construction  with

Tabernacle lamps, pLThaﬁ Afghan. Exibtd., Publsd.
Iiscuszed | London 5.0 M.

3778 Antique Hindu Peacoeck, brass figure,
sacred to worship of Lakshmi, on square base,
siin. high, 8/6 Maykew Collection

A note attached explains that it has been *° exhibited and
published,” and, as ** sagred to Bacchus'"



J. & M. L. TREGASKIS, * Caxton Head,”

ANTIQUE AND MEDILEV

3770 Bronze Moulds of a Cross, a

mair, |
forming the upper and under side, !'uun!l

in |

Fair Isle (one of the Shetland group), and a|
modern cast taken from them in white metal ;| 7/6

the three 12/6 Maphew Collection

3780 Chinese Lion, antique bronze orna-
ment in rehef, from a wall; finely cast and
chased, and sigmed; 4}in. high, 6in. long 4/-
Mayhkew Collection :

3781 Double Lamp, brass, circular base, |
slender shaft with handle on top, wick spouts
to right and left on reservoir which can be raised
or lowered 1ofin. high, 12/6 Mayphew Collec-
Lion

3782 Early Iron Crusie with square dishes
pinched up at the corners; oin. high, 10/6
Mayhew Collection

3783 Early Mahommedan Amulet, green
glass, oval, with projeeting rim drilled for sus-
pension, the front engraved with curious inscrip-
tion and symbol, 23 by 2fin. in red morocco
case 1 guinea Mayhew Collection.

VIIL Cent.

This Amulet is accompanied by a letter from H. Syer

Cuming, beginning * your green glass Mahomedan Amulet
iz of carly date,’” ete.

3784 Gothie Iron Grille, formerly the
outer guard of a small window in the turret of a
house at Dijon, curved front, rounded top, a
series of bars in diamond section passing through
each other leaving square openings, 1gin. high,
1okin. wide, 12 guineas

3785 Greek Gold Earrings, hoops of fine
gold terminating in Bull's eads, found at
Cnidus, the pair, 4-[Fuinea.5 circa B.C. goo

3785 Greek Gold Earrings, three, different
forms, found at Cnidus, 3 guineas

circa B,C, 4oo

3787 Jet Armlet, Roman, a large part ot a
thick circular armlet found in the Roman Ceme-
tery, Bishopsgate, March 1873; 4/- Mayhew
Collection

3788 Jet Armlet, early British, about three
quarters, found in the bed of the Fleet Ditch,
Aug. 1866 4/- Mayhew Collection

3780 Jet Beads, Roman, six large beads of
various style and two others of wood (¥) found
between the years 1866-1873 in the sites of Hol-
born Viaduet and Liverpool St. Station ; 8/6
Mayhew Collection

3700 Mummy, cat’s head, with part of the
original wrappings, in a box, 8/6

3701 Mummy Cartonage, a piece fully
decorated, two lines of inscription and figure of
the Sacred Ark, on which is perched the Ilawk,

AL REMAINS—Continued,

3792 Mummy Cartonage, a piece bearing
part of a painted panel showing the A%, or ghost
of the dead, and some ornament ; 6fin. in.,

by 4

3793 Mummy Cartonage, a pain‘ frag-
ment, 7§in. 'I:g 3§in., B/=

3794 Old Brass Slice, r7th Cent. found at
Liverpool St., London, 1875, 18in. long, 10/6
Mayhew Coliection

3%05 Roman Cist, limestone, the body sar-
cophagus shaped, on a moulded base, the lower
half of the Lody vertically fluted in front ; found
on the site of Winchester House, City, 1865 ;
siin. high, by 7iin. by 5in., 1 guinea Mayhew
Collection s

3796 Saxon Prayer Beads, 68, warious
coloured glass, strung together on wire looping
in the Saxon manner, forming a double row
4ft. 5in. long, 6 guineas Mayhear Collection

Accompanying this interesting relic is the following note
in Mr. Mayhew's hand —* These Saxon Glass Prayer
Beads were found and dug from the Peat of Moorfields in
formation of the Underground Railway, from a great
depth. They are cut from canes and finished by filing.
They have passed the judgment of many Archs. and
Experts, and finally that of Director of Antiquities, British

Mugeum, who refers them 10 the Seventh Century. 5. M.
Mayhew, F.5. A, etc.”

3797 Saxon Horn Trumpet, ‘found with
Saxon Spear and Shield boss, 1864," curved,
174in. outside curve ; 1 guinea Mayhew Collec-
ffon

3798 Scarab, green glazed steatite, with the
Roman eagle, very rare, 25/-

3700 Scarab, glazed steatite, inscribed with
a private name, Mer neferui, 13(6

3%0 Sieilian Mosaie, marble, an oblong
piece from the old steps of the Aliar, Monreale
Cathedral, near Palermo, Sicily, 41 by 2lin,

3801 Sieilian Mosaie, hexagonal, white, red,
black, and gold, star centre, from the jlr in
front of the Altar, Monreale Cathedral™%4in.
dia., 7/6 _ :

380z Steel Key, the handle pierced with
Gothic design, 2§in. high, 10/6 X VI Cent.

3803 Tinder box, brass, circular, domed lid,
chain hinges and fastener, handle on lid ; ** X' FJ.
or XVII. Cent., found Tower Hill, London,
Aug., 1866,” with flint inside ; 2}in. high, 4in.
dia., 12/6 Mayhew Collection

3804 Weights and Secales, for Money
Changers. Fine old pair in perfect condition,
steel balance, brass scales, five small weights and
four others for 1 and 2 Ducats and % and 1
Loydo ; the whole fitted in fine old leather case,
gold tooled, 17th Century workmanship; case

7in. by 44 in., 10/6

7% by 4%in., 18/6 Cock Collection

ANTIQUE GLASS.
GR/AECO PHENICIAN.

3805 Ampulla, stethozcope shape, !I-:nul?' irisated (under |
part of vase broken) from the Cesnola Collection, round
Cyprus; 8 in. high, 128 Mayhkew Collectson.

1806 Ampulla, siethoscope shape, from
Cyprus, yin. high, 10/8

Amathus,

|.

18y Ampulla, ancher, from Amathus, Cypros, =4in.
high, 106

3808 Ampulla, another, from Amathus, Cyprus, gin.
high, 10/8
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ANTIQUE GLASS—Continucd.

z8op Ampulla, another, from Amaihus, Cyprus, 7in, |
m'.gh. fﬂ : |
360 Ampulla, stethoscope shape with domed base, |
finely irisated (broken under base), from Amathus, Cyprus, |
6in. hiy 28 |
ulla, siethoscope shape, with bulbous hase, |
|

3B1x
very finely irisated (rim chipped), shin. high, 12/6

3Biz Goblet, pale amber glass, with engraved lines
round the sides (cracked), from Amathus, Cyprus, 3¢ in. |
high, 8 8 : |

3813 Poeulum, wvery finely irissaed, this piece was
found in Cyprus in use as an ossuary; from the Cesnola
Collection ; (piece ow of side), 2§ in. high, 8/@ MWaphen
Calfection.

3814 Iridized Glass, a large fragment, one
side of an Egyptian square vase, with two curved

|prnje-|:ting ribs, in a fine state of iridescence,

4%in. by 2%in., 1 guinea

PHENICIAN GLASS,

3815 Ampulla, bulbous body, long wide neck, |
raised rim, from Bingemma, Malta, 7}in. high,
10/6 Terry Collection

3816 Ampulla, stethoscope shape, from Bin-
gemma, Malta, 7in. high, 10/6 Zerry Col-
ection

3817 Ampulla, globular body, curved neck,
nicely irisated, from Bingemma, Malta, 41in. high ;
on stand with glass shade, 1216 Zzrry Col-|
lection :

ROMAN

3822 Ampulla, bulbous body, long broad |
neck, flat rim, found in London, 5in. high, 106
Mavhew Collection

3823 Ampulla, drop-shaped body, short neck,
found in London, 4}in. high, 10/6 Maydew |
Collection

3824 Ampulla, unusual form, tall cylindrical
Lody, long neck, without rim, foundin St. '."-{m-i
tin’s, London, 1870, 8fin. high, 10/6 Mayhew |
Collection |

3825 Ampulla, cylindrical, short neck, broad

rim, with the original contents, found in Cannon |

St., London, 1871; 4din. high, 12/6 Mayhkew
Collection
3826 Ampulla, cylindrical, broad domed

shoulders, small short neck ; very nicely irisated ;
found gae Newgate Market, London, 1878 ; 4}in.
high, Maphew Collection

3827 Ampulla, cylindrical, short broad neck,
nicely irisated, found in Bishopsgate, London,
13?5. 4}in. high, 10/6 Maphew Collection

3328 Ampulla, cylindrical, short neck, very
finely irisated around three-quarters of its circum-
ference ; found at Newgate Market, London,
Feb., 1878 ; 3din. high, 12/6 MWaykew L‘.—:—Ifam'm:.i

3820 Ampulla, cvlindrical, short neck, broad
rim, finely irisated, z}in. high, 10/6 Mayhew
Collection |

2830 Ampulla, square, domed shoulders, short
neck, narrow rim, found in the Roman Stilyard, |
Thames Street, London, 1864 (small break all
base), sin. high, 7/6 Mayphew Collection .

2831 Ampulla, square, short neck (piece off
rim), pinched in on each side beneath the
shoulders, found in Bishopsgate, London, 1873
4fin. high, 10186 Maykew Collection

2832 Ampulla, inverted balloon shape (rim
chipped), very beautifully irisated, deep hlue and
green, found in the Thames, London, 1879 : 3jin.
high, 12/6 Mapkew Collection

3818 Guttus, for perfume, ovate body, long
neck, slightly irisated, from Malwa, 3% in. high,
TI6  TLerry Collection

3819 Guttus, drop-shaped body, long neck,
very prettily irisated, from Malta, 4in. high,
106 Terry Collection

3820 Guttus, tiny globular vessel, short neck,
from Malta, 23in, high, /6 Zerry Collection

3821 Guttus, another, same as preceding,
zigin. high, T'6 Taory Collection

GLASS.

2833 Ampulla, bulbous body, long neck, pale
green glass, found at Liverpool St., London,
1874 ; siin. high, 10/8 Mapkew Collection

3834 .ﬁ.mpuﬂa, bulbous body, long neck,
broad flat rim, beautiful silver lustre, found at
Puteoli by Sir W. Parish ; sdin. high, 10/6 May-
heww Collection

3835 Ampulla, globular, long neck, found in
the Underground Railway, London, 1866 (imper-
fect), 5% in. high, 3/- Mayhew Collection

3836 Base of vessel, cireular, found in Wal-
brook, 1877;: 2§in. dia, 2/6 Maykew Collec-
Eion

3837 Bowl, found in Egypt. very thin glass
of pale greenish hue, pretty shape, with fat

|marrow rim, shightly iridized, 2fin. high, 5fin.

dianr 3“.""
3538 Jar, cylindrical, about 3, consisting of

pieces joined together, a fine and rare specimen

of moulded pillar glass, found at Holborn Via-
duct, 1866, 4lin. high 7/6 Maplew Collec-
fion

3830 Lekythus, globular body with shaped
and fluted handle ;: found in Crete; 6}in. high
12:6 Mayhew Collection

3840 Olla, broad jar shaped vessel with fluted
rim, found in London (cracked) 2%in. high. gin.
dia., T/8 Maphew Collection

3841 Perfume Vase, pale green, unusual
shape, tall tapering upwards, very short neck ;
found at Liverpool St., 1875; 5iin. high, 10/6
Mayhew Collection

3842 Poculum, a very interesting specimen

with broad futed line cut round the sides and

three narrow lines (cracked and small piece
missing) found in Lombard St., London, 1866 ;
24in. high, 8/6 Maphew Collection
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ANTIQUE  GLASS —Contined,

3343 Poeulum, a large fragment of finely|
irisated deep blue glass with rows of small knobs |
around neck and fine lines of opaque white glass, |
the ring of the fuot in blue and white bars;
found in Lombard St., London, Decr., 1865,
3in. high, bf= Mayhew Collection

3844 Poeulum, a drinking cup without a
handle, (small piece out of rim), 2}in. high,

Mayhew Collection
3845 Tear Bottle, dark blue gla%mggﬁl
with yellow and white in combed spiral

lines ; rims slightly chipped ; 3#in. high 18/6-

ANTIQUE AND MEDIAVAL POTTERY FOUND IN ENGLAND.

3846 Early English Goteh, found at the site of the
New Meat Market, Smithfield, London, 1866; barrel.
shaped body, short wide neck, green glaze round upper
part ; neck imperfect ; glin, high; 108 Mapkese Colflve-
ltion. XNV, Cend.

3847 Early English Goteh, found in Bucklersbury,
Londown, 1864 @ same shape as the preceding, with green
glaze ; amall hole on one side 3 6 in. high, 135 Maykew
Collection X7V, Cent,

3848 Early English Gotech, found in Hazinghall
Street, London, 1886 ; similar shape 1o the ’;:-r&::miinﬁ. bt
ulgl!feh' without glaze ; gf in high, {0/8 Mayherw Coffec-
ffon TS, Cenl.

3840 Early English Goteh, found in the Thames,
London, lemon-shaped body, cup like rim to neck, green
glazed, handle and neck repaired ; in. high, 108 Way-
hezw Collection NI, Cend.

32z Early English '[iﬂt.ﬁh.l unusual glolmlar ahape,
small neck, green glaze, g in. high; {006 Afapkese Cod
lection NFL. Cent.

38z Early English Gotch, found in London, bulbous
body, long wude neck. slightly tapering downwards, green
glaze ; neck fanlty ; 5t[n.%'|i_s.: .18 ﬁfﬂ;rﬁrw Colfection.
I Cend,

385z Green-glazed Gotch, fine example of Norman
decorated ware, found in Bishopsgate, London, 1876 1 glo.
bular Lody, short broad neck, cne handle; Land of lines
round body, with sprays of fir above and below, the design

o

scratched o, giving the effect of relief; small faw in one|:

side, 8in. high, £1 158 MWapherw Collection  NTL. Cent.

sfz3 Green-glazed Gotch, Norman, found in (lueen
Street, London, 1824, slobular body, short broad neck, one
handle, circular patch of glaze under the lip; &Fin. high,
1 guinea Maphew Colleciion X1 Cent,

38z4 Green-glazed Gotch, Norman, found in Moor-
figlds, London, 187z, broad neck, shoulders sloping our-
warnds, body mpering downwards @ roin. high, 16=-  #May-
fewn Collection AL Cent.

1855 Green-glazed Goteh, Norman, found in Bishop
gate, London, 1876, same shape as the preceding, ofin.
high, 16 = Mayphew Coffection NS, Cenf,

3Bz6 Green-glazed Gotch. Norman, found in Fins-
bury, London, 1873, same shape as the preceding: 73in.
high, 106 Waphew Colfection Vi, Cend.

?35? Green-glazed Gowch, Norman, found in Basing-
hall Street, Loodon, 1882, same shape as the preceding
handle mizsing ; &]in. high, 8= Mayplieze Colfection,

3figf Medimval Jug found in Houndsdich, London,
1876, green glzed ware, wide cup like neck with lip, small
pizce missing ; s3in. high, 10/6  Mayhew Colfection

18z3 Medizval Thrift Box, found in St Marrin's,
London, 1870, globular, pointed top, slit in side, the upper
part green glazed ; top repaired ; 4in. high. Very mare.
126 Wapkew Collection.

3860 Hug‘, two handled, partly covered with a brown
shp ** found i the walls of the Priory at Kingswear, Dart.
mouth, Devon.” One handle and large part of the neck
missang. gy gh, &'=  FPerrce Collection.

3801 Norman Goteh, found in St. Martin's, Loudon,
1869 tall form, reddish unglyzed potiery, handle missing :
a prece probably imported by the invaders ; shin. lngh, 6/=
Mavhew Colfectig, Xi. Cene,

386z Norman Jug found in the City of London, 1886,
very curtous aml mrve piece; the neck shaped as 0 man's
hend, proliably had & cover, the body covered with pips
like raised pleces, and the whole coverdd with a pale hnown
alazre : havdle missigg: ehim.. high; 126 _'If.;ﬁ_-_lil,--,-.- 5l
dcelion., N Ceid

S

XIF Cene. i

3863 Norman Jug found in Southwark, London, 1893,
shaped as a man with pointed beard, holding one hand on
his distended stomach, and the other to the sile of his face,
green glazed ; emall piece missing 3 4din. high, Very
rare, 126 Maphew Collection. A Lend,

3864 Norman Measure, l:;'llmlrbc?tl tapering down-
wards, unglazed pottery ; small hole in one side; =slin.
high. Very rare, 1068 Mawheso Calfection XA Cent.

B6s Roman Urn, Caswor ware, with one handle,
“Jound on Chester House Farm, Irchester,” Bdin. high,
:inml[;mrt_ of rim mizssing 15/= Allen C—:ﬂ'lﬁ'.h'aﬂL

3860 Samian Ware, large circular dish, upright deep
rim with ornamental moulding, on the centre hozs the

tier's name impressed omoson-¥, and around it 2 circular
impressed device : found in the Poultry, London, zin. high,
r1in. dia, j repaired and a little faulty, but a good example
of style, 10068 Allen Collection

3867 Samian Ware, circular dish with raised mould-
ing inside round hase, potter's name impressed in centre
camevs-F, with circular impressed device surrounding it.
found in Herts., zfin. high by 1odin. dia., repaired, 10/6
Allen Collection 1 4

3868 Samian Ware, circular dish with moulded rim,
potter’s name in centre indistinct § a very interesting
specimen of Roman mending with bronze rivets, three rivets
rq.-m:u.ining‘,ﬁfuuml at Sandy, Bedfordshire, 7in. din., piece

missing, Alfen Collection

3869 Samlan Ware, circular dich with potter's name
in centre, indistinet, found near Standon  Bedfordshire, 7in.
din,, = Allen Collection

3f7e Samian Ware, Patera, found at Whitstable,
decorated with large pointed leafl and scrolled stalk around
the rim in relief {the pattern worn) 7din. dia., 76 May-
Jeeqe Collection

3871 Samilan Ware, Patera, found at Whitstable, 1864,
potter’s name SACRIFF ? phin.dia., 8'- Maphew Collection

387z Samian Ware, Patera, found at Whitstable,

ter's name ATILIANI-M., 7lin. dia., 6= Maphew Col-
Erim 3

38:3 Samian Ware, Patera, found at 5t, !.5!.111‘5,
Canterbury, pouter’s name VIDVCOs-F, 6§ dia . 6'=  May-
e Collection : ) ;

3234 Samian Ware, Patina, found in Coleman Street,
London, rEfs, potter’s name acvi=n, zf in. high, 44in. dia.,
6/- Mayheso Collection :

3875 Samian Ware, Patina, found in London Wall,
1867, quuur'ﬁ name p1ssv-5 (cracked), zfin. high, 4in. dia.,
b= Maphero Collection : }

1826 Samian Ware, Patina. found in Lombard Streer,
London, 18686, potter's name ARDAC (repaired), zin. high,
gin. dia., &/= Mapderwr Calleciion

3877 Samian Ware, Patina, found in London Wall,
Ocr. 1866, potrer’s name indistinet ; (Imperfect), =}in. high,
afin, dia., 28 Mapbese Collecfion : ;

1878 Samian are, an im|;.¢rﬁ:c'5 Patina found i
Bishopsgate, London, din. high, s{in. dia., 2/6 Mapbene
Lallection _

3830 Samian Ware, a large Iragment of a Patira
heautifully decorated in relief, found in Lombard Street,
1268, B = Maplemn Callection

3820 Samian Ware, arare fragment of a Patina de-
corated with lions chasing stags, trees, &c , in relief, found

in Gracechurch Street, 2/6

3881 Watering Pot, curious and rare example fuujul
in” Basinghall Street, London, 1886, globular, greenish
brown glaze around upper part, one handle, perforated ot
the base, with vent hicle i the 1op for checking the flow of
water ; redin. high, 2 gulneas JMWapfewe Collecifonm
Early XVI. Ceni.
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ANTIQUE

POTTERY.

EGYPTIAN PRE-HISTORIC.

All found at Kamoula, near Thebes, and belonging to a period about B.c. 4000.

_3EE¢ Bowl, red pottery, 3in, high, &%in. dia., (small
plece out am). 5 =
3883 B or Jar, shape of half an egg, smooth red
Ei.‘ig:ﬂi,;ﬁ lack glaze round the rim on the outside ; 8in.
Iy
3884 Bowl or Jar, shape of half an egg, smooth red
tery, 6fin. high, 128

th3335 Fl.lﬂﬂ'ﬂﬂl Shaped Jar, another, s}lin. high (nm
1 -

2386 nnel Shaped Jar, smooth red pottery (hroken
rim), sdin. high, 5

333L‘thhular Vase, shart neck,
3hin. high, 6 -

éﬂ-ﬂﬂ- Jar, with slightly bowed sides towards the hase,
red pottery, 8§in, high (rim chipped), 7/6

E Eg Jar,slightly tapering outwards, smooth red pottery,
7in. high, 88

38g0 Jar, crucible shaped, red ware with a black glaze
arcund the rim, r4din. high, 16 -

38y Jar, crucible shape, red pottery with black glaxe
around the wpper pare, sin. high (rim chipped), 78

=

smooth red pottery,

| 3B8pz Jar, another, 8§in, high (rim broken). 6/=
38g3 Ovate Jar, smooth red potery, with hlack glaze
rouwnd rim 3 7in high, 126
| 3894 Ovate Jap, the end tapering almost to a point,
| curved rim; smooth red ware with a black glaze around the
| rim, 14fin. high, 156/ -
| 3805 Ovate Jar, the end tapering almost 1o a poiot,

i with curved rim, smooth red ware, yrhin. high, 15 -
{ Ovate Jar, ancther, smooth red ware, zodin. high,
19d° ’

| 38g7 Ovate Vase, pointed base, short neck, red pottery
| sdin. high, 78
3898 Ovate Vase, another, 4din. high, @'=
3top Small Pan, red pottery, zfin, high, 6=
moo Tall Cylindreieal Jar, with curved rim, light
coloured pottery, the sides decorated with black lines form.
ing dinmond shaped panels, rrin. high, 1006

390t Tall GJ‘:lindricu.I Jap, curved rim, light coloured
pottery, raised half circle ornament ongside below the nm,

8Yin. high, 8°'8

ETRUSCAN.,

Sgu:ﬂ Amphora, two handled, decorated in black on a
red ground with incised outlines, in Jonic Greel style,
glight chip in rim, rszdin. high 5 guineas. Kerr Col-
dection. Clrea Otk Cent. B.c.

On the neck a band of ornament ; on the shoulders (withi~/

il & quarter circle compartment) a large pair of eyes with a
seated figure 1o left, and o tailed figure running to right,
repeated ; the body of the vase black: around the lower
. part radiated ornament on red ground ; circular base.

?ana. Amphora. two handled, decoration in red on
pellow ground with incised outlines, 164in. high, 8 guineas

ery Collection, Cirea S0k Cenf. n.c.

The upper half of the vase 15 painted a dull red, which
deepens into & brown at the base ; in the centre of eich side
15 o large compariment in buff tine, with bordered decoration
at the 1 red, and animals in combar,
3qmwimnhumtc Vase, two handles: conventional
sprays of honeysuckle on neck and bedy, classic draped

| female figure occupying the centre of ane side, and an un-

| draped figure on the other, in black on red geound, gfin.

| high, 2 ineas Keer Coffection

| agas Bowl, black glazs 2}in. high, :§in. dia.. 5'-

| 3005 Kylix, fine shape, two handles, with incised lines

round the bowl ; black glaze ; 3din. hiigh. 86 §

! g0y Patera, small, the inside black glaze with red

| centre ; outstde, red with black lines, gfin. dia., b=

| 3008 Prachous, trifoliated rim to neck : neck and !.-cn:lt'
black. open compartment in the centre: a band of Gree

{ ornament round the neck, on the sides three draped female

| figures in black on red ground, rtliﬁlﬂ!d Ilcrt.: and there with

(tones of creamy white, Bhin. ligh (repaired), £1 10/-

| Kewr Coflection ;

| 3900 Prochous, black glaze, decorated with male and

| female Agures in red and yellow, sin, high, 15'- {

| 3010 Pyx, one handle, govered with black glaze, riin.

| high, 5/-

GRECO-PHENICIAN.

From
agr1 Bikos, a two handled, red terra-cotta jar with black
- geometric omament, 4in. high, 5'-

]1'3 .t!TGﬂ.lpiB, light terra-cotta, a very nice specimen. sdin.
igh,
3013 choe, light terra-cotta, coloured red, with
decorat [ large and small rings in black, trifoliated lip,

rain, high. 10/8
gty (Enochoe, red terea-cotta, globular body, long neck
w:t.Binu.r-cd ornament on neck, 8jin. high (spout chipped),

AMATHUS,

i PR LS.

| 3g15 Enochoe, red terra-cotta, gloular body, longneck
| and long spout, fine shape, with incised and' raised orma-
| ment, &in. high (spout repaired). 8 'G

agrf Stamnos, red terra-cotta. decorated with black
lines and circles, sfin. high, 8/-

| g1z S5tamnos, red terra-cotta, decorated with black
lines and circles, sin. high, 8=

GREEK AND OTHER FIGURES.

18 Gupld with large wings, in relief, on a pece of
hollow terra-cotta, 4in. high, {4-
3G1G Female Bliﬂ-, wearing Daoric chiton  and
circular head-dress, shin. high, 126

a0z Female Flgure, in a long cloak, 63in, high, 25 (-

3G2L FGI!IH.!E F gure, wearing chiton, with circular
head-dress, 6din. high, 25

g2z Female Figure, enveloped in the folds of a Jorg
cloak, hair drawn straight back, shin, high, 26 -

zg23 Female Figure, wearing the Dovic chiton, right
hand raised in the attitude of holding the peplum off the
shoulder, 14lin. high, 25-

sg24 Female Figure. \
been broken off at the neck and replaced, 8jin, high, 18/6

3925 Female Figure,
also covering head, 10in. i'u ch, 15/=

3526 Female Figure, dressed in Diorie chiten, 12]in.
high, 106 ; :

sgz7 Female Figure, right hand holding a bunch of
grapes, sin. high, 8 6 ;

3028 Female Figure, seated in o throne, dressed in
Doric chaton, circular head-dress, Shin, high 156/-

}gzq Female Figure, verv large head, repaired, sin.
high, 76

high

The head is very fine, but has |

left arm enveloped m a cloak, |

3030 Female Flgure, draped, 4fin. high b-
3031 Female Flgure, in auitede of grief, ¢lin. high,
g3z Half-length Figure, plaving an antique wind
instrument, 34in. high, 4/-

33 Male Figore, with right hand on a pillar, semi-
nude, 4 fin, high, 15/-

3934 Male Figure, seated on rocks, enveloped in long
cloak. with petasug on left shoulder, gin. high. 16/=
“f'a i5 Male Figure, seated on square plhinth, sin. high,

4

| 3016 Male Fipure, nude, wearing Phrygian cap, how
(i bett hamd, 8in, high, 15'=
| 3937 Tanagra Statuette, seated draped female figure,
| repaired, 8in. high, on wooden block, 4 guineas

3038 Tanagra Statuatte, male ngure, wearing o short
tunic and the toga, slightly repaired, 1oin, high, 3 guineas

| 3930 Tanafr-a_. Wine Pourer, in form of a pig, with
1}+:m:|l1: on back, 4fin. high, 6§ in. long, repaired, &

| 3940 Tanagra Wine Pourer, anuher, plece of leg
| missing, 4=



ANTIQUE POTTERY—Continued.

J. & M. L. TREGASKIS, ‘“Caxton Head,”

VARIOUS. :

sg4t Alabastron, Greek, of fine smooth terra-cotia, |

sdin. high, 2/-

in modern iron tripad seand, 13in, high, 18 =  Wesfendarp
Collectron.
top, rudely decorated, 88in. high, 8/6 Crdres
_ 3044 B_L‘-W], terra=cotta, black glaze, impressed design
inside, gin. dia., fine shape, 4.8

3?45 Curious Globular Vasa,
Ashantes, 2~

3046 Jug, Ancient Peruvian, on three feet, the sides
having three rudely modelled human faces in
the neck {Iﬁ:urulm{ with scratched devices; rim chipped,
handle stuck on ; 3fin. high, 10/8

3047 Man’s Head Mask, Roman terra-cotin, from
Mayence, afin. by adin., 8/= Westendurp Collection

g48 Enochom, hght terra-cotta, graceful form, from

Rhodes, 8}in. Ili-i!j:h 58

2din.

3 :
. -nw_-t‘:md rim slightly damaged and mended,
3942 Amphora, light grey hard pottery, rsdin. high, | 2'6

high, irom :-'mg Samian ware, small piece broken off, sdin. high, 46

high relief, |

g Olpe, compressed form, red terra-cotta, Rhodes,

strade,

soze Perslan Terra-cotta, cap of a

| portion of the decoration remaining, shades of bright green,
3043 Askos, zourd shaped, with double handle at the

7din, high, 8'6 Leighton Colfecrion
3951 Prochous, good shade and perfect, dark terra-

| cotta, shin. high, from Rhodes, 7/6

3952 Prochous, terra.cotta, probahly an effort at imitat-

3053 Prochous, red terra-cotta, pretty shape, sfin. high,

Rhodes, 5/6 ;
395+ Romanc-Egyptian Vase, with handle of red
pottery, found in Egvit 3 6din high, %8  Allen Collection
3955 Terra-cotta Toy Bowls, three all different, 2/~
each, or the three for 5’ MWanfues Coffecéion  From Corfu
o568 Vase, two handled, light terra-cotta, rude black
ornament, piece of rim gone, ﬂliﬁ'-. high, b'=

ARMS AND ARMOUR.

3957 Basilard, with broad tang, arch-shaped|armourer’s mark, 20lin. long

: circular ash haft,

pommel, two plaques of dark wood on either side; | 7ft. long, £3 108  Zschille Collection Cirea 1520

the blade, 244in. long, 1iin. wide, tapering to a
point, back edged and trebly grooved on one side,
4 guineas Zschilic Collection X I Cent.

3058 Halberd, with leaf-shaped blade, ships
of war engraved on both sides, carved beak and

3060 Hunting Sword, slightly curved blade,
early armourer’s mark, a man’s head crowned ;
deer horn grip, brass guard covering the hand,
joining quilon and pommel, with stags and
ornament in relief, Drass mounted leather

hammer of three claws engraved with diaper|scabbard, 254in long, 18/6

pattern ; raised leaf centre, circular haft socket, |

143in. long: octagonal baft, 6ft. 8iin. long,
6 guineas Aschelie Collection Late X VI Cent.

3950 Halberd, with strong long point, tri-
angular axe blade and rectangular beak,

3961 Spetum, long ridged blade, armourer’s
mark four times repeated, faceted haft socket,
244in. long, oak haft carved as a palm stem,
mounted with green, red, and vellow tassel, o4in.

long, £3 1658 Zschille Collection Circa 1540

3062 Armorial Panel, paper, very delicately cut to show a coat of arms within a circular bor-
der of fine scroll work, surrounded by a square frame of scrolls, floriated ornaments, ete., with
peacocks in the corners, laid on a green ground and in ebonized moulded frame, 1o}in. by gin., 30 =

Cock Cellection

ARTICLES OF DOMESTIC

3063 Armorial Buttons, 33 silver and gold |

plated livery buttons, with crests of English
families, mounted on cards with most of the family
names attached ; the collection, 158

3064 Bellows, old, brass nozzle, tortoiseshell
sidles inlaid with mother-o’-pearl in floral design,
with
MOrocco ; a
5 guineas

3065 Brass Lantern, cylindrical top and
base, hexagonal sides, domed top surmounted by
a pierced tower and pointed ventilator ; on three
feet; with handle for carrying or suspension.
Fine old piece, 20in. high, & guineas

3606 Brass Pail, sides tapering downwards
base spreading outwards, suitable for log bucket,
coal pail, or wine cooler, 12}in. high, 13iin. dia.,
£1 5s

3067 Brass Teapot, old English, pretty
shape, copper plain band handle, s4in. high, 5s
Mayhew Collection I

3068 Empire Wall Lights, brass, two|
branches spreading from circular sconce, with |
pointed ornament above and below ; scrolled

delightful old piece 14in. high,

branches with spirally chased candle sockets. Thci

l—nir. £1 Ts €d

| handles

12 guineas
silver r.i:msr to handles, gussets of red

| 3072 Folding Fork,
| handle in alternate sections of repoussé silver and
| mother-o'-pearl, 6in. long, 12 6

3073 Folding Knife, Fork, and Spoon,
| old Toledo steel, with brass handles of chased serall-
| work 7hin. long, the set, £1 17 6

XVIIT Cent.
USE OF A BYGONE AGE.

3060 Etui, case of black, fine: grained shark-
skin with design in gold piqué and t

Wl studs,
‘gold base and ring on lid : fitted with¥enknife

tablet, scissors, and pencils, with gold engraved
and mounts; case 3hin.  high,

3970 Fish Servers, large knife and fork,
silver plated and engraved, ivory handles with
carved ends, in silk and velvet-lined case, Tal
by skin., 1 guinea

3971 Flat Iron, box form, tall sides, the upper
half filled with ornamental open work. forming a

| box for fuel ; 1odin. high, okin, long, 12/6 Hoyce

Collection

two prongs, steel,

3974 Folding Steel for sharpening knives,
the steel closing up into a slightly curved handle.
with sides of horn, 44¢in. long when folded, 76

3975 Guinea Balance, ior weighing guineas
and half guineas, setting itself up automatically as
the box containing it opens, 3;
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ARTICLES OF DOMESTIC USE—Coentinued.

3976 Hour Glass, in plain wood case with
five turned pillars, 7in. high. In perfect working

order,
3977 ur Glass, early form, plain wood
frame with four square pillars, the sharp corners

bevelled off, glass with made joint in centre, 8in,
high ;: 835/~ Maphew Collection

3978 Knife, small, silver gilt handle finely
decorated with flowers and leafage in repoussé,
3§in. long. 10/6
. 3979 Knife and Fork, silver handles in
imitation of shark skin : both fitting into a brass
mounted shark skin case with a cover, 7iin.
long, all in good order, £1 15s

3080 Knh.’e and Fork, knife curved blade,
rounded end, fork four prongs, signed LAVIRY,
with engraved silver mounts and venetian
schmelz glass handles; knife 1oin. long. Two
sets ; 31/6 per set Early XVIIL Cent.

3081 Leather Tankard, japanned red,
with painted forest scene and birds surrounded hy
gilt scrolls, pewter rim on hase, and pewter
cover engraved G.M.S. 176g9: 8in. high 15/-
Mayheww Collection

3082 Mieroscope, hand glass and forceps in
wooden case, with 23 botanic and entomological
‘objects and 4 blank glasses, 10/6

3083 Paper Knife, Indian carved ivory, the
oval handle and blade pierced with very fine net-
work pattern, 10%in. long, 16/-

3084 Salad Knives and Forks, halfl a
dozen plated. and one large fork and silver spoon,
all with Wedgwood handles, blue with delicate
white leaf design in relief ; the set £3 58

3085 Shirt Studs, three, gold, tudor rose
shape. set with pale green tinted pastes brilliant
cut ; in morocco case, 15

3086 Silver Handled Tooth Brush, hall

mark 1-2, 43in. long 10°6
3054ilver Plated Cream Jug, very
ape, bulbous body, broad lip, 3in. high

;rett}'
0/6
3088 Smelling Bottle, oval glass, bevelled
edges, with fine gold collar and #uu:r.l lid, glass
stopper inside, 4in, high, £1 2s 6d
3080 Spoon and Fork, wood, curiously

i LONDON, W.C,

head of a Koman soldier ; inside, the infant
Saviour appearing to a Saint; okin. long,
=
3900 Three Branch Wall Lights, brass.
oblong sconce with scrolled edges, foliated seroll
| branches, flower shaped candle sockets, a hand-
{some pair. £1 155
3001 Three Light Girandoles, handsome
pair, brass, sconces 1zin. high £4 T7s 6d .1/ay-
heww Collection
| The sconces are pierced with scrolls and encarpa, and
|th¢rnl::t ahove a quatrefoil bearing the three Flenrs-de-Lys

|of France, surmounted by head of Louis XV wreathed and

|crowned Detween lrnﬂieﬁ and Rags.
3002 Toddy Ladle, wooden bowl, escalloped
{silver rim and handle socket. turned wooden

handle, gin. long 17/6

| 3993 Todby Ladle, another, same style as
ill‘nf':6 foregoing but lighter wood; oin.  long
7]

3004 Wall Fountain and Basin, copper,
(fountain 17iin. high, basin 5lin. high, llgicn.
idia., £3 10s ltalian X' VII. Cent.

L The cistern is bowl shaped with cutcurved rim, and
{is attached to an cl[ujl.ruml sconce for hanging on a wall.

'j']_'hc whole zet is of bandworked copper with re mltsﬁ&
, the

|design, the sconce being most elaboravely treat
|centie containing & bird with cutstretched wings standing
on a plant.

3095 Warming Pan, brass. the lid finely
worked with pierced and repoussé design of
| floriated scrolls in a wide border. and circular
centre picce a basket of fruit supported by two
birds ; pan 12in. dia,, fitted with short handle,
£118s

3906 Warming Pan, copper, the lid with
bold repoussé design of leafage in a wide border,
enclosing a plain band pierced with spades and
rings, and a helianthus centre, 1I3in. dia.,
wooden handle 25lin. long, £1 18s

3007 Warming Pan, brass, the lid pierced
and slightly engraved., wooden handle ; 1iin. dia.,
44in. long, 10/-

3998 \Efarming Pan, c:np‘w:n the lid pierced
and slightly engraved, wooden handle : 12in. dia.,
42in. long, 126

3900 Warming Pan, fine old copper,
pierced and repousse design on hd, fluted and

carved with sacred and profane figures and other |ribbed F(:St:wﬁm'l handle ; 10din. dia., 43%in.
ormnament ; on outside of the bowl a boldly cut|long. 18/6
BELLS.

4000 Anecient Cloister Bell, with wrought
iron ornamental bracket, from a Convent in

Jutland, 12 guineas

The Bell i= 6in- high and 7in. dia., and has a good tone;
it is swung on a bracket for fixing against a wall. In front

is a grille of highly decorative iron work in the shape of

an inverted heart, 28in. by 20in., formed of bent iron
‘Scrolls overlaid with roses and leaves of hammered iron
painted in colours, and gilded spiral tendrils. The bell-

I, fited with hasps for ataching to a wall, is of twisted

Iron with painted wmuﬁhl arnaments at intervals, and with |

shaped handle ; 684in.
aron work,

qoo1 Eececlesiastieal Bell, bronze. with re-
 naissance decoration, inscribed Ave Gratia
Plena, urn shaped handle, sdin. high, 30/-
X VI Cenl.
4qo0z Ececlesiastical Bell, French, ormulu,
gothic decoration, g¢in. high, 1
4003 0ld French Bell, from the gate of an
‘old Chatean, near Dieppe, attached to iron
(cross beam with lever for chain; bell 7in, high,
| 8in. dia., 9 guineas

Round the sides in high relielf are grouped lilies of

/-

ong. A most beautiful example of | prance : the cypher L under a crown surrounded by palm

| wreath, and triple Aeurs de lys under a crown with palm
wreath.
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4004 Alms Box, in the form of a book, one
side opening with slide lid, cak, inlaid on both
sides with rose wood, from Great Pardon Church,
Essex, 1862 ; 5#in. by 2}in. 8/6 Mayphew Collec-
Fions

4qoo5 Battersea Enamel Box, circular,
metal rims and hinges, on the lid two doves
within a panel maﬁe by two interwoven five
pointed stars ; 1in. high, 1}in. dia., 17/6

qoob Cireular Box, black wood, lid painted
in Rowlandson's style, a stout old man and a
serving maid. §in. high, 3in. dia., 10/6

qo07 Clreular Box, papier mache, with an
early print on the lid, entitled La pudenr cn
denfant, Jin. high, 38in. dia., 15/~

4008 Horn Box, block, circular, incurved
sides, tortoiseshell rim, the lid glazed in ormolu |
rim, with black and white drawing, busts of
Dante and Petrarch in ornamental sexagonal
panel. In perfect condition; #in. high, 3§in.
dia., 2 guineas

4o00 Horn Box, pale,
sides, rounded lid and base.
dition; 1. high, 2fin. dia,,
Callection

qoto Ivory BoX, circular, with cireular
gold plates in centre of cover and base, engraved
helianthus form ; jin. high, 1{in. dia., 10/6

qo11 Ivory Box, circular, concave sides,
cover fitted with convex glass set in gilt metal
mount ; fin. high, 2in. dia., 10/6

qo12z Jet Box, circular, lid engine turned in
circles lin. high zin. dia., 2,8 Maphkerw Collec-
Eron

4013 Metal Box, circular, shaped lid, the
sides decorated in lhigh reliel, amorini, ete., the
lid set with red sards within raised ornament ;
34in. high, 5iin. dia., /= Marhev Collec-
fran

goiy 0ld Tonbridge BoX, cylindrical, the
lid and sides decorated with transferred etchings
in black, groups of figures, sea-scapes, ete. ; 34in. |
high, z2din. dia., 8/6 Mayhaw Collection

4o15 Old Tonbridge Box, barrel shaped.
the lid, base, and =ides decorated with transferred
etchings in black, sea-shore scenes; gin. high,
2in. dia., 8/6 Naphewr Collection

4016 Papier Mache Box, circular, painted
lid, a man leaning on a window=-sill holding a
tankard, fin. high, 3lin. dia., 106 Mayhew
Collection

qo17 Papier Mache Box, circular. old
French colour print on lid, M. Bons Temps
hearing confessions. with a French verse beneath,
§in. high, 3iin. dia., 86 Mavhew Colice-
fion

4018 Papier Mache Box, circular, tortoise-
shell #im inside, the centre of the lid glazed in
metal rim with patchoumanie decoration ; a land-
scape, fin. high, 2iin. dia., 12/6 Maykew Collec.
fron

circular, incurved

In perfect con-
15/- Mayhew

4019 Papier Mache Box, oval, the lid
impressed with basket work device and alternate
panels inlaid with silver quatrefoils. ‘e plate -

w6

in centre ; 1in, high by 3fin. by zin

qo20 Papier Mache Box, circular, the lid|
printed and filled in with colour. portrait of
Louvis Fuirire IsTE Koxic DER FRANZOSEN:

' {in. high, 3jin. dia., 12/6

4021 Pressed Wood Box, old French,
circular, lined with tortoiseshell ; the base diced,
the lid with figure of a garlanded nymph reclining;
in good condition, §in. high, 3in. dia., 10/6
.”:‘.:J!'fu":{r Collection

4022 Pressed Wood Box, old French,
ublong, tortoiseshell lined, on the base alternate
bands of ornaments, on the lid a lion hunt ; in
perfect condition ; §in. high by 34in. by 2in, 18 8
Mavhew Collection

4023 Pressed Wood Box, old French,,
circular, tortoiseshell rim (chipped) inside ; the:
sides and base sprinkled on a red ground with
rold fillets around edges ; on the lid an emblema- -
tical device with busts of Louis XVI, Necker,
and Due d'Orleans, with inseription, 10/6  Way--
fewe Collection

4024 Snuff Box, a deer's hoof. the lid with
impressed view of Mueross Abbey and ** Killarney
Lakes," engraved on the base (back part beneat
lid broken), 1fin. by 3in., 10 Mayleerr
Clolieetron

4025 Snufl Box, oblong, black horn, the lid |
inlaid with silver ormament in the corners, and|
centre panel enclosing a semis of stars and shield ;:
[ by 3% by 1§in., 8/- ;

4026 Snuff Box, oblong, roundec TIErs, |
papier mache, the lid inlaid with border and|
centre of mother-o’-pearl 3 § by 4} by 2fin.

4027 Snuff Mull, old curled horn, with horn
stopper (not hinged), 3in. high, 7/6 Maykerr
Callection :

4028 Snuff Mull, curved horn, carved with.:
.-*;piml and horizontal broad and narrow bands, ete., |
hinged horn lid, the opposite end terminating ina
clenched hand with thumb upright between the
first two fingers. A very fine specimen, 6}in.
high, 26(- Mavhew Collection

4020 Turned Wood Box, made from a piece
of oak from OLD WESTMINSTER HALL, circular, .
fin. high, 2lin. dia., 8/6 Maphese Collection

4030 Turned Wood Box, circular, rounded
liel and base ribbed in circles made from a beam
in JOHN MILTON'S scHooLkooM, Red Cross.
St., Barbican, London, Aug., 1864 : #in. high,
3in. dia., 10/6 Maphew Collection
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4031
thmuihaut, 22in. high, 8 guineas

The the Korois cylindrical, vase shaped, sianding
on three ormed as lotus stems from which long stalks
run up th™des forming handles in the shape of lotus lywer
and seed pod. The whole ground work s chased i

Bronze Koro, Japanese, fine work|

4040 Koro, bronze, ]Japanese, shaped as a
bird with a long beak standing on rocks, the
wings form the cover, 6in. high, 12/6 Warkew
Callection.

4041 Ineense Burner, bronze, globular, on

crinkled squares, over which on the front side are burnished | circular bﬂs&, prl.:llﬂ}r piiﬂl‘ﬂ:d Ill‘.i.,, 3}in. |'Iiﬁ]"4, 5_.'-

lotus leaves with a seated figure of Kwan-non in high reliefl

lantern.
403z Bronze Vases, a pair in form of ewers,
on-circular black marble bases, 171in. high, 12

guineas
Around the neck a fawn is seated with Fis head thron

h
the bands of the handie; hi= legs and arms encireling lﬁu'

neck and holding the horns of a goat’s head which orna-
menis the shoulders.

the body and the foor are decornted with conwvex and
concave Huting.

4033 Bronze Vases, lapanese, old, globular
body, long mneck, 19%mm. high, the pair,
6 guineas

n the neck are Ho-fe birds in bigh relief ;
body a graceful branch of leaves and Howers wi
flying and
and remarkably cheap.

4034 Bronze Vases, Japanese, old, quinqgu-
angular shaped rim to neck, both neck and body

{ decorated with raised and chased dragons and
birds, 8Sin. high, the pair, 30/- Swsgeon-Gen.
Laewesdaine Collection

14035 Buddha, Siamese, large gilt Dronze

figure, 36%in. high, base 15iin., 15 guineas

A F. Cent.

Crowned with all ten-pointed circular crown, having

£ pra;ﬂ'ec:ing gide piecez attached o 1all pierced scresn or

| wing-like ormaments, which rest on the shoulders, and rise

above the crown ; large finely worked earrings descend to

the chest ; the bordening of robes, armlets and other oma-

_fl:].enl..i in chased relief ; seated in contemplation, on loins
flower pedestal. Five Specimen for o Museun,

4036 Bulbous Vase, rich golden bronze,
with 1 k tapering downwards, 14}in. high,

-

ec
an camnd pierced stand with five legs, total |

heﬁht, 18in., 8 guineas

15 heauiiful vase, a fine specimen of late
work, was exhibited at the Kiote Exhibition. The design!
is that of the Dragon ascending Mount Fujiama. '!.'l];r.
upper half of the bulbous body s |||t3ciel]¢|:t in tapering
conyex bars with ronnded ends ; on this the deagon rests
encircling the vase, with its hend and antennme aguinst the
neck, on which is depicted in reliefl the peerless mountsin
aypd dying cranes.

4037 Bulbous Vase, same as the foregoing
except that the dragon is placed the reverse way,
8 guineas

4038 Crested Cranes, a pair, Japanese
bronze, 37in. high, £6 155

Both birds are represented as standing on rocks upon
wwliich frogs are resting, but the head of one is stretched
forward, the other upwande as snapping at insects,

The cover is surmounted by a igure of an 00l upholding 2|

The handle and sides are wreathed |
with vine leaves and fruit in high relief ; the lower half of |

rounid 1.he.i
th hirds |
pevched upon the beanch. Very decorative |

i

Japanese |

Mayhew Collection
4042 Koro, bronze, compressed sjlheriuni_. on
three feet with three ring handles on sides, domed

cover pierced wvertically with shishi as handle,
|

stin. high, 10 8 Mavhewo Collection

4043 Koro, bronze, decorated with Cloissonné
Enamel, in the form of a buall, with movable
saddle forming the cover; ¢fin. high, fine old
piece, £3 10s i

4044 Koro, bronze circular base, raised figures
of birds skimming over waves, globular body,
the sides with raised flowers and birds in four
compartments, and Hower and stalk handles, cover
pierced with spray of flowers surmounted by out-
spread winged crane, 17in. high, £2 5s

4245 Okimono, a bronze ornament, |apanese
of imposing appearance. 28}in. high, 12 guineas

On an  oblong base standing on four ormamental

feet, rises the gnarled trunk of @ tree around the
lower part of which 5 coiled a dragon. while Above
poises an eagle with outspread wings watching  the
dragon below. A very beautiful example of fine work-
manship.
4046 Oliver Cromwell, profile bust, bronze,
inm:r the portrait by Simon, Engraver to the
{ Mint at the time of the Commonwealth, 4lin.
high, 10/6

4047 Pastille Burners, a pair,
bronze, gin. high, £2 10s

The hody shaped as a Greek Krater, with heass foot
standing on & plnth of v steps, a band  of Horizted
scrolls  in relief round  sides; domed covers with
{laureated borders, brass band in centre perforated, and
!pine-c-}rl.c poknt.

4048 Stag, finely modelled and chased
Japanese figure, antlered, standing on its own

feet, 7in. high, £8 10s DBeautiful piece

4040 Statuette, a child, standing facing with
left arm outstretched, 1'E|gln hand gathering up a
flowing robe, on moulded Italian serpentine cir-
cular pedestal, 7in. high, 2 guineas

4o50 Vase, I"rench Empire period, glin. high,
3 guineas

Wide neck, two handles formed as Sphinxes with fore
feet resting on projecting shells which surrowmd Laon head
masks with rings. The body ornamented with female
masks and medallion classic heads in relief ; the lower part
spirally fluted. Circular foot on square plain socle.

4051 Vase, old Chinese bronze, hexagonal,
diapered 1n compartmentis, wilth two monster
headed handles, 10}in. high, 1 guinea

| Empire

=

4039 Gilt Bronze Candelabrum, for 5
lights, on black marble cireular shaped base,

1] E
18in. high, 9 guineas , ,

A beantifully modelled figure of a child angel with a |
werisith of convolvolus Rowers and leaves on his hepd, s
seaved beside o basker of fHowers, holding up a iall
Hower-holder from which spring a nember of branches |
terminating in lily fowers and bods and five l.Z.'IIIl.“I:'I

|

#ockets formed as lilies, Very fine picce in excellent
conditions

4052 Vase, |apanese, ronze, cauldron shaped
‘on three feet with two upright handles ; a good
ash tray, 2din. high, 4}in. dia., 8/6

4053 Vase, Japanese, bronze, compressed
body, long broad neck, wide rim, the sides and
neck in compartments with raised figures, ete.,
on a diapered ground, 53in. high, 106 Vaphew
Collection
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4055 Armorial Plate crown Derby, 1780
mark, blue and gold band around rim, and gold
edging, crest a heart between wings, shield with
sheaf of corn and heart pierced %}v two arrows,
in red and gold, (cracked) 10 in. dia.. 12/6

4056 Armorial Vase, French, bottle shaped,
decorated with wreath round neck and detached
flowers on body, crest a knight's arm holding
arrow, crowned shield with 3 stags’ heads, sup.
porters red and white lions, motto Per varios
cawsis (repaired) 84in. high, 12/6

4057 Botteher Ware, Tug and cover, with
silver knob and chain attached to silver mount
on the handle, black glaze, undecorated, 5din.
high, 10/6 Coct Collection

4058 Caughley Butter Dish, cover, and
plate, blue and white, dish with two handles,
cover with lower handle, 1778 mark : dish 3}in.
high : plate 6%in. dia. The set { guinea

4050 Coloured Delft Bowl. fine old piece
ri‘c'l_ller decorated within and without ; the outside
divided into compartments filled with vases of
ﬂ-::jwer:;. birds, ete., all in yellow, blue, green and
red ; (repaired) 5din. high, 11%in. dia., 12/6
Mayhew Cﬂi’fﬂrﬁbﬂ' : '

4060 Delft Mug, handle decorated with blue
cross stripes blue border round rim, and the rest
of the body filled with peacock, butterfly and
flowers in red green and blue ; 73{in. high; 25/-
Mayhew Collection ;

4062 Delft Vase, globular body, long neck,
bands and leaf ornament on neck, and landscapes
on body in blue, green, yellow and brown (piece
out of rim); 1ofin. high, 1 guinea Mayhew
Collection

4063 Delft Vase, and cover, circular jar
shaped, decorated with bold floral design in
orange, red, green and Dblack ; (repaired) gin.
high, 1 guinea Maylkew Collection

4064 Delft Vases, short wide necks, rounded
shoulders, sides tapering downwards, ribbed as a
melon with eight ribs, decorated with conven-
tional design in very rich blue. A FiNE sET
OF THREE, FIRST QUALITY DELFT, each 8%in.
high, the set £9 108

4065 Delft Vases and Beakers, a Set of
Four, two of each, covers to vases with bird
holding a ball ; in front a raised deep blue scroll
border, raised flower on neck and shell at base.
broad painted border enclosing an oval panel
with tulips in centre, signed with “the Claw "
mark, circa 1764 (covers repaired), beakers
1o4in., vases 14%in. high, £6 15s

shaped, decorated with bold floral des n dull
red, green, and yellow ; (repaired) ; gin. Nigh 15/-
Mayhew Collection

4066 Delft Vase, and cover, -ci*ar jar

4067 English Greybeard Jug, large brown
SToNE WARE BOTTLE with handle, rude head
on the neck and impressed figure 4, 18}in. high,
£1 168 ook Collection XV Cent.

4068 English Water Jug, two handled,
earthenware, the upper portion covered with
brown glaze, vellow zigzag and line ornament,
14'§in. high, 12/6 Cock Collection

X VI Cent.

4069 Fruit Dishes, two, oval, raised basket
work pattern, with oblong piercing around rim,
white ;: impressed mark E anchor 11; 11fin. by
glin., 4/6 each Maykew Collection

4o70 Fruit Dishes. two, oval. raised basket
work pattern, with oblong piercing around rim ;
pale cane colour, 8}in. by 6§in., 2/6 each, May-
Bew Collection

4071 Fruit Dish, oval, basket pattern, oblon
piercing on rim, touched in with brown: sign
WEDGWOOD, gfin. by 3fin., 4/- Mayphew
allectron

4o72 Fruit Dish, similar to prm:mling, touched
in with blue, not signed, 10in. by 8}in., 4/-
Mayhew Collection

4073 Italian Faience Vase, two-handled,
with domed cover, short upright spout on
shoulders, 26in. high, 15 guineas

Early XVIIL Cent.
Gracefully curved in outline, tapering downw ! to the

junction with the swelling curves of the base, tecoru-
tion in blue extends from the pine cone surmounting the
cover, to the base, in horizontal bands of varying width
filled with overlapping leaves, foliated scrolls, or upright
acanthus leaves, 1]]1-.- centre band round the greatest girth
being filled with landscape.

4074 Jackfield Vase, black, decorated with
gold, and with gilt handles of Newis in high relief,
gin. high. Very rare, 2 guineas ock Col-
lection

4075 Jaekfield Spittoon, plain black ware,
one handle cup shape with broad rim 3}in. high,

12/6

4076 Japanese Vase. china covered in
cloisonné enamel, in pretty floral desi and
geometric border round shoulders, 7in. high, 10/6
Mayhew Collection

4077 Leeds Ware Centre Dish, oval, fluted,
shaped rim with raised feathery ornament, elabo-
rately pierced in several designs, geometric and
floral. A wvery fine and perfect piece; 3in. high
by 15in. by 11in., 2 guineas MNaphew Cal-

leciton ¥
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4078 Leeds Ware Centre Dish, oval, fluted.
shaped rim, garlanded between the flutings, with
rais ale masks, and pierced in three different
des$ intervais, Both handles are cleanly
brokel®™off, but that scarcely detracts from the
beauty of the dish ; 2in. high by 12}in. by 83in.,
188 . Warhew Collection

4079 Leeds Ware Dish, an oblong quatre-
foil, shaped rim, with raised feathery edging;
fluted, with pretty pierced design between the
flutings, 11iin. by to}in., 126 Maphew Col-
lection

4080 Leeds Ware Dish, an oblong quatre.
foil, raised shaped rim, fluted, with two designs in

ierced work between the flutings: 11} by roin,,
0/6 Mayhew Collection

4081 Leeds Ware Plate, circular, dotted
rim with feathery raised edging and broad band of
close pierced work, 10in. dia., 9/- Mayhew
Collectron

4082 Leeds Ware Plate, circular, raised

edge to rim, with pretty band of pierced work,
fluted sides, 10in. dia.. 9= Maphew Collection |

4083 Majoliea Dish, circular, finely painted |
with scene of the Adoration of the Magi, signed |
at back [ tre Re Adovati AC fe Pesaro: (re-|
paired), 12}in. dia., 5 guineas |

4084 Majoliea Jar, with Howers and leaves |
in yellow and green, on a bright blue ground, |
74in. high, 1 guinea

4085 Majolica Vase, bulbous shape, with |
Aowers and leaves in yellow and gréen, on a
bright blue ground, 8Y4in. high, 18 6

4086 MWAKUZU VAKT, Vase, oviform,
very short neck and slightly ontcurved rim, 6in.
high ; on carved and pierced wood stand ; total
height, 74in., £117s 6d

Fu elain, pale lilac with long sprays of conven-
timuw":flﬁtmm trailing from the neck in low relief, the
colou the leaves growing paler, but deepening below
the shoulders round the centre of the vase ; most heautiful
effect, Signed Makwzn Kosan.

' Kozan was an artist of genius, and, as a skilful potter, |
may rank with any in Japan in the past or in the present

Har L he struck out a path of his own, and
goducﬁd many objects of great merit.”  Senes” " Sapanese |
atlery.

4087 Moorish Vase, two handled, bulbous
body, narrow neck suddenly expanding into an
open barrel shape, decorated with red, yellow, !

reen and blue, on a light ground, roin. gh, |
0,6

4088 Nottingham Puzzle Jug, yellowish
brown glazed ware; [I.)if:m(:d neck, incized in-
scription beneath the glaze ** R.A. 1779,” spouts
chipped, 7in. high, 2 guineas

4080 0ld Chinese Poreelain, six plates, cir-
cular shaped rim, yellow edged : the decoration
consisting of a group of leaves and lotus Howers |
in brilliant enamel colours, 15 disposed on the rim
of one side of the plate and strays inward towards
the centre ; a little apart on the rim is a Mandarm
Duck and a bird on the wing, g}in. dia. : the 6.
£3 68 Mayhew Collection |

| of kyling ar full gallop.

4090 Old Cologne Ware Jug, and cover,
ale yellowish glaze, with bands of red and
rown ; gin. high; 15/~
On ench side of the neck the sacred monogram is re-

E-c-m-.-d. and uwnder the lip the following guatrmin i—
f Usibeherschie sindlichkeit Todtet die sufricdenkeit St
vergisiel irde Frend, Und wverwandelt sie in Leid” all
I DO IR

4091 0ld Cologne Ware Jug, and cover,
pale yellowish glaze, with zigzag bands in
brown ; gin. high, 15/-

On each side of the neck the sacred monogram is re-
peated, and under the lip the following quatrain (=" Judter
Grofies feh will sereben Sefneme Biespiel nacksuleben Siek
weiw fewd wnd allzedt bed Dase mein Forsalz Kwifiiy

s, all in brown, !

409z 0ld Imari Plate, circular decoration
of h_nrds,_ﬂuwers and centre ornament in colours,
83%in. dia., 7/6

4093 Old Irish ** Gilty ™" Jug, deep copper
lustre, raised figures of two dancers on each

side, green scrolls under the lip and beside
handle, 7§in. high, 12/6

4094 Old Irish * Gilty " Jug, rich copper

lustre, raised wreath of convolvulus round neck,

large coloured raised flower in centre of each
side, 7in. high, 12/6

4095 01d Irish “Gilty " Jug, copper lustre,
quaint shape, raised figures on sides, a man
surrounded by lions, the handle shaped as a lion,
spout repaired, 64 in. high, 10/6

4096 0ld Irish * Gilty " Jug, copper lustre,

|raised dotted bands round rim and shoulders,

blue band round neck, 4%in. high, 7/6

4097 0ld Nankin Bowl, first quality and
full decoration, 4din. high, 84in. dia.,

5 guineas

e rim is waved and the sides fluted ; between the
flutings on the outside are upright h-]!:‘rars of flowers, some
with birds, and above these a broad band enclosing a series
Inside, the centre circular panel
encloses a landscape, rnsing up the sides are a- series of
conventionalized asters, and above them a band of rocks,
pagodas, boats, etc. ! h

4098 0ld Nankin Bowl, fine colour, rich
decoration, 5in. high, 10in. dia., £4 10s

The sides shightly grooved forming eight compartments,
filled on the outside alternately by I'l-::wcr!ug plum and
bamboo, and landscape with figures. Inside a band of
omament round the rim, and repetition of figure scene
centre,

4000 Old Rouen Vase, two handled, wiTH
CoVER ; in blue, green and vellow, with bands,
sprayvs of flowers and other ornament, the handle
of cover an apple with leaves. (lwaint old piece,

| 10in. high, 1 guinea Coct Collection

q4ico 0ld Rouen Wall Cistern, drop
shaped, sides fluted vertically ; the tap projecting

| from a man’s face, 27in. high, 8 guineas

Decoration in blue, latticed bands, foliated scrolls, etc.,

| surrounding a central drop picce and encarpa of flowers.
| Rising above the body of the cistern two Dolphins with

tails upraised supporting a shell, form a very ormamental
finish to thiz admirable wall piece, which, with the exception
of ashght repair, 15 in good condition.

4101 0ld Staffordshire, S. Matthew,
standing figure with double branch tree back,
(left hand missing) ; on square base, 8% in. high
12/8 Ars. Timmins Coliection
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qroz 0Old Staffordshire, 5. Mauhe:w.[
another (left hand and fingers of right hand |
missing) 8%in. high, 12/8 Mrs. Timmins Collecs |
fion '

4103 0ld Staffordshire, 5. Mark, standing
figure (left hand and tree i:_?r.:lc missing) with
lion reclining; on square base 8in. high, 10/6
Mirs, Timmins Collection

4104 0ld Staffordshire, S. Luke, standing
figure holding an open book {right hand and hall
tree back missing), with bull reclining. on square
base, 8%in. high. 12/6 Mrs. Tiwemeins' Collection

4105 0ld Staffordshire, 5. Luke. another,
(right hand and tree back missing), 8in. high,
1006 Ars. Timminsg Collection

4106 0ld Staffordshire, S. John, standing
figure (fingers of right hand and emblem in left
h;juul and tree back missing, base repaired), Sin.
high, 10/6 Mrs, Timminsg Collection

4107 0Old Strasbourg Plate, circular,
shaped rim with detached coloured flowers, in the
centre two amorini holding flowers hovering above |
a crowned shield enclosing view of a castle, all in |
brown, yellow, blue and green; 8fin. dia., 12/6 |
Mayhew Collection

| 4108 0Old Strasbourg Plate, circular shaped |
rim, large spray of flowers in centre with two |
detached sprays, in rose pink, blue, yellow, and
green, signed H 39: /.., J. Hannong, 1739 ; 10in.
dia., T/- Mapkew Collection

4100 Old Strasbourg Plate, circular shaped |
rim, large spray of iris, forget-me-nots, and
anemoncs in centre, and two detached sprays, in’l
delicate shades of rose pink, green, yellow, blue|
and purple, signed H 39 : ofin. dia., T/- Mayphew
Collection

4110 Rhodian Plate. circular, ornamental
border on rim, centre with flowers in wvaried
colours, 113in. dia. (repaired). £4 125 6d

[ Sea illustration on page 1] |

4111 Rhodian Plate, circular, border on
rim, centre with flowers in varied colours, 1ojin.
dia. (repaired), 4 guineas i'

4112 Salt Glaze Dish, octafoil rim with|
raised scrolls encircling diamond piercing ; the

whole body enriched with diaper and basket work
in relief (slight erack), 12}in. dia., 14/- MWay-
Aew Collection :

4113 Satsuma Vases, a pair, [ﬂ%ij.?ﬁh.
£1 12s 6d

Light prey: faience, ivory glaze, decorated in the Takio
style with nightingale, plum blossom, peony and other
owers In raised enamel colours ; borders of Hower sprays
i fat colours and gold.

4114 Spanish Deug Jar, very quaint de-
coration in blue on white ground, an ornamental
ribbon laid on diagonally, inscribed SE. RUTHE,
hirdes the upper part of a man with a stick on one
side, while on the other a dog leaps out, 12}in.
high, 25/ ;

4115 Spanish Drug Jar, two broad bands
of floral ornament with birds between, blue on
white ground, 11}in. high, 25 -

4116 Spanish Drug Jar, bluc on white
ground, on one side a galleon n full sail, on
the other a dog chasing a rabbit, 1o}in. high,
1 guinea

4117 Stoneware Jug, figures in relief against
a vine entangled background, on one side the
infant Dionysus on a goat with two Satyrisci, on
the other Silenus being upheld by two Sileni;
rustic handle; yellow and brown glaze; im-
I)resﬁ#lzi mark Stephen Greemn, Lambeth; olin.
tigh, 25/-

4118 Stoneware Jug, the handle formed
as a terminal hgure of Pan, round the neck grapes
and vine leaves and on the sides elaborate foliated
ornament, with Satyr masks between, glin. high,

4119 Turquoise Vase, bulbous shape, large
size, on circular carved and picrced stand with five
curved legs : vase 1gin. high, total height, 24in.,

£5 10s ‘}
4120 Turquoise Vase, beautifully “=fear

colour, bulbous shape, with outcurved rim to
neck, 5%in. high, on small wooden stand,

£2 155

4121 White Lambeth Delft, large finted
dish, circular, with curved escalloped rim, 13{in.
dia., 80/- MWarhew Collcction

CHINESE PAINTING ON GLASS.
4122 Dowager Empress of China, an early portrait in royal robes and head dress, painted

in colours and gold by a native artist: 63in. high

DEVOTIONAL

4123 Cross, metal, heavily gilt, cylindrical
tubes pierced in very pretty design. with loop for
suspension, j3in. high, 4/- Maphew Collection |

4124 Crucifix, important, silver Christ, .H{iu.'
high, on an ebonizzd cross set in a golgotha of
bronze in the form of rock work, total height

14%in., 4 guineas

by g4in., in case, 16/- .Wavkew Collection

OBJECTS.

4125 Crueifix, hanging, ivory figure of
Christ, 2}in. high, with a nimbus above the head
enriched by a eross and erown of thorns on fore-
head, on ebonized wood cross, 11fin. high,
1 guinea

4126 Crueifix, bronze frame filled in with black
wood, bronze Christ 2§in. high, halo above, and
death’s head and cross bones below ; 5in. high, 6/=
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DEVOTIONAL OBJECTS—Continued.

4127 Relic Altar, a small stand for holding
a relic, sacred image or crucifix, carved wm}:t
Eiit, o high, s%in. wide, 3in. deep,
‘gl
[}
P

LI,

ftaliare XL Cent, |
ilt table(without legs) with an elaborate reredos |
and canopy, wrned pillars, scrolled wings, spires, and |
arched pediment bearing the head of Christ crowned with
thorns ; in the centre, a painting in oils on gold, the Blessed
Virgin with the dead Christ. A highly decarative little
piece, eminently suitable for private devotions,

4128 Reliquary, metal gilt, oval, engraved
foral design at back, circular glass in front with
skull and cross bones engraved in the metal
“ above, and ViTA ORE voLAT below; ring for
suspension ; 23in, by zin. 10/6 Maphew Collec-
tion i

4129 Reliquary, oval metal gilt frame with
crystal front and glass back, in front a water |
colour drawing of the B.V.M. and at the back a
somewhat faded water colour drawing of the
coronation of Queen Victoria ; 13gin. by 1lin.
12/6 Mayhew Collection

4130 Rosary, black beads, with five large
nut beads, bronze crucifix; 26in. long, 5/-

4131 Saecramental Bag, for carrying the
Pyx containing the Eucharist; wine coloured
velvet, with bullion braid borders ; embroidered
in the centre with gold thread I.H.S5., ears of |
wheat, and three nails, 8in. high, 12/6 f

4132 Shrine for Crueifix, elliptical, glass
front with carved wood gilt frame work of|
scrolls, on a base in same style, 16}in. high, |
15in. wide ; interior of case 12in. high by H[n.|
wide, 3 puineas ftalicn X FFL Cend,

4133 Silver Crueifix, early form, tubular |
cross with inscription INRI, and eight old glo-
bular silver beads with heart shaped plaque,
part of a rosary; crucifix 3lin. high, 15/- May-
Aeww Collection

4130 Knife, long narrow straight blade, angular point, |
iron iaﬁ: with two bone plagues let in 3 2}in. long, b/'- i
4140 Knife, slightly curved blade, pointed, iron haft |
;vith depressions for side pieces, two rivets remaining ; lin.
ONg,

4541 Knife, long curved blade, straight back, flat iron
haft with side pieces of bone riveted on ; 7fin. long, 5/-

414z Knife, slightly curved blade {broken), octagenal
brass handle with raised animals and ornament in compart-
ments ; shin. long, 88

4143 Knife, narrow straight blade (end broken), haft
get [n shaped bone handlbe with kaob at end; éfin. long, 4/

4144 Knife, straight blade (point broken), lat haft over-
laid with Ilul:'l::i and shaped bone sides; Sin. long, b=

4145 Knife, long curved pointed blade, haft overs
laid with curved pieces of hom riveted on ; 8fin. long, b/'-

4[415‘ Knife, curved blade, shaped Aar iron h:.ll.l't_. Vet |
Taid with shaped 'gllil.l.ElL':- of horn fastened by rivels and |
metal rim; 84in. long, b= : i f
Knife, broad bimde, straight edge, back wpering off

=

4134 Silver Gilt Reliquary, in form of a
cross, one side opening, beautifully chased, with
ring for suspension, 3'in. high, 15/- Maykew
Caflectton

4135 Silver Reliquary, square frame en-
graved at the back with sacred monogram glazed
front, with loop for suspension, containing a small
fabric relic bearing a cross, surrounded by
old corded silk, 2%in. by 1}in. 10/6 Maphew
Collection

4136 Silver Statuette of our Lady and
Child on a silver globe on pedestal attached to a
porcelain base, 44in. high, 3 guineas

A devout and very graceiul hetle image of no common
every-fay order, to which distinctive features are lent by
the perching of a dove on the knee of the infant, and by a
gilt imperial crown and lar circlet of rays and stars
affixed to the coroner, which formed the original headpiece,
It is evidently a replica of some miraculous image, and has
been justly held in unusually high estimation.

4137 St. Sebastian, standing in front of the
trunk of a tree, carved wood, painted Hesh colour
with blue loin cloth, 164in. high, 1 guinea

Spaniih X V1L Cent.

4138 The Nativity, old bone carving, exe-
cuted on parallel pieces of bone set in an oval
sunk panel on a block of ebonized wood, with
raised corner pieces of carved bone, 61{in. by
gin. : frame, 9 by 13%in., 7 guineas

Flemish X VI, Ceni.

The scene is an old wooden stable with rack of hay at
which an ass is pulling, while a cow rests beneath it, heside
trusses of straw and stalde utensils  The Blessed Viegin is
stooping showing the infant Saviour to the three adoring
shepherds and a woman who stands b withariu:h::r an
her head. St. Joseph stands beside the B.V. slightly in the
backgromnd. A clever representation of the swhject,
reverently treated,

BARLY EKNIVES, SHEARS, &c., found in London,
From the Mayhew Collection.

4150 Knife, broad blade, curved edge {point broken),
back bevelled on part of one side, iron haflt partly
octagonal, the remainder set in octagonal bone riveted at
the end; #iin. long, 5/-

4151 Knife, narrow blade, straighe r.-dgn, curved hack
{point broken), fat haft overland by wood side pieces orma-
:nctlinﬂi with lines, and expanding at the butt end; 7fin.
ang, b=

4152 Knife, narrow pointed blade, tlat iron haft with
raiscd boss (much corroded) in centre, overlaid with two
mother-o'-pear] plaques at cach side; 6§in. long, 4/'=

4153 Knife, narrow blade, stroight edge, pointed, spike
haft set in round wooden handle; sin. long, 4

4154 Knlfe, narrow pointed blade, wron round handle
shaped and terminating in graduated knots; sin. long, &=

4155 Knife, iapering blade, uousual iron haft  with
depressions  for top and  bottom theee  rivels
remaimning; Gin. long, 3/=

4136 Knife, straight edged blade, curved back (piece

pleces,

4147 £ ; ; | ! misstng), Mat halt set in framework of brass with expandinge
to a Yomt, flar haft with side pieces of horn riveted on! hu:?; T T ework o 4% BXp &
zfin. long, 5'- 4157 Knife, narrow pointed blade, curious  handle

148
ha f:-ver]nid with side pieces of wood, butt end shaped as a
crown; 6fin. long, b/'- : .

4149 Knife, ﬁlm;Flll bade, angular point, Hat haft with
remains of wonden side picces, secured to the haft by band
of hrass decorated with ornaments in compartments; 7in,

i
l{gnlﬁg-. narrow straight blade, angular poine, flat I

long, &/

1_:1'-"m1: one protuberance on one side and two on the reverss
side! gifin, long, 3/-
4158 Knife, pointed blade, irom handle with raised leaf

{ ornament at butt end on cach side; 6kin. long, 3/-

4150 Knife, narrow blade, round end, iron hait without
handle, horn button at the end; 64in. long, 3/'=
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EARLY EKNIVES, SHEARS, &c.—Continued.

4160 Knife, narrow blade (point missing), flat haft with
three rivets but no side pieces: 51il1, long, 3/-
. 4161 Knife, narrow curved blade and curved haft, no

side pieces: shin, long, 3/=
- 41 E]{nﬂ%, long thin tapering blade, no handle; gin
ong, 3/~

4163 Knife, straight edged blade, end lroken, round
metal handle, found in 5t. Thomas' Street, Southwark,
rBE3; Gin. long, B'-

416y Knife, blade broken, curious handle sctagonal
with alternate nhlr.m%_ panelz filled with jet or damascened
with gold, traces of the latter remaining ; found in the
Borough Road, 1878; 4din. long, 7.8

4165 Knife, Saxon, tapering blade, tapering fluted horn
handle, found at Queenhithe, London; shin, long, §/=

4166 Knife, Saxon, short pointed biade, fat haft with
:)-l::dic Eid“ picces, found at Tooley Sireet, London; 4fin.
ong, 3'-

4167 Knife, Roman (¥}, blade Lroken, round ivory or
:mnc Eaudlu. found in Meoorhelds, London, 866; g4din.
ong, 4 -

4162 Knives, two, Roman, both with ring handles,
found in Bishopsgate, London, 1878; mounted on eard, 7/6

4160 Knife, straight narrow blade, and Fork, twa
[1::1125, both with deer horn handles, found at the foot of

ndon Bridge; knife gin., fork 6in, long, the pair, 10/6

4170 Mail Armour, a piece of 13th Century Chain
Mail, found when constructing the Thames Embankment;
B4in. by sin., T8
_ 4171 Matchlock Pistol, an early v7th Century model
in tron, found in Coleman Street, London, July, 188g; sin.
long, 1006

4172 Medimval Bone Knife, straight edge, curved

- back, s}in. long, 2/6

4171 edimval Mount for the end of a scabbard, iren,
shin. high, 4'- ;

4174 ﬁ[adimval Sword Seabbard Mount, iron
shaped up for the base, with upright bar and two cross bars,
=fin. high, 4 -

175 Roman Knife Sharpener, stone, a fragment
drilled at one end for S.I.I.."ngtl:llziiul], found 1n Broad Street,

London, 1866; 1§in. long, 2/6

4176 Scissor-Shears, Roman, the broad ends of the
bindes shaped, found near the Thames Embankment, 1883;
4din, long, B/=

4177 Selssor-Shears, Roman, the broad ends of the
blades shaped ; sin. long, 5/'-

4178 Seissor-Shears, Roman, lon hlude‘ orna-
mental cutting at the broad ends; sdin, f:-n s Bf=

4170 Secissor-Shears, Roman, lon lades with half
circular cuts at the broad ends, I'uunﬁ in Broad Street,
Maoorfields, London, 18727 61in long, 7/8
: 4:B%Sujssur-$hears, very early English form, sfin
ong, 5=

45:31 Scissor-Shears, Gothic, long blades, the s i;ﬁ
loop at the end shaped as a quatrefoil, found in Bro
Street, Moaorfields, London 18725 Glin. ia-ug‘; 1 guinea

A fine specimen of the time of Henry V. and probably
unigue.

4182 Seissor-Shears, Gothic, 1|:r-.-lly small  pair,
shaped at the broad ends of the blades in form of a
wrefoil; 4in. long, 7.8

4183 gaissur-ﬁhem‘s, medireval, 6in. long, 5/=

4184 Selssor-Shears, another pair, gin. long, b'=

#185 Selssors, nice specimen of 16th Century style,
pretty tapering loop handles; Gin. long, 7/8

4186 Shears, a qur%-e: pair found with Roman remains in
Walbrook, London, December, 1886, but considersd to
belong to the 1gth Century; r1§in. long, 12/6

4187 Shegars, pair with very large 'spr'm% bow, found in
Cow Cross, London, December, 1863 ; gin. long, 7/6

4188 Shears, pair with long handles(hoth blades without
points), 8fin. long, 5/'-

4180 Shears, early form of riveted blades, short hlaideas,
very large loop handles, 7¥in. long, 5/-

flgT heg.[ﬂs, a pair found at the foot of London Bridge;
4din. long, 5.-

419t Snuffers, Elizabethan, brass, square hox, in
working order, found with tiles, tonge and shovel in
Fenchurch Steeet, London, July, 1883; 7in. long, 26/=

419z Snuffers, early 16th Century, iron heart shaped
box (one side of hox missing), found in Smithfield, Londan,
1868; 7din. long, 7.8

4193 eezers, carly form, 6iin. long, 3/-

EGYPTIAN ANTIQUITIES.
From the Collection of
An eminent Egyptian Explorer whose name will be given to purchasers if desired.

EGYPTIAN ANTIQUITIES from various sites.

4194 Ancient Egyptian Boomerang, found at| 4205 Fragments of Rings, 7= parts of besels of rings
Gebelén, near Thebes, 33in long, 12 guineas | with inscriptions, in various shades of glazed pott many
cirea B.C. 2500 | being fragments of Amenhotep 111., from Theb ¥
A very fine and wonderfully perfect specimen of this very I L 1400
rare implement, found amongst remains of the rathdynasty. 4206 Frv ent of Vase, dark blue glazed pottery
5195 Bezel of Rln%": the centre part, pottery with | with part of cartouche Quuex Tv, inlaid in light blue,
cartouche, Tue Rovarn Wire Ty, from Thebes, 3/@ | from Thebes, 3/8 R S
civca b.C. 1400 | _ 4207 Glass Cylindrical Seal, Babylonian, blue,

4ro6 Bezel of Ring,
cartouche QueEx Ty, from Thebes, 3'6

4197 Bronze Bell, with iron tongue and loop handle, i{-
from ;!-l,"dilll:l Habu, 34in, hizh, 1 guinea ofreq B.C. 200 |

4198 Bronze Pail, peinted base, arched handle, from
Medinet Habu, 2}in. high, 10,8

4199 Child's Armlets, two, bronze, from Thebes,

4z00 Golour Grinder, a leng diamend shaped piece of | aten, B.c, 1383-1368,
slave, still bearing traces of colour, found at Thebes, 4%in. : known to have
| Royal Mugeum at Berlin.

long, 5/=
4§n: Conventional Ornaments, so pieces, berels and
fragments of rings with conventional devices, eyes, lotus
flowers, etc., avwd inscriptions as Maa-mefer Truth is good ;
mgﬂ' anihk Good life, etc,; in glazed pottery, from Thebes,
8 cirea B.C 1400
4302 D[“"“"I‘IE Slab, an oval piece of slate worn in the

centre on bath sides, found at Kamoula, near Theles, s} by | broken bezel of a blue pottery ring with cartouche
| Horer, Prikce or Tueees, £1 17s 6d

2{in.. 6/8

423 Fragment of Kohl Tube, cream glazed poltery,
with part of inscription The Rovar Wire (Ty), inlaid in
blue, from Thebes, 3 6

glaze, from The

| the Palace of Amen
cirea B.C. 1400 | colours, inlaid with other colours in various desi £
4204 Fragments of Rings, over rco pieces, in various | including a piece in turquoise glaze inlaid with dee ﬁ-l
kmids of glazed i.rm tery, some inlaid with another colour of | glass decoration and part of carouche of Amex
b, T8 cirea B.C, 14000 111, £1 175 6d

. with plece of shank, and |figures of a man standing facing to right, a deer with a
cfrea B.c. 1400 | Scorpion above, and a man kneeling facing to left, jin. high,

guineas :
4208 Glass Cylindrical Seal, Babylonian, pale blue,
figures of a man standing facing front, a tree, a deer above

. | scroll work, and o tree stem, in, high, 4 guineas
CIFea B.C. 200 |

E—Iexcepllunally rare, and belong 1o the

The two foregoing seals found at Tunch, Egypr, are
iod of Akh-en-
Only one other piece of the kind iz
een found in Egypr, and thar is in the

¢2eq Glazed Pottery, six small drilled ornaments, in

| very rich blue, perfect specimens of glasing; from Deir el

Bahri, 8= circa B.C. 1700
4210 Glazed Pottery, 2= fragments of decoration from

Ilthﬂ Palace of Amen-Hotep II1., at Thelbwes, in various
| colours, inlaid with other eolours in various designe, and

MEN
.. 1414-2370
s211 Glazed Pottery, =z fragments of decoration from
otep II1., at Thebes, in various

e
OTEFP
B.C. 1414-1379
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EGYPTIAN ANTIQUITIES —Contined.

4212 Horn of Apis, rich blue glass, brokena from a
figure of the Sacred Bull, found at Thebes, 2in. long, 86
Eired 1O, 1400

4313 = r shapzd stone, drlled through the
CENLTE, | at Gehelin, 2in, high, 5/-

4214 ments, a box containing 6o pieces, Beads,

asies, Hearts, Thistles, Gods, ewc., chiefly in glazed

lmun::;y. for inlaying, ete., with fragment of glazed pottery
| ring showing cartouche of Amen-hotep 111 ; from Thebes,
[ 2 guineas CIrem B.C. 1400
: 4215 Searab, half, blue glazed pur.le?', with hall the
ic::rtuu-.-lu: Tue Rovar Wire Tv ; from Thebes, 3

Cire B.C. 1400

FRAGMENTS OF AMPHORZE.

Found in the ruins of the Palace of Amen Hotep III. at Thebes, and bearing heiratic writing and dates,

4216 Inscﬂpﬂpn: (Wixe] or e Segp Fesrivan, al

festival held once in every 3o yvears; 11 by sdin., 12/8
4617 Inseription: The Year 2 (1) Wing, 21 by 23in.,

I-z:E Inseription: Tue Year 13 Wing, 1f by ofin., 4/=
;zrg Inseription: Tue YEag 36 Goob Wine, 3§ by

TrE ‘IFE'.,.#R 37 Wixe, 13 by sin . 4/=

4din,, 6=
4==~:¢ Inseription:
Greexn OLve O, af by 6in., B'8

4221 Inseription:

a.aﬂ: Inseription: [Wing]l oF MeEmruis 44 by 3fin.

4223 Insceription: Tae Yean 30 [WINE] OF THE HOUSE
oF, and part of the cartouche of Amen-hotep 111, 2% by
3din., 10/6

s224 Inseriptlon: Goon Wike, 2 by glin., 4 -

4275 Inseription: Grees Ouives, 2§ by 3in., 4/-

4220 Inseription: Purk, 2] by affin., &=

GLASS.

1227 Welded Glass Vase, Coptic Arabic, found a
Ekbmim, 4iin. high, 10 guineas FELE, Cent., &I,
This remarkably early example of double caloured glass
consists of two parts, the lower half of the bulbous body
being an almost clear glass slightly whire, while the upper
half, the neck wapering upwards, and the outcurved nm is
a pretty green, the two being welded together. Arvound
both parts of the body are a series of lozenge shaped hosses
with raised dotted design, A small part of the rim is
broken away, otherwize the wase is perfect, and, it is
believed, Uxigue.
4228 Opalescent Glass Bottle, shaped neck and
é gulneas
etven IS Cent. A,

Lody, found at old Cairo, 6§in. high,

A fine and shapely specimen of an exceedingly artistic
period, that of the Caliphs.

4220 Arable Vase, tazea shaped, clear glass with slight
amber tint, on foot with criss-cross depressions, rudely
shaped ; found at Ekhmim ; 2{m. high, ¢} dia,, 15/=

A very interesting and early production,

4230 Arabie Jar, pale green, bulbous body, with wide
neck; found at Ekbmim; 1din, high, 6/-  cirea VILL, Cent.

4231 Arabie Jar, pale green glass, circular body
tapering down from the shoulders, curved neck, with pro-
jecting ridge helow the rim ; found at Ekhmim ; 3kin. hagh,
126 cirea PIIL. Cent,

4232 Roman Amphoraic Vase, with broad outcurved
neck, betwesn the edge of the rim and the shoulders, a fine
band of glazs set up and down diagenally, perfect, found at
Thebes, 2§in. high, 15/- B.C. . Cent.

4233 Roman Bottle, green glass, square hody, round
neck and fAat rim, with handle, from rim to shoulders; found
at Thebes: zkin, high, 15/- Crrca 100 AT

4234 Roman Bulbous Vase, transparent glass of
slightly green hue, found at Thebes, zin. high, 88

B.C. . Cend.

4235 Roman Jar, clear glass, square body, bent in
sides, rounded shoulders and circular neck and rim ; found
al Thebes ; gdin. high, 16/- civea oo AD.

4236 Roman Jar, pale green glass, square body, hent
in sides, narrow x:'u':'.uﬁﬂ.r neck wide ourcurved rim : found
at Thebes ; zdin, high, 1078 CErea 100 AD,

4237 Roman Jar, cylindrical, with outcurved rim,
bearing a raised volute rib on the outside; found at Thebes;
z{in. high, 8/@ B.C. I, Ueni.

FRAGMENTS OF GLASS.

All found at Thebes in the
,.Hern-:-.d L
wife, Queen Ty, and reached

4238 Brown Glass, 35 fragments of vases, decorated
with variegated strise, and a fragment of a pottery ring of
Amen-hotep [11., 108

4230 Deep Blue Glass, 20 f:md fragments  well
‘decorated with variegnted strie, and a fragment of pottery
Ting of Amen-hotep (11, 1 gulnea

4240 Deep Blue Glass, =25 smaller fragments, well
marked, with fragment of pottery ring of Amen-hotep ITL.,
108

4241 Fluted and Moulded Glass, a tray containing
seven fragments of beautifully decorated rare glass, speci-
mens of Auting and moulding, with part of a dish hearing
incised cartouche of Amen-hotep 111, 2 guineas

424z Glass Wases, 17 fragments, varied colours amd
designs, some rare, decorated with variegated strize, and a
“ragment of a pottery ring of Amen-hotep I11., 30/-

4243 Glass B g, 12 long bugles of varyving design
and colour, 1 guinea

4244 Glass Dishes, 12 fragments of rare pale blue
glass, undecoraved, 5=

4245 Glass Dlshus* a2 fragments of dark shades of blue
glass, undecorated, 1

4246 Green Glass, 2z fragments of vases, decorated
- with variegated strise, and a fragment of a pottery ring of
Amen-hotep 111., 10,6 §

. 4247 Handles of Vases, 37 fragments of variousshapes
“and styles of decoration in glass, with the bezel of a
potiery ring of Amen-hotep 1I1., 25/-

Palace of Amen Hotep III., in whose reign the art of
lass making was first introduced into It

gypt under the patronage of his
its highest pitch of perfection.

4242 Miscellaneous Glass, fragment of the neck of a
bottle, very rare style; 2 curious beads ; 1 bottle stopper,
another broken, another in two picces and part of a fourth §
1 white glass handle | 3 ormaments ; 2 glass earrings 3 and
fragment of & ring of Amen-hotep I11.; 15 pieces in all,
1 guinea

4240 Mixed Colours, 3o fragments, with portion of ring
of Amen-hotep 111, 7'8

4250 HIRBE Colours, so small pieces, with portion of
ring of Amen-hotep 111, 552

4251 Necks of Vases, o large fragments of glass
| showing the necks and rims in varions modes of decoration,
| with variezated strizs, and the bezel of a pottery ring with
cartouche of Amen-hotep I11,, 2 guineas

4252 Necks of Vases, 15 fragments of gilass showing
the necks and rims2 in various modes of decoration, with
| vartegated strize, and the bezel of a pottery ning with car-
| touche of Amen-hotep I10., 25/=

4253 Pale Elue Glass, 3o fragments of a very rare
| shade of blue chiefly, decorated with variegated siriee, and
| & few small pisces of conglomerate glass, with the berel of
| a pottery ring of Amen-hotep 111, 50,'«
| 4254 Pale Blue Glass, 4o fragments of various shades

with a fragment of o pottery ring of Amen-hotep 111, 106

4255 Rare Colours and Designs, a tray containing

2 fragments and a bezel of a pottery ring with cartouche of
| Amen-hotep I11., 2 gulneas




18 J. & .M. L ']RLGAEKIE: “ Caxtun Head,”

H{:";'I"I"IAN .-"LNT[QU[T[ES = Continted,

4256 Sticks of Glass, 50 pieces of glass in sticks as| 4259 Various Colours, zo fragments of vases, chiefly

used’ for the making of the variegated sirie found in | shades of blue decorated with variegated strise, and a frag-
Egyptian vases, 1 guinen

4257 Undecorated Glusi it fragments, necks and | ™9t of a pottery ring of Amen-hotep 111, 25
!:mmtﬁd

T;ﬁf}fﬂ?ﬁ [r:hl' _}mﬂrk blue glass, with portion of ring ul'l 4260 Violet Glass, 35 fragments of vase

4258 Undecorated Glass, =4 fragments of the sides of | “':I:Il variegated strias, and a fragment of a pottery ring of
vasis in varnous shades of blue, with portion of ring m"i Amen-hotep [11., 108
Amen-hotep [11., 76 |

SEPULCHRAL CONES.

Bosses of red brick, taken from the walls of tombs of the 18th dvnasty, in the Theban
necropolis ; impressed by moulds leaving the heiroglyphic inscription in relief.

4z6: Amen-hetep, a curious confused inscription on = 4269 Upshu, chief of the slaves of Amen, and his wife

urﬂ.uiur cone, 3in. din., I,ﬂ [ Hent ; oblong, 34 by sin., 10/8
4262 a—nﬁkhl. Aaeprince of Mentu-nel.ant (Erment); |  ja7o—— Aman, -11]ﬁ-|.|'h'|lc::|dt.nl of the Zasuff of the

uﬂ'.u]'-'r in. dia., 10/8 King ; circolar, sin. din., 10/6
4263 ﬁjl&m& ne Khep Sa Ra, circular, zin. din , 10/6| 437z ﬁ.man-um-ﬂ.pt, chief of the Archers; circular, ,

4264 ﬂm[ra ?], Steward of Amen in the Ounsis, Aa-| zin. din. 10/8

prince of the Oasis ; circular, 3in, din,, 10/8 4272 Sen-hﬂtﬁp, scribe of the Stables  (%); circular,
4268, .&manJ{&n SI.I'FI-I:!'LrlLI:ﬂllLI'LI: r_'uf the cattle of Amen : z2fin. din., 10/8

circular, 3in. di., 108 4273...(7) H:lgil Priest of the temple of Thothmes TIT, at

T 4abh .ﬁmen{Emapt], gon of the Docror Wehet, horn of | Thebes Tanen : 3 circular, 2fin. dia., 106

Sennu ; oblong, 2§ by aiin.. 10/8 4274 Neb-mehyt, superintendent of the fields ; circular,
4267 Mepry, wupc'rmr.end*_nt of the desert lands of Amen § 3in. dn . 10V

circular, 3fin. dia., 1076 4275 The Lady Sen-senb; oblong, 3§ by zdin., 10/8
42068 Lay, The D¢ felep Seten, Tormula to Osiris for | 4276 Ken, High Priest of Mut ; ; circular, in. dia., 10/ Bi

man named Zay ; oval, 3fin. by 3in, 10/8 4277 Sat-Ra, Royal scribe; circular, 3in. dia., 1008

TERRA-COTTA MOULDS FOR PENDANTS

and other Ornaments; all found in the ruins of the Palace of Amen Hotep III.

278 Leaf Ornament, with vein marks on onc side, | Jh o Ornament, in the form of Faf, the emblem of”
:r.|11:r1.1. d and specimen in green glazed pottery, 6= stability, 5/=

4279 Thistle, large size, B/= | 4201 Thistle, small size, 5/=

4280 Sguare Ornament, with four celumns, 6= | 420z Bes, God of the Pigmies, 5 =

4281 An Eye, 6/- : | 4293 Daisy, 5-

4.=E= 'ﬁhls L medium size, 6/- | 4294 Erna:;ent, somewhat like a fleur de lys, /-
4283 Bes, G/- | 4205 Eye, 5/-

';2534_ %mt;:gggp%d_ Ornament,. 6/~ | 4396 A boss, with ring ornaments in relief, 5.-

4:53 Leaf Ornament, with vein markings, 6/- 4297 Taurt, one of the divine animals, 5/-

4287 Searab, 6/- 4208 Taurt, 5/-

lzg: E]ﬂm; Ornament, 5/- - ]42@:{ Plain Pﬂmdant, mould and specimen in greem
42 €5, a - glamed pottery, §'-

ETHNOGRAPHICAL OBJECTS, '{:
Knife Cash, the

4300 ADMIRALTY ISLANDS-Ceremonial| 4303 CHINA—Aneient
Spear, long tapering haft, carved at the upper|earliest form of coinage in China, bronze, §i4in.
‘end, and bound with ﬁhrmh cloth laced through|long, 10/- each
at intervals, and strung with rings cut from lml Unl.,m.u.ui by Sea Traders from the Indian Ocean, who

- . E . F e in_G7g-fro B, established a colony in the hulf gf’
fruit of Coix L"I{.h!‘"-"mﬂ » Spear head of uh'-l.l.llalll Kinotchou, and at Feikmead their emporivm and mint,

gim. 1'3“?-. {Pm“[ hI:LILEI!I}, total iLnLl]]: ?“ oin. | started the device of inscribing 1.]‘1.::1[ bronze kmives
2 gui with a_distinctive mark or emblem, in a curious form of
4301 ﬁHCHﬂRITE'S ISLANDS-Axe Head | Chinese symhbols, converting them into an exchangeable

. | gl returnable currency.  Uhis Fae cash or knife money
fossil sheli, ‘-llghll}" curved, with !ﬂng centre | jwas the chiel form of curiency from 670 B.C. 10 220 B.C.

ridge on um:h:r side, pq:.-lr-.heql cutting edge, 63in. | From the coliection af .5, H;df:r _{ug af the fm‘#:'h'.df
long, 17 6 ﬂ-:i":;nnma Crestomms of China. .

Arabic on Linen, z4in. by 27in., rolled up a“‘.j. knife with coloured bamboo case mounted with
worn on the head by warriors ; fader in L.-mm.-m;'

o 1874, 7/6 e UOI2AD, ivory and metal, 1ein. long, 7/6

45-:-3 'BRAZIL—Curious Bracelef, consist-| 4307 CHINA-Ts'ien Kien, ** Money Sword, "
ing of eight oval medallions, carved wood of |composed of upwards of 100 coins laced together
light colour with fowls, deer, palms, etc., in reliel {in the form of a sword with a ball attachment,
on a dark ground, set in gold frames and strang | 17in. long, 16/- Beack Collection
on elastic, £1 hs k These ¢ || u!mu:-;il e 1u,ll:1!¢'|. e To hf the 1111;-11 ellicncions ];u

4304 CAROLINE ISLANDS—Axe Head, ks the Bad 15" 1Avoke. thé EpIFis O st Froerors in
polished Tridacna, gouge shaped, 6%in. long :| e reign the various coins were issued, in favour of it

from Kussaie, £1 125 6d | accupants,

ivory, and




ETHNOGRAPHICAL

4308 INDIA - Patehes for Days of Cere-
mony, a little collection ; 12 perfect and 3 im-

perfect specimens of these female adornments, |
mﬂunie:.ﬁglazed frame, 6in. by 7%in., /-
LAY ARCHIPELAGO - Dagger

a.lfl‘?lﬁ1 a figure of a God with crown head- |

dress and earrings, and finely carved robes, from
Java, 43in. high, 1 guinea
4310 MALAY ARCHIPELAGO — Knife

232, High Holborn, LONDON, W.C,
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OBJECTS—Costeneed.
4320 SAMOA— Axe Head, slatey stone, good

‘cutting edge, from Manua, 6/-

4321 SAMOA—Axe Head, another, cutting
edge slightly chipped, from Manua, 5/-

4322 SAMOA—Axe Head, another, smaller,
| from Manua, 4-

. 4323 SAMOA —Kava Bowl, circular, flat rim
' with vandyked edging, on four legs, s4in. high,

black wooden handle carved as a god, wooden | 11i0- dia., from Manua, £1 10s
sheath, 13lin. long, from the Island of Bali,| 4324 S.ﬁh!ﬂﬁ- ‘Two Bone Seoops, formed
14 . Lof the mandibles of birds, gin. and 6in. long, 3,-

4311 NEW GUINEA—AXe, wooden handle,
socketed, 253in. long, wooden beak fitted with
gréen stone axe head, rounded culting edge,
polished sides, 12in, lung from IHumboldt Bay,
£1T7s 6d

4312 NEW GUINEA — Axe Head, green
stoné, narrow butt, broad rounded cutting edgee,
4iin. long, from Humboldt Bay, 176

4313 NEW GUINEA- Food Bowl,
shaped, 1gin. long. from Doreh, 8/6

4314 NEW GUINEA — Food Bowl, oval,
| with grooved points at each end, 22%in.
from Doreh, 86

S[O0n

4315 NEW GUIHEA — Piece of Bark
Cloth, 8in. by stin. 2/6
0816 NEW GUINEA — Shell and Grass

EEEklEt, worn by Natives, St. Matthew Island,
4817 NEW GUINEA— Spmn and Fork,

wood, open-work handle, 74in.” long, B/-

4818 NEW IEALAHD—Tewha.tewha, a

wooden axe used as a Chiefl's staff, long handle
carved at the grip, 475in. long, 2 guineas

This miteresting relic of savage life formerly belongzed o
the powerful chief WiTiogra, “hrother of the first Maori

King.
48190 MEW ZEALAND — Axe Head, grey
black e polished, sides narrowing towards

butt, sharp shightly curved cutting edge, 3jin.
long ; from the NcaumaruHl Trine, Auckland,
25/-

long ;|

4325 SAMOA - Upper Garment, called
“Tiruta,” of Tappa cloth, made from the bark
of the Paper Mulberry, with a hole for the head
to go through, the edges cut into a coarse kind of

'I'ringc, 10/-

4320 SOMALILAND - Garden of Eden
Flints, very early stone implements, found by
Mr. Seaton Karr in what he considers to be the
site of the Garden of Eden, acknowledged to
be the earliest known specimens, 2/- each

4327 SOUTH AMERICA, Bandolier, horse-
hide with wood fittings, semi-circular pocket filled
with gum, wooden powder flask, leather knife
case in three compartiments, and square case fitted
with five wooden flasks containing a reserve of
very large grain gunpowder. 1006 Maphew
Collection

4328 SUMATRA -Cartridge Box, leather,
crescent shape, with stamped design on flap and
front, strap for suspension, 3iin. high by 6in. by
34in., from Acheen, 12 6

4320 ZULULAND, Assegai, from the Battle
of Rorke’s Drift, br nuqht home by Captain War-
ner, short leaf shaped blade fluted up the left half
on each side, long tang ribbed near the haft and
bound with cane, 66in. long, 5/-

4331 ZULULAND—Assegai, another, square
Ilap::rmg blade with circular tang bound round
|the haft with cane, 65}in. long, b/-

FURNITURE.

4332 Book Case, small ehonized open case |
with three shelves and shaped dark marble top,
extreme measurement 36in. high, 26)in. wide,
1olin. deep, 24/-  Spread Collection

4333 Carved Oak Bracket, with scrolled
background, the pendant hm’:l} carved, fruit,
flowers, and bird flying upward, 22in. high, 18}in.
wide, odin. deep, handsome example, 4 guineas
Terrvy Collection

4334 Carved Oak Inkstand, shaped as a
box without a lid ; laurel beading round top, the
sides carved with groups of musical instruments.
The top fitted with two cut glass bottles, double

neath, 12}in. long,

ahn,
£2 bs EJU- Cﬂﬂ:’(!mn

wide, 5%in. high,

| 554in., 10 guineas 7y
E"“ trays, and receptacle for nibs, with well|
°

4335 Chippendale Chairs, four finely~
shaped chairs with open work backs, mahogany
frames, brown brocade covered stuff seats, and an
armchair slightly different pattern open work
back, knuckle elbows, and wool-worked canvas
covered stuffed seat. The five, 20 guineas
Meayhewe Colleciion

4336 Dressing Glass, carved oak frame,
rothic pillars with finials, the top of the glass
ormed as a crocketed arch terminating in a finial,
At the back a finely carved transitional gothic
panel of Henry VIIL's date. Fitted with
(modern) folding brass candle branch on each
pillar,  Base 38in. wide, 17in. deep; height,
Coliection

4337 Ebonized Bracket, scrolled, square,
top with moulded edge, 10in. high, top 1zin.
wide by 7§in. deep, 5/-
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FURNITURE—Centineed.
43&3 Elizabethan Carved 0ak Walking | pieces with upright centre : 344in. high, 36lin.
Stick Stand, 4tin. Ligh, 32in. wide, £5 108|wide, 21in. deep, 16 guineas

Terry Collection .

In form of the letter T, the top with arched 'Imq:lcgmum'il

of pierced and carved design of scrolls, winged figures, etc.,
with two peacocks and a bunch of grapes in the centre, hacked
with oak for strength. In front is the rack, with =z .*#:FBI’BII:.!
spaces. The centre stem bears a figure n the attiiwde of |
prayer, kneeling on a wreathed liead, above conventional |
ornament and an open shield, with a plain semi-circular
tray at the base. The carving is Elizabethan, but has
been adapted for its present nse at a later date. It formed
a strikingly handsome piece in the hall of Burvale, Her-
sham, and awaits now a zimilarly congenial environment.
43];(9 Elizabethan Carved Oak Walking
Stick Stand, another, similar to the foregoing,
but with a tiny piece gone from the top; also
from the Terry Collection, Burvale, Hersham,

5 guineas

4340 Elizabethan Mirror, an oval hand-
glass framed of fine 16th Century [talian carving,
with handle, in Elizabeth style, 19in. high,
11in. across, 8 guineas 7wy Collection

The carving consists of elaborate acanthus foliage inter-
mingled with cherubim, and the thorn-crowned Head of
Onir Saviour. A substantial cak background has restored
itz original stability, and a ring being added, it may either
be suspended from a wall or placed on a table,

4341 Hall Lamp, hexagonal sides, taperin 1
downwards, with corona above, iron with leac
ornament, gilded; a good specimen of 17th
Century work, 27in. high, with long chain for
suspension, D guineas Yy Collection

4342 Hall Lamp, square sides, tapering|
downwards, corena above, iron with lead orna-

ment, gilt ; 23in. high, long chain for suspension,
£3 105 Terry Collection

4343 Italian Side Table, ebony and ivory,
four ehbonized legs joined by ornamental cross

GLASS.

4348 Bristol Opal, large Mug, barrel-shaped, painted

pastoral scene, lady reclining, and swain playing the pipes
(cracked) sfin. high, 12/6 Maplewe Colfection
4340 Bristol Opal, pretey lictle Mug with pewter

hinged cover and mount, engraved F.G.G. 1744. Perfect
example, ¢{in. high, 1 gulnea Mapbewe Colfection

4350 Bristol ﬂ-me mug, prettily painted wreath of
flowers in front enclosing the coupler: “ Let Mirth abound
To friends around " ; (oracked), 4:ti|1. high 10/8 Mapkewr
Jollection

4351 Bristol Opal, Sucrier, oval, fluted sides, painted
on the mn.:i.i:,l: with roses and other fowers, on four Im—:l:l
{cracked), 3iin. high by sin. by 4in. 15'- Mayshemw l’"-rhfvl
lection.

4352 Bristol Opal, fruit dish or jelly mould (¥), oval |
Muted 5}61:5, the ||'|s.ic,|r_- painted with wreath of ﬁnwcr:-l
round sides and spray in centre, in violet, green, yvellow, |
and red, zfin. high, by 7in. by 4fin., 1 guinea Mayhew|
Collecton.

4153 Bristel Opal, pair of salt-cellars, oval, painted
ountside, baskets of Towers and butterflies {one chipped),
afin. by 2lin.  The pair, 128

4354 Bristol Opal, spittoon, bulbous body, broad rim,
one handle, pamnted on rim and body, floral design (rim

I'ﬂl:l‘:l.i red, ';.ﬂ-i-ll. hi;.: h, 5_J| in, d.;i.':,, 12'8 ‘-Hg.']-',h,,_-ﬂi Colflection.

4355 English Venetian, tall wine-glass, spirally fluted |
'hnw],, small raized amaments on stem, 5%ir|. Illlj.', LIS ?'ﬂ
Mayhew Collection Eearly XVIIT. Cent. |

| with scalloped blue pressed

A handsome piece of Ttalian renaissance fur &, broad
bevelled edge inlard with engraved tvory roun e sides
of the top, and towards the front edge three olitong ivory
panels with ebony arabesques enclosing figures and two
smaller panels of ivory engraved in flowersand masks. The
front contains a drawer, full width, inlaid in similar style and
fitted with lock and key, and below it a bevelled, engraved
ivory beading runs round three sides.

4344 Lae Table or Stand, hexagonal, three
curved legs, hexagonal base, 164in. high, rrn.

across, £1 5s
The Lac is good and is in good condition, golden clouds

and raised cranes on the wing, being the adornment
employed.

4345 Ma.hng‘an? Cabinet, removable front
with spring lock, fitted with upper and under
drawers full width, and three smaller drawers in
centre ; three ornamented with raised painted
plaques, and the other two with miniatures of saints
on vellum ; iron handle on top, 1oin. high, 104in.
wide, 6§in, deep, £3 105 Mayphew Collection

XV Cent.

4346 0ld Oak Cabinet, oblong flat lid, the
upper part fitted with four small compartments in a
tray on each side, with long space beneath, lenvinﬁ
alarge open space in centre ; beneath a roomy we
made drawer; brass hinged loop handles, and
escutcheons, lock and key. The whole is of cak,
polished on the outside, on four feet, 74in. high,
19fin. wide, 1oin. deep, 80/= Maphew Collection

. XV, Cent.

4347 Pedestal Musiec Cabinet, square
plinth form with moulded cap and base, bird’s
eye maple, four divisions lined with red velvet,
door fitted with lock and key, 20fin. high, 14in,
wide, I5in. deep, 18/6

¢

4356 Fapceted Tumbler, large size, engraved all over

ultnrrlﬂl‘.ﬂi’ with open circles surrounded by floral orna-
ment, and open circles with birds and animals between,
+%in. high, 1 guinea XVIII, Cent.

Glass Mug, old, engraved with hops and harle
nn‘ﬁﬂmhing the i.!:ﬁf:!iﬁ R.E.‘,F:mu! below a :-'.pl:-?gy af ﬂnw:rg;
6fin. high, 178 Ceck Collection

4358 E-Gb]ﬁt+ the bowl cut and engraved with flowers,
fruit and omament, the arem cut and shaped, the base
engraved, 3}in, high, £1 §/- Cock Collection

VLT, Cent.

4359 Goblet and cover, cut and engraved with fAowers,
fruit, and ormament, cut and shaped stem, engraved base,
s1}in. high, 1 guines

4360 oDlet, cut and engraved in compariments with
conventional, Roral, and other ornaments, cut-shaped stem,
cut and engraved Hﬁnpea base, 8din. ligh, 1 guinea

4361 Goblet and Cover, old, faceted, the paint of the
cover and bulb o1 the stem lhlr_d with fine red lines, plain
base, gfin. high, 17/8

4362 Goblet, old, two bosses on the bowl, the shaped
stem ornamented with an air bobble, domed base, &fin.

Barcelona waork, spirally ﬂil.l!.'d globular basze, short-rilibed
stem, long octagonal neck, tapering downwards, two
handles ; the neck with appligud I:l]'u: elnss rim and mpering
thread laid round and round the outside, and the handles
glass projections ; 8in. high,

NI, Cent,

| high, 7/8

4361 Hispano-Moresque Vase or drinking cup, old

£1 5 - Mavkew Collection
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GLASS—Continued.
4364 London Venetian, wull wine gliss, etched round 4384 Tassi Glass v?-ﬁ-ﬂ. shaped as the Portland vase
the upper ?J.fm in floral scroll design, Elizabethan siyle ; | with black designs, by Flaxman ; two handles, r3in. high,
most probably made at the London glass house in Broad | £1 108 Maphew Collection

Street, ; bin. high, 10,8

: Meayhew Collection, Civea end off XVL. Cend,
4365 0Old English Decanter, circular, tpering up.
ved

wards, en and round body, alternate diamond and
floral device, and oval compartments latticed ; faceted
stopper, with air bubble in centre § ofin. high, 1008 May-
e Collection

4366 Old English Saltcellars, and dishes, bowl.
shaped, shaped rims dianmond cut ; dishes 4din. dia., bowls
z}in. high ; the four pieces, 18- 5

4367 0ld French Cup, and cover ; on three hall feet,
the sides engravéd, YVenus reclining holding a laming heart
up to the sun, a peacock at hep fect, Cupids, a bird in a
cage hanging on a tree, etc.! gdin. high, 30/= Mapkew
i XFEEE, Cend.

Codlection
4368 Old French Ring Flask, oval with hollow
centre, the sides with ribbed raised pillars, and on back,
front, and sides raised fleur de lys medallions ) circular
stopper § (cracked); 7¥in. high, 18/8 Maphes Codfection.
XVIfF, Cent.
4370 Old Spanish Bottle, sage green glass, in form
of a crested bird, probably & hoopoe, opening in centre of
the back (one foot broken), sin. high, 6}in. long, Very
rare, 126 Maphewe Collection XEFr. Cent.

4371 0ld Spanish Bottle, clear glass, in form of a
dog, blue ears and tail, one end terminating in regular
bottle neck, g}in. high, 7din. long, 128 Maphew Caliec-
fan AFII. Cend.

72 Old Sranish Bottle, clear glass, in form of a
I‘{lﬁllp of tail broken and one ear’ gone)l Very rare; afin-
high, 64in. long, 108 Wapkee Codlection XV, Cens.

4373 0ld Spanish Bowl, from St [ldefonso, circular
base, the rim bent inwards in eight half circles, in the
centre the base is domed, and bears a penr-shaped hollow
gm_wcum-l 3 two twisted glass handles | sdin, hagh ; exireme

in, ofin., 25/- Maphew Coliection XVIL, Cend.,

4374 01d Spanish Pocket Plstol, opal glass, shaped
az a long barrelled fint-lock (hammer broken off), with
zirwvter mount and screw top, tsin. long, 1 guinea  May-

Caflection Late XVIf. Cent.

0ld Spanish Scent Bottle, clear glass. in-
w:ﬁs'? Thalloon gilﬂ‘ by with four rih!;hed i!]afs.,_ twisted
beneath the neck oo small loops ; 2fin. high, 5= Afay-
Agzn e i AT Cend.
43 d Spanish Scent Bottle, clear glass, flat oval
body with bands of ribbed glass at the sides, short circular
neck with compressed globular projections, 3§ in. high, 5 -
Maphetre Coffection XFFIE Cent.
4377 0ld Spanish Vessel, globular body with a
spout, domed cover, engraved floral design round sides and
cover; 7din. high, 108 Mapkew Colfeciion
XVEEE, Cent.
4378 Potsdam Ruby, goblet, faceted sides, projecting
base, mounted in :hick{y gile-pierced and enpraved metal,
stand, sin. high, 7/8 Magplew Collection XEFTEL, Cent,
4379 Potsdam Ruby, goblet, cirnlllar,ﬂ?jtcting base
cut-zlass, fine colour, g4in, high, §/'= Mapaew Colfection
XV, Cend,
438 Ruby Glass, large tumbler, shaped cup, erched
with very vivid re ntation of a sixteenth century battle,
armed knights on horseback and afoot, banner bearers, and
men at arms, all engaged in a fierce melee ; gin. hagh, &in.
dia., £1 105 Maphew Coilection
381 Ruby Glass, Pickle jar, circular, the cover cut in
r:léta::d rilis, the side in broad vertical ribs: very hand-
some piece, sin. high, 76  Mapdeene Collection

gz Sack Bottle, very early streaked green glass,
!_11:1 jous shape, silver vandyck collar and silver cork mount
with laureated bust in high relief, glin, high, 26/= ok
Collecifon

4383 Splashed Venetian, Vases, a pair, blue .-i.pl:l:i.h::ll
with white and a deeper blue, Persian shape, sexafoill rim
edged with opaque white, ﬂin. high, £1 108 Mavken
Collection AVIES. Cent.

Accompanying this vase is a note in Mr. Mayhew's hand-
writing : - * April, 1885, If this vase be not Tassi's with
Flaxman's designs, it was made atthe old Vauxhall Factory
(W. Franks), but all evidence shows it Tassi's, who copred
the form of the Barberini Vase. 5. M. M.”

4335 Tassi Glass Vase, smaller size, same shape as the
foregoing with design in black, classical female figures and
trees, touched in with red ; two handles ; phin. high, 15-
§ayleww Collection ¥

4386 Venetian Combed, circular bowl YK, |
glass combed with opagque white, on circular f-:-_cnpr'.',. din. high,
15 = Maphew Colfeciton XL L“euf.

87 Venetian, large wine glass. egg shaped bowl,
sh:ﬁw{l stem, civeular base, 7din. high, 86 Maykew Col.
fection XL Cent,

Venetian Milliflore, vase, an early specimens
im‘:ﬁc::t, siin. high, B/= Mayhew Collection A {.erf—
Venetian Millifiore, Vases, a pair, circular
Iu.;:l%:? mi?-:ri?:l{ downwards, broad curved necks, B4in. high,
£1 158 Maplen Coffection XL, Cent.

4300 Venetian Opal, Saltcellar, bowl-shaped with
sideés hent in, decorated with enamels i.n_ floral pattern, thin..
high, sdin. long, 8/- Maypkew L'ai.ﬂp‘cﬂmnh i .

: Venetian Opal, Saltcellar, another similar to the
pr:quing, tin. high, ziin. long, 8= Maphew Collection

4392 Venetian Oriental, Cup, one handle, blue glass:
decorated in enamel colours for the Eastern market, 3in.
high, gin. dia., 7'8 Maphew Collection z'l'V{ﬂ". Cen b

4393 Venetian Patterned, Vase, deep redish brown
“aggey " glass with small E{atEr.:rl'l similar to the p umuqfe
at the end of a peacock's tail Em:perl’ml}. Very fine carly
specimen of Murano, 6§in. high, 8/- Maykew Celiection

r‘l "'1 c-l.'.ﬂf.

Goblet, fageted sides with cut

foot, 4din. high, /- Mayhew

and cover, blus

4394 Venetian Ruby,

ornnment, on circular cut

Cadfection -"I.'F-;ifffn f[t‘hlf.
Venetian Ruby, Vase oriental shape, fine colour,
Bi:f ?gh, B - Mayhew Collection AVITT, Cent.

Venetian Stone, Vase, circular, rounded base
fu;ﬁﬁﬁllﬂ bowl with veins ﬁmiinr!}a red marble '(hole
in ba in. high, 5/ Mayhew Collection
in basze) 43in. high, ayliem v, C‘.T:u.!_

; Venetian Stone, Flower vase, circular base (re-
?rsqgci) shaped stem with fion masks in relief, fower shaped
wl with waved edges, glass in imitation of Italian Serpen.

tine ; 81in. high, 8fin. dia., 1 guinea. Mﬁ_}iﬁ-ﬁﬂe}{-’zﬂf:

4395 Venetian Variegated, or *' Schmelz " glass vase,

fine example with ai:'a?l:ui‘laleﬂ IL:'I?': ;E} pE:‘.“}?:I :'ﬂ:g bone
fks in. hi H et Collection

green (cracked) 7din. high, a elisites 'E'fﬂi

Venetian Variegated, jar-shaped vase. dull red,
p;\139;;?||.|.:: white and black (rim repaired), sin. high, 12'6
Maykey Collection VLI Cents

4100 Venetian Variegated, jar-shaped vase, red, blue,
white, green, purple and yellow, very fine example, 3jin.
high, 10/8

440 Venetian, Vitro di Trina, Vase, very early
specimen with vertical alternate laffisinee of diamond cross-
ing and spiral twisting {cracked and piece out of one side),
73in. high, 86 Markew Collection XET. Cend.

4402 Venetian, Vitro di Trina, onc-handled cup, an
early specimen of very delicate and closely disposed
fafdisiano (cracked and piece missing) 33in. hlj;h._%fclﬂ- dia.,.
G- Maphew Colfection AV A Cent.

4403 Venetian, Vitro di Trina, two-handled cup-
(one Broken), broad spiral bands of opague white alternating
two pim-i.:lrm of J'rrl{f.e';:'.!;n?{l_'r?;kﬂf s.nvc‘!-_:z::l};u.ll'E piece missing),

din. hi in. dia., &'=  Wapheie Collection
B ' g XV Cent.

4404 Venetian, Vitro di Trina, Drinking Horn,
alte nate bands of opagque white and fadéisime running the
entire length of the horn, raised glass bands looped for sus=

nsion, pewter cover and mount (slightly cracked), 2oin.
{r:ng, 25 - Mayhew Colleetion XL Cent.

A very rare example,
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3405 Venetian, Wine Glass, funnel-shaped bowl, shaped
stem with appliqué projections in peacock green, edged
with clear glass pressed, circular base, s}in. high, 108
Mayheso Collectfon AV Cent,

4408 Venetlan, Wine Glass, curious shaped deep bowl, |
slender oitro & frana stem with very fine lafffsineo, small
<ircular domed base, 7din. high, 88 Wapkew Collection

4407 Violet Glass. Smelling Salts Bottle, cut-glass|

stopper decorated in gold, Chinese fipures, adin. high, 2/6 |
Mayhezw Colfection : |

J. & M. L. TREGASKIS, “Caxton Head,”

G LASS—Condinned,

4408 Washington (George), an oval fiask of moulded
glass with flar sides ; on one side a bust of Washington, on

the other the American eagle amd shield surro ed b

stars, all in reliel. A very rare and interesting pi &lin,

high, 8 guineas Wawhern Collecffon ;
4409 Wine Glass, old Venetian, incurved bowl, shaped

stem ormamented with air bubbles, plain base, s§in. high,

44094 Wine Glass. cut and engraved with wreaths of
leaves supporting masks, loo over circular ornament,
faceted stem, plain base, cin. ngh, 76

HORN.

4410 Ale Cup, bull's horn, silver plated copper|
gim, escalloped edge, and liner, Gin. high, 15/-
Mayhew Collection XVIL. Cent.|

4411 Ale Cu , bull's horn, silver plat-.-d!
<opper liner, 6in. high, 15/-

Mayhew Collection. |

X VIL Cent. |

4412 Ladle, pale horn, large bowl, curved|

handle 15in. long, 10/6 Marhew Collec-
Lo

4413 Polished Horn, pale covered wilh|
brown spots at regular intervals, curved, r4din.
long, T_Igm Mayhew Colfection .

|[qu5e, 1882," 7in. high, 10/6

4414 Seoteh Quaigh, oval, two handles, the
under side ribbed, 1in. high by 5i4in. by 24in.,
1006 Maphesw Colicction

4415 Spirit Cup, black and white horn,
2%in. high, 5l- Mayhew Collection
4416 Sgpil’it. Cup, pale horn, engraved half
circle borders, (rim chipped) 1%in. high, 4/-
Mapkew Collection

4417 Tall Cup, bull’s horn, carved beading
round rim and base “taken at Magdala by
4th Rept. Exhibtd. Homers' Co., Mansion
Mayhew Collec-
fion

JAPANESE SMOKERS APPLIANCES.

4419 Pipe, Case, and Tobacco Pouch. pipe bronze, |
angraved and inlaid ; case and pouch grained leather: on
the flap of the pouch bronze group, 1w|:ﬁ:-n:.'.~i drawing Hotei |
in a sack, inlaid with gold ; silver chain attachment with |
"L‘II!‘-F bearing tortoise in relief on both sides ivory netsuke,
section of o tusk : 26/-

+42c Tobaeco Box, with tray inside, black lac, moon
and firs in gold lac, and two black crows ontrunk of a tree 2 |
<loisonné bead on cord ; ivory netsuke, sealk and fruit, one
Luinea

4421 Tobacco Pouch. grained leather, silver mount on

ap, dragon and waves ; flat silver chain with clasp : ivory
button netzuke, a man slaying a reprile ; sigwed, one !
Zuinea

4422 Tobacco Pouch, grev and brown brocade, with
2wo brass tortoises on the Aap; silver plated flat chain, half
broad, hall narrow links, the broad ﬁ‘inl-:.u cngraved with

| copper and silver

branch and cloud ; ivory square button netsuke inlaid with
lng and mother.o’-pear] ; sigmed, 15

4423 Tobacco Pouch, drab cloth, with stencilled
pattern in red and Black, on the Aap an oval bronee mount
with raised fipure, silver, copper, and gold inlaid, sfpeed;
chain of alternate convex and concave cylindrical links,
ivary hutton nersuke, metal centre, én
graved and inlaid, man carching butrerflies, 15/=

1424 Tobacco Pouch, grained leather, inside and flap
gold brocade, pierced bromze catch inlaid ; silver plated
chain with hlack ends to each link n square button
netsuke with tortoise in relicf, 126

3423 Carved Wood Snuff Bottle, with cover, lac
ormament on both sides, cloisonné head on cord, and carved
wood button netsuke, on one side a man guarrelling, on the
other three masks, one guinea

LACE.

4426 Bridal Veil, Honiton lace, very fine|
net, in the corners large sprays of narcissus and |
<ther flowers conventionalized, with small spravs |
disposed at intervals over the falric, 5Mt. Sin. |
square, 9 guineas

See tlluspration an poge 1.

4427 0ld Laece Slip Skirt, broad band of
pretty design round centre and narrow band
below, 17}in. wide, 13%in. high, 14/6

4428 Spanish Lace, black, a large piece,
the border of a veil, 45in. long, s5in. wide,

12/6

LEATHER,

- 4429 Cuir Boulli Casket, nearly square, sloping lid, mounted with iron, 83in,

3%in. high, 10 guineas Cock Collection

long, 7in. wide,

Early XV. Ceni.

"The lid of this remarkably fine early example of this extremely interesting period is fiat, to within sdin. of the
edges, when it slopes in 2 deep bevel all round.  The leather is incised in foliated arabesques except at the
bottom, where it is simply diced. Around tle edge of the cover is a broad band of iron with vandyked upper
rim. Three gothic iron bands, triangular in section, and enriched at intervals with hexafoil ornaments, pass
right acvoss, terminating in three hasps, one for the lock and two others with revolving catches. The comer
pieces arc of iron ornamented in harmony with the rest of the mounts, and also the handle: and the whole
of the box and its belongings is  in  it2 original condition, and entirely untouched by the so-called

* restorer.”
i MEDALS, COINS, Etc.

4430 Charles II., crown piece in good state| 4432 George IV.—Accession Medal ; obo.
of preservation, 7/6 laureated head of the King ; rez. crown, sword,
4431 Death of Princess Charlotte, #4. | and sceptre on altar, inscription and date 1820 ;
bust of the Princess ; sz, inscription and date, | bronze, 2%§in. dia., 3/-
1817 ; by Wyon ; bronze, zin. dia., 4y-
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MEDALS, COINS, Ete.—Centinued,

4433 GEQI‘E’B IV., bronze model, obo. profile
head in very high relief ; 7. an angel crowinn
the

from William the Conqueror to George L., 35
finely executed bronze medallions by |, DassIER,
the last medal dated 1731, fitted in mahogany
box lined with green baize, 15 by 10in., £3 10s

4435 Manchester Sechool of Design,
bronze medal, 2in. diameter, obz. Raffaelle ; 2eo.
The Arts, by W. Wyon, R.A, 1848, in leather
case, lined §/-

g, etc., 1821, Ifin. diameter, in red|
mor i case, 12 6 |
4434+ Kings and Queens of England,

and holding an olive branch, inscription, and
date ; by Kuchler ; bronze. 1{in. dia., §[-

4441 Queen Caroline (Consort of Geo. IV.,),
bronze medallion commemorative of her trial,
dated 1820, 3in. dia.. 10/6

4442 Shakespeare, ofv. bust; rew. inscrip-
tion, and date 1818 ; by Barre; bronze 13in.
dia., 3/6

4443 Silver Medal by J. G. Holtzhey,
b, The Genius of War as a Grecian Soldier
crowning the Genius of Peace standing beside a
Beehive and HHorn of Plenty, and mscription

4436 Napoleon IIL.— Visit to England, 1853;
ebw. busts of Napoleon and Eugenie; rer
trophies and inscription; by Finches; bronze
13gin. dia., 2,6

heads of Napoleon and Eugenie by Caque ; 7er.

interior of Palais de PIndustrie by Ki'iuner;l'
| * Belgar,

bronze, 2in. dia., 2/6

4438 0ld Copper Coins, 145, chicfly Conti-
nental, from the year 1650 downwards, some very
large and many in fine condition ; the lot 12/6

4439 Old Silver Coins, 43, large and small.
Continental, between the vears 1654-1839. a very
cheap lot, 2 guineas

4440 Peace of 1802, ¢, bust of George
IIL.; 7er. classical figure extinguishing a torch

MEDIAVAL IRO

* Nederlandsche Maatschappij Ter Bevordering

_| van Nijverheid—Aan Henrich Friedrich Glusen-
| kamp te Amsterdam, 4 Junij MDCCCXXXIX."

|2in. dia., in circular box lined with red velvet,
4437 Napoleon III.—Paris Exposition ; oée, | 12/6

4444 Silver Medal by F. Braemt, oiz.
Belgium crowning Industry, with inscription
B Industrice  Artes, Remuneratz ex.
Decreto. Reg.”; rep, wreath of bay leaves and
incised inscription ** H. F. Glusenkamp, Amster-
dem, Haarlem, 1825,” 24in. dia., in circular,
wooden box lined with green velvet, 15/-

4445 Silver Medallets, collection of 8§,
Brandenberg, Hesse. Anhalt. Saxony, etc., com-
partment for each, in turned wood circular box

with lid, 18/6
N IMPLEMENTS.

all from the Maykew Collection.

44‘16 Lance Head, . SaXon, found in  (ueenhithe,
London® edgesa little broken, 17in. long, 10/

1447 Lance HE&dt Saxon, found in London, $886 : fine
piece in very fair condition, t6fin, long, 10/6

44&3 Lance Head, Saxon, found in London Wall, |
London, in fair condition ; 14in. long, 8/8

4447 Lanece Head, Saxon, found in London Wall,
London, edges a lictle chipped ; 134in. long, 7.8

4 nce Head, very early British form, found in
Lon Wall, London ; 16in. long, 5

445 nee Head, very early Bratish form, found in
%-n_':;ﬁm: Wall, London, in very fair condition ; 1cin. long,

4452 Spear Head, Saxon, found in Moorfields, London,
broad hlade, socketed, a little hent and broken ; riin,
long, 4/=

4453 Spear Head, leaf shaped blade, circular haft
socker, much corroded 3 6lin. long, 3/-

4454 Spear Head, early British, found at Queenhithe;
&iin. long, 8

44335 Spear Head, early British, found at Swan Wharf,
Thames Street, Londaon, circular haft socket; 7din. long, 8/=

4456 Umbo, a large fragment of the spiked boss from a
Saxon shield, found at Moorfields, London ; sin. high, 3/=

MEDIAVAL SPOONS,

4457 Spoon, bronze, oval bowl, rat tail back, |
pierced siem very ornamentally treated, termi- |
nating in male and female figures, 6fin. long, 15/-

4458 Spoon, bronze, pear shaped bowl, plain stem, ter-
minating in fgure of St. Mark, gdin. long, {’E

4450 Spoon, brones, pear shaped bow!, plain stem, with f

Apostle handle, sin. long, 15/-

4460 Spoon, bronze, pear shaped bowl, plain stem,
handle shaped as a nude figure, stin. long, 15/~

_44fir Spoon, bronze, pear shaped bowl, stem spirally
ribbed, with Apostle handle, 4fin. long, 15
_g4fiz Spoon, bronze, pear shaped bowl, stem spirally
ribbed, with Apostle handle, 4din. long, 15 -

4453 Spoon, bronze, pear shaped bowl, stem moulded |

and ribbed in centre, terminating in knob and ring, sin.
long, 16 -

4464 Spoon, bronze, pear shaped bowl, plain round
stem terminating with fAuted knob, s§in. long, iﬁ (3]

44fic Spoon, bronze, pear shaped bowl, oclagonal stem
terminating mn Aeved knob, din. long, 10/8

4466 Spoon, bronee, ar shaped bowl,

Eiain stem
rilibed ar outer end and pointed, sdin. high, 10/

4407 Spoon, bronze, penr shaped bowl, plain stem of
dizmond section rat tailed on bowl and werminating in a
pointed knob, affin. long, 10/6

4458 Spoon, bronze, pear shaped bowl, plain stem of
oval section, terminating in & dotted knob, shin. long, 10/6

4469 Spoon, bronze, pear shaped howl, plain round
stem with knob at end, gin. long, 10/

4470 Spoon, bronze, circular bowl, tapering flat stem.

| with knob at end, stamped with two Aeur-de-lys, 7in. long

7.6

4471 Spoon, bronze, circular bowl, tapering flat stem
with knob at end, stamped with a tradent, 6-%i||. long, 7,6

4472 Spoon, bronze, pear shaped bowl, tapering fat
stem with knob at end, stamped with crown above a trident,
&kin. long, 7/8

4472 Spoon, bronze, circular bowl, tapering flat stem.
with knob at end, stamped with irident having points

| crossed, 6in. long, 7,8

4474 Spoon, bronze, circular bowl, stem tapering to a
point, stamped with a Fltur-dc-]:.'.x., . long, 7/

4475 Spoon, bronze, circular bowl, fat tapering stem
with konob at end, stamped with a cross, 6in. long, 7 6

4476 Spoon, brass, circalar bowl, flar tapering stem with
kn:ﬁ} at end, stamped with a trident above a ring of dots,

6}in, long, 7.6
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4477 Spoon, brass, circular howl, fla tapering stem with
knob at end, stamped with trident, zin, long, 7 E

4-%?3 Spoon, brass, circular howl, flat tapering stem with
'l]':'nE v ol endd, stamped with trident in a square, 6din. long,

4479 Spoon, brass, eircular bowl, flat tapering stem,
pomted knob at end, 7lin. long, 7.6

4280 Spoon, bronze, long oval bowl, Aat stem tapering
outward with rounded end, rat tail on back of bowl, 7in.
dong, 7/8

4481 Spoon, bronze, pear shaped bowl, round stem with
fluted knolb, sin. long, 6/-

4482 Spoon, bronze, circular bowl, flat tapering stem
stamped with double trident, 64in. long, 6/=

MEDIAEVAL SPOONS—Continued.

4483 Spoon, brass, circular bowl, flat tapering stem,
6fin. long, 5/ -

4484 Spoon, bronze, circular bowl, flat tapering stem
stamped with t:.'iﬂﬂllt above ring of dulEi: skin. 1o _If-

4485 Spoon, lead, oval bowl, rat iailed ha . 5EIN.
lang,s‘lﬁ - 4

4435 Spoon, lone, large egg shaped bowl, engraved
with roped edpge and cross in centre, carved handle, Gin.
long, 8/8

4487 Spoon, bone, deep pear shaped bowl engraved
inside, carved shaped handle spirally fluted with projecting

scrolls, sgin. long B/6

NETSUKE.

4488 A Pllgrim, standing leaning on staff, wood, 5/=

448g A Temple Gong, handle shaped as two monster
hends, ivory, 6=

4490 A Tortolse, wood, 6/~

mt Boy saamd, with mask of O Kams on his back,
w L -

4492 Boy standing, holding a mirror, wood, 3/6

4493 Dog and Puppy, wood, 4 -

4404 Fox on a branch of Paviowxia Imrexiavis,
ivory, ?F- L

4195 Frog, on a pail, wood, sieeed, 5/=

4496 Gama Sennin, reclining figure with toad on
shoulder, ivory, 7/6

4497 Group of Fruit, egeplant, melons and beans, the
melons carved with villages inside, ivory, 6/=

4408 Hakoudo, a Taoist Sennin, standing beside a deer,

. 118

4400 Hyena, wood, ivory eyes, ¢ -
4500 Hﬂ.]‘ﬂihiﬁhl. standing on =square block, engraved
as a seal, ivery, 7/6

_4501 Kitsoune the fox in a rain hat climbing up a rice
tub, wn’r'i,', 13y 3 )
4502 Man and Horse, standing, wood, sigwed, 76

4501 Man seated at a table playving a game with a
| boy, ivory, signed, 12/6

4504 Man with bowl, seated in 2 rustic nook of plum
| Blossem, ivory, sfened, 1 guinea

4505 Man with Monkey on his shoulder, ivory, 86
| 4306 Monkey on large fruit, wood, 6/-

4507 Sennin Dharma, the founder of the Buddhist

%q;g sect, seated on a Bull, reading a scroll, wood, sigwmed,

4508 Two Mice playing on a large fruit, ivory, 7/6

PHENICIAN POTTERY.

*o& Collection formed by the late Major WADHAM TERRY, of the 87th Royal Irish Fusiliers,
<luring a five years’ residence in the Maltese group of islands from 1870 onwards, the bulk of it
having been found in the ancient Pheenician tombs scattered over the whole length and breadth

of Melita, and a small portion in Gozo.

The vessels from Melita are almost in every case of the pure Pheenician type, made of coarse
pale sandy-coloured unglazed ware, and characterized by the absence of that foot-like base which

so strongly marks the later pottery of Greece.

about B.C. 1o00-goo.

The period assigned to them by Dr. BircH 1s

The report presented to the Government in 1882, showed that the antiquities of these islands
were then practically exhausted; and since then no antiquities have been allowed to leave; the
present opportunity may therefore justly be called a rare one, as it is exceedingly improbable that
-any other such collection will ever be offered for sale.

4509 Amphora, tall narrow form, short neck with rim,
two handles, 264in. high, 2 guineas

451¢ Amphora, oviform, short straight neck without
rim, two handles, 24in. high, 2 guineas

451z Amphora, short neck with rim fattencd at the
sides, 1wo handles, z4in. high, 2 gulneas

451z Ampulla, u.4|1{:|l.l:]-ﬁ: for oil or perfume, (rim Lroken),
ofin. high, 3/=

4513 Ampulla, another, 4§in. high, 3 -

2314 Ampulla, another, 44in. high, 3/-

4515 Ampulla, another, ’cli”' high, 2/6

4516 Ampulla, bulhous thody, short neck, ocutcurved
rim, 3in. high, 3 - i

4517 Aryballos, a vase for aintment, sqin. high, 7,8

4518 Aryballos, another, 3in. high. 4/-

4519 Aryballos, another, 2}in. high, 3/-

4520 Aryballos, body inverted pulp shape, short neck |

cup-like rim, impressed lines round rim, body, and handle,
44, high, 6/-

4521 Aryballos, body with rounded shoulders tapering
downwards, cup-like rim to neck (picce missing), hand
handle (small hole in side), sin. high, &4/-

4522 Cinerary Urn, and pointed cover, body with
narrow rim set on broad rounded shoulders, sides slightly
curved and tapering downwards, two ear shaped handles on
shoulders, containing ealeined human remains 3 rrin. high,
£1 105

4523 Cinerary Urn, and fla

] rary cover, another, with
remains ; 1odin. high, £1 bs

4524 Cinerary Urn, and flat cover, anothef, with
remains ; Bdin, high, £1 bs ! i
4525 Clnerary Urn, another, containing calcined
human remains, ofin. high, £1 53 %
4526 Clnerary Urn, another, containing calcined
human remains, todin. high, £1 bs
4527 Cinerary Urn, another,
human remaing, 1odin. high, £1 58 .
4528 Cinerary Urn, bedy with broad bevelled rim st
on rounded shoulders, sides tapering in & curve downwards,
two handles, rrfin. lngh, £1 5s
4529 Cinerary Urn, body with broad flat rim, same
'shnl|.Ee as foregoing, 11fin. high; found at Citta Vecchia,
£1 bs
4530 Cinerary Urn, and pointed cover, same shape as
mregoinf {eracked and small piece out of one side), rain.
| high, £1 b3 A
£531 Colour Pot, small incurved bowl on circular base
containing traces of light blue paint, 1din. high, 1fin. dia.,
i =
4532 Colour Pot, a small bowl with two pointed lateral
:iundlcs, containing traces of yellow paint, 1in. high, 1§in.
ia., &=
4.5:33 Colour Pot, small funnel shaped bowl, containing
traces of dark blue paint, 1in. high, t|]|:1, din., &=
4534 Cup, one handled, globular body with rim sloping
inwards, 4fin. high, 7/6 T
4535 Cup, red clay, same shape as preceding, 3fin high,

containing  caleined

‘;53-!5 Cup, red clay, bulbous body, 34in. high, 8'=
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PHIENICIAN POTTERY—Centinwed.

= Cup, one handled, compressed globular body (rim
R, 1 tigh; £re ; : A

4538 Cup, red clay, afin. high, 8/=
L 4535 ‘ur' Ja.r,' globular body with broad guitered
rim, 3in , B/=

4540 or Jar, another, similar, zdin, high, 6/'-

4541 Cup or Jar, body tapering upwards, ronnded
bottom (rim chipped), &in. high, 5/=

4542 Cup or Jar, vertical sides, turning in abraptly to
form small base, 2fin. high. 6 -

4543 Cup or Jar, bulbous body, flat base, adin. high,

'4544 Cup or Jar, bulbous body, with rim slightly
sloping cutwards, 2din. high, 5=

3

4545 Curious Vessel, globular body, with broad short

gllﬂ}::g?slil in the centre, on circular cutcurved base, zin.
igh, ‘
Es.ﬂ'x Curlous Vessel, ovite body on a circular base,
wide cup-like rim with strainer (rim broken), short spout
thslh hEncni.h rim, and handle {(missing) on one side, Gin.

izh, &=

4547 Diota, large full hodied vessel, light clay, globular,
narrow rim, two handles, 1sin., £1 10s

4548 C’Edplchysls, a small jug used for wine, compressed
form, b oblate spherold, pole shaped neck, no rim, band
haudle,E_ in. lngh, 8/6

4545 Epichysis, globular
fluted band handle, 6§in. high,

4550 Epichysis, bulbous hady, slishe rim to neck, fluted
Land handle, 6in. high, 76

4351 Epichysis, globular body, flat rim, sfin. high, 7'6

4552 Epiehysis, compressed form, Aanged rim {chipped).
impressed lines on shoulders and handle, s{in, high, &=

455 Egll}hy’sls, the body sloping from shoulders and
h_ta.mi pfmigg; olituse angled sides, grooved rim and handle,
4in, high, & =

4554 Female Bust, fragment of o figure, nicely
modelled head with high head-dress, draped with Daric
Chiton, gdin. high, 8/6 :

*ﬁsﬁ' emale Head, well poised, fragment of a figure,
with high head-dress, qin. high, 8/=

4556 %Emal& H . hair i fringe on forchend and
drawn intoa knot at back, afin, high, 5 -

4557 Hydria, a large iull bodied jar, with short wide
neck and moulded rim, rwo double handles, rgdin. high,
£2 105 ;

body, slight rim to neck,
86

4573 Kyathus, another, gfin, high, §/-

4574 H?’Ethuﬁ body with rounded shoulders tapering
downwards, bevelled rim, 4in. high, b/=

4575 Kyathus, bulbous bedy, zfin. high, 5/-

4570 Kvathus, ovate body, black glaze within and
without {rim broken), gdin. high, 4=

4577 Kyathus, cylindrical slightly outcurved bhody,.
short outcurved neck, din, high, 6/=

4578 Kylix, saucer shaped bowl, two projecting lateral
handles, 1$in. high, 64in. dia_: found at Bingemma, 8/-

4570 Kylix, another, zdin. high, sdin. dia; found at
Bingemma, 6/-

4380 Kylix, another, red clay, s§in. high, 6in. dia. ;
found at Bingemma, 6/=

4581 Kylix, saucer shaped bowl, two projecting lateral
handles, with an%uhr Joints twrned upwarnd (cracked) z§in.

I|i1.:'h.6.ilEEi. dim., G-
4582 Kylix, deep bowl tapering to a narrow base,
sloping rim, two projecting lateral handles, 3%in. high, sdin.
din. ; found mt Bingemma, 76

4583 Kylix, deep savcer shaped bowl, circular base,
sloping rim, black glaze (piece out of side), 3kin. high, 6}in.
dia. ; found at (GGozn, &'-

4584 Kylix, saucer shaped bowl, cireular foot, sloping
rimy, inside black glaze, outside black lime onder rim and
black glaze on handles and base (piece out of side), 2din,
high, sin. dia.; found at Goza, &=

4585 Kylix, hemispherical bowl, two projecting lateral
hamdles with wide loops, black glaze, zdin. high sin. dia.
found at Croeo, 7/6

4586 Lamp, escallop.shell shaped open bowl, flac rim,
I}inchcd at one side to form two gutters for wicks, 4%
i gdin., b=

4587 Lamp, another, 5 bly -

4538 Lamp, ancther, 4§ by 4fin., 4=
4389 Lamp, another, 44 oy 4din., &

500 mp, another, 34 by 3in., 3/=

4501 Lekane, small Jar with o cover; flat shoulders,
hody inverted bull shape, twe handles rising horizontally
from the edge of the shoulders; afin. high ; cover missing
and both handles broken, but a rare example of Etrurian
style amongse Phoenician remains found at Gozo, 76

1502 Lekane, another, black glaze, cover missing, zin.
high ; found at Gozo, 5=

4503 ythus, vase for perfume, comipressed form,
covered with black glaze (rim broken), s§in. high ; found at

sin., 4

4558 Hydria, another, r9in. high (zmall fraciure on rim),
2 guineas

4555 _Hydria, another, 1gin. high {small piece out of rim},

2 5

43 dria, another, a fine perfect specimen, Dodin.
higﬂ, 2 guineas
45trgJar, peculiar shape, ovate body, short wide necl,
tapering upwards, with rounded rim, two handles fixed
horizontally in thecentre of the bady, 164in high (repaired),

£1 b5 |

gﬁq Jar, inverted bull shape, with short Liroad neck as |
o Forater, Hac vim, two handles from rim o shoulders, rnfin.
high, £1 55 |

1563 Jar, ovate body, short curved neck, bevelled rim,
gin, hgh, 76

4564 Jug, light clay, large vessel with rounded shoulders,
body tapering downwards, hroad neck tapering downwards,
fluted rim (small picce missing), r3in. high, 25/-

4:63 Jug, heht clay, ovate body, broad neck tapering
dowewards, impressed line round neck, 12§in. high, 25/-

42066 Jug, uncommon form, drop shaped. with concave
rim (broken), handle from rim 10 body, Sin. high, T'6

4567 Kotyle, a broad mouathed funnel shaped drinking
cup  with two projecting lateral handles, g4in. high, ydin.
dia , 12/8 !

4568 Kotyle, another, cracked, 4din. high, ';.l,%i:n dia., T/

4560 Krater, a vessel for mixing wine and water. red
ﬂiﬂlﬂ}'-:' dﬂ-aw body, broad neck, twe handles;, a1zdin. high,

1105

4370 Kpater, another, light clay, 13din. high, £1 10%

4571 Kyathus, measure tor dipping wing, rounded shoul-
ders, slightly ingurved hody, short neck (rim broken). handle
rising ahove rim, 7in. high, 5/-

4572 Kyathus, elongared ovate body, neck and tim out-
curved, shin. high, B - |

| 8fin. high, 1

Gozo, 26

4504 (Enochoe, a *° wine Eﬂurer." red clay globular
body, trifoliated lip, 1rfin. high, £1 55
?;};mnmhm, another, red clay (rim chipped), 1z¥in.

hig 1 5s .

4506 (Enochee, another, light e¢lay, ofin.  high,
1 guinea

4597 {Enochos, another light clay, 8din. high:
{ guinea

4598 Enochee, another, light clay, 8in. high, 186

4559 .:E'Enmhm, another, light clay (nm imperfect), gin.
high; 1

j;ﬁcn 'EEEHQEI'ICE. light clay, ovate body, trifoliated lip,
ulnea

iber (Enochoe, another, red clay, odin. high, 18/

4i0z (Enochoe, another, light clay, Ej’ill. high, 15/-

4603 (Enochos, another, light clay. gm. high, 16/-

4oy Enochoe, another, light clay, (handle repaired),
8din. high, 10/6

4fo; (Enochoe, tapering body, hight clay, wofin. high,
1 guinea ;

4606 (Engchee, another, light clay, 8fin, high. 18

4607 Enochoe, another, light clay (rim chipped), 8lin.
high, 15'-

ﬁ&;& Enochom, anciher, light clay, with faint line arna-
ment round neck and shoulders, rofin. high. 1 guinea

4bcg (Enochee. light clay, ovate body, trifoliated lip,
broad band in black on sheulders, and impressed line round
boddy, E.%lgn. high, 18 6

4!’3:-& nncﬁ'icq. red clay, rounded shoubders, tapering
hady, trifolinted rim, (prece missing), black lines round neck
and shoulders, 1oin. high, 15/-

4f1 (Enochod, another, red clay (piece missing), trin.
high, 158/=

461z {Enoches, another, lizht clay (one side cracked in
firing), r1in; hugh, 15/~
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PHIENICIAN POTTERY —Coniinted.

4612 Enochoe, light clay, ovate hody. trifolinted rim,
black lines round neck :wmdI shoulders (small hole in one
side), 1oin. high, 12'6

sty (Enochoe, another, hght clay {small hole m one
z1de), gin. high, 15/-

4615 Dlla, 2 round bottom cvate jar used for cooking
purposes, iwo handles, 16in, high (slight crack and small
hole on oneside), £1 105

go16 0lla, a globular pot with wide mouth, flat rim, red
clay, 8fin. hagh, 10in. dia., £1 25 gd

4617 Olpe, jug shaped wessel without spout, wide short
neck, one handle, very large size, 14]in. high, éi 10s

4618 Olpe, glubular body, broad rim (piece missing),
handle from neck to shounlders, 8lin. high, 8/8

4615 Olpe. body inverted bulb shape. Lroad flat rm,
handle from rim to shoulders, qdin. high, 7.8

4620 Dlpe, compressed globular body, straight neck, fla
rim, ﬁ“b handle from neck to shoulders, 45in. hagh, 776

Bz1
{li'lq1 s chip), handle from neck ta body, Blin. high, 12/6

4%:: atera, o shallow saucer like vessel, circular, 7in.
ddia., 3/- i ;

4623 Patera, another, Gin. dia,, 2=

4624 Patera, another, with rim hevelled inwards, 6lin.
dia., 3/=

11{;‘95 Patera, another, with flat rim, 6in. dia., /=

4626 Patera, another, with outcurved rim, siin. dia.,

4627 Patina, a small bowl or basin, red clay, funnel
s]mptd'd with incurved rim, on circular base, 2din, high, 48in.
dia.

.}623 Patina, hemispherical, on circular base, 2§in. high,
sdin. dia., 3/= ; :

4629 Patina, bulbous body, guttered rim, on circular
base, 1jn. bagh, agin. dia,, . i

4630 Patina, .-i.h:':ll:'rw. tapering sides without formal
rim, 1in. high s}in. dia., 3/ . J

4631 Patina, another, tfin., ¢iin. dia., 3/-

463z Patina, another, rdin. high, 3fin. dia., 3=

4033 Patina, broad eutcurved nim, incurved sides and
funnel shaped base, 2in. high, 4}in. dia., 4/-

4634 Patina, same as foregoing, zin. high, 4in. dia.,

-

I4l’:35 Patina, another, t}in. by alin., 2=

pe, globular body, broad slightly curved rim |

46?6 Patina, hemispherical body, two handles, rim
bevelled inwards, black glaze, xjin. high ; found at Gozo,

4=

4637 Prochous, 2 small variety of wine po Lol
with rounded shoulders rapering downwands, neck,
| pinched up trifoliated rim, round handle, 7din W78y 126

4538 Prochous, ovate body, 5§in. high, 8/6

4630 Proechous, ovate body, sfin. high, 7.6

4640 Prochous, globular ',!m-d}* with circular base,

trifoliated rim. 44in. lugh, 5=
4041 Prochous, another, 3fin. lngh. 4/=
4642 Prochous, another, 3i|'n. high. 3/=
4643 Prochous, another, z4in. high, 3/-
4044 Toy Bowl, two hﬁ.luﬁﬁﬁ. fin. hagh, 1/=
466.1.5 Toy Kylix, two lateral loop handles, 2§in. dia.,

4646 Toy Skyphus, plain clay, two lateral handles,
14dn. hugh, B/=

4047 ﬁnguantaﬂum. a vessel for perfumes for anoint-
|ing, Egyptian type, lemon shaped body, with long narrow
| neck and lower part corresponding, §m. high, 5=
| 4542 Unguentarium, another, Ein. high, 5/-
i 4040 Unguentarium, another, 6}in. high, 3/=

4650 Inguentarium, another, sin, high, 2=

4651 Vase, light clay, body with slightly indicated
shoulders, tapering downwards, broad neck tapering up-
wards, hroad bevelled rim, two handles on neck, zadin.
high, £1 55

4532 Vase, body with rounded shoulders tapering down-
wards, broad m:j( tapering downwands, flat rim, two
handles from neck o shoulders, Mack lines round rim
and shoulders with cross bars on handles, yein. high, 21/=

4683 Vase, another, two double handles, neck ribhed,
red cross fines on rim and red lines round neck and body,
odin. high, 18/

4584 %rase, ]i.FhL clay, bulbons shape, small flat rim, two
long handles, 2}in. high, 10/6

4655 Vase, lir.:!:tut-ny, globular body, broad neck with
:uuluurvc«cl rim, G4in. high, 8/6

4056 Vase, amphora shaped on round base, cup-like

rim, the bhody ribbed, two handles, 9}in. high, §/-
| 4657 Vase, red clay, bulbous shape, flar rim, two
| handles, with impressed lines on handles and body, 48in.
| hagh, 7/6

PLASTER CASTS.
4658 The Last Supper, after Leonardo da Vinei, large plaster cast with figures in high

relief beautifully modelled, stained the colour of wood and in appearance a fine wood
without chip or flaw, 15%in. high by 27%in. ; in old birds-eye maple frame, z0in. by 32%

sWayhew Collection
4650 Bacchic Revels, six oblong plaster

B
5/

casts, representing children and young Satyrs

enjoying the pleasures of the grape harvest :—1. Around the grape tub; 2. Wreathing the sleeping

Silenus ; 3. Playing music ; 4. Suckling a goat ;

5. Mounting the Ass of Silenus ; 6. Frightening a

goat with a mask ; all set in a cream plush frame of six compartments, within a glazed gilt frame,

121in. high by 22%in., 12/6

Mayhew Collection

RELICS.

4660 Burns Relie, Note book with polished wood covers, ** Warranted part of the Bamn

Roof of Mossgiel while occupied by Burns,”
Souvenir as good as new ; 4in. by 2%in., £1
4661 **Dirty Dick™ Relie. An old glass

“bought Octr. 2z5th 1850."
125 6d Markewr Collection

quarrel painted with the portrait of Nathaniel

A pretty and useful

Bentley, better known as *‘ Dirty Dick,” set between two squares of glass and framed in lead,

5iin. high by 4iin., in morocco case, & guineas
Bentley was the
intended bride ..'m:!
sudlden demth.
has life tame.

in Howsehold IWovds,  Accompanving this portrait is a

Maypheww Collection

roprietor of wine cellars in Mishopsgate, London, and was tng:l.gu.i to e married, He invited his
riends to a splendid entertainment, but on the evening appointed, he received the news of
From that time the dining room, with the
He lived a solitary life, suffering none to go near him, and his eccentric halits gained for ham the
soubriquel, subsequently applicd 1o the celelimated wine howse.

her
feastall laid, was shut up and never opened again during

His history was immortalized by Charles Ihickens
Eh-'unph'll.tl with history of * Diny Ihck,” and * A Lepend

of Bishopsgate ” Under the portrait Mr, Mayhew has written :—* Original portrait of the celebrated © Direy Dick,”

long in the possession of my family—S. M. Mayhew.”



232, High Holborn, London, W.C.

27

RELICS—Continued.

4662 Napoleon Relies, eight old copper|
fluted jelly moulds, made for Napoleon Buonaparte |

and used at the Chatean of St. Cloud ; each one| ]

stamq‘ﬂé 1iin. high, 2iin. dia,, 12/6 cach j
. e |

4663 Royal George Relie, a book shaped
block of oak, labelled * Part of the Wreck |
recovered by Col. FPasley, October, 1839,” sin.
by 24in., 8/6 Mayhew Collection

4664 Turner REHE, twao razors, carved ivory
handles with small brass plates bearing the initials.
M.W.T., in the original case, formerly the pro-
perty of [. M. W. Turner, the great painter, and
given by Mrs. Turner, the wife of the artist’s
nephew, of St. David's Hill, Exeter, to their
late owner, Mr. John Dunstable Carew Puddi-
combe, 2 guineas

RELICS OF CHARLES KEAN.

4565 Gold Headed Walking Stick, z4din. long, |

anels alternately choased and engraved * Cuarpes|

£Ax," with the name of the donor (Donald Fraser), San |
Francisco and date, ** Jan, 18th, 1865." |
Tl FORMS A SETTING FOR A HANDSOME BT OF GOLD |
puarTe, 20 guineas {

A sowmenir of fhe frapedian’s visid fo She jV:.’::i‘ﬁ',.‘JWl
Stafes, [ris very povity, and gevfectiy presevved,

4666 Highland Dirk, acin. long, skeark monnfed in |
chased @ REFOUSSE SILVER BANDS WITH THISTLES IN
HIGH RELIEF ; alfachnients, Eaify and fwo-gronged fork, |
handles terminating in three cut cairngorms of graduated |
size and very brilliant ; blade with ornamental perforations, |
engraved Elu‘_{m.as Jous KEaw " on a riband, A redic |
ar feauty, 21 guineas

CiarLEs Keax used 1o wear this dirk when playving the
part of Macheth. ffs arfistic vaiue, apasri from wndying
associtiions, s consideradle, The diagonal patficen on
the handles is an adwivable developneent of suggesfions
Srrnished by the calix of the histie.

Drawings by the Empress Frederic.

4667 Coloured Phomﬁra. h of the Pleture by the
4

Princess Royal (.l he Emrress FrREDERIC) of
Thag Exrry or BouxceroxE 1wTo Loxpox, from the

Play of Richard [1. ' fe reverse ave S0ME UNFINISHED
- i

STubpies ¥ PExcic axp Corour sy THE Prixcess,
WHO HAS APPFRNDED 10 HER WORK THE lHIT]AI.ﬁ

“V.P.R.” 8 guineas
The design for thiz fichure weas made in Way, 1857, af

Charies Kean's (i.e. the Priveess’s Theatre), The photo. |
wragh of if warx Pr-;'m!ﬂ'tr faden by the Cueen’s commnand, |
,:’*'ﬁrm arany pofmnls a}f e e welic @5 one gf exceeding |
Interest an
drspia

value. e sfedies festily fo Lhe carly fafeni |
Ey oper Sovereign' s elides! danglier,

46 trait of David Garrick, a cleverlv-execued |
Talf:l 1 figure, in water-colours and chalk, oval 6din. by |
sin. in sunk mount, ofin. by glin., ¢ guineas |

4560 Court Sword, 37in. long, \-:r%' elegant hilt of cut |
steel, scabbard with steel mounts and chains 3 worn by |
CHARLES KEAN a= “Bevertey,” in “The GaMe- |
srer,” § guineas

46re Indian Sword, 36din. long, hilt of exquisite |
design, in damascened metal, violet velver scabbiord, metal |
mounis, £3 |

The noble sweep of bnrnished Made springs from a
Bandle meost cunningdy devised, and fn wlich comfor? to
e qiclder and grece of oufitne fave feon carvefidly con- |
_E'J':irf.'ﬂ.'nf,

4671 SW{}]‘ﬂ-b&[t! with fine steel buckle, womn by
CHARLES KEAN wn * Tae Wirr's Secrer,” 50

firz Hunting Sword, =2oin. long, fine lbladed, chan-
:mjlcd wood handle, leather scabbard with steel mounts :
remariably neal and ighly pedished [ 30/-

4673 Wax Medallion of Charles Kean, on red
velver, in oval gilt monnt, set in carved gilt frame, 1gin. by
t3in., 3 guineas ,

4674 Pair of Wax Medallions of Mr. and Mrs. |
Charles Kean (the cast of the former taken after death |
from a photograph), mounted on  duarck blue and red |
velver, in oval frames (r2in. by vodin), decply moulded,
4 guineas : : '

Clear, cxoelfent, amd cffeclfioe [ wnighe souTenirs.

4675 David Garrick’s enl, wax impressions of !.1_u:

three sides, very clenrly taken, mounted and framed in

gilt and mahognny frame, very interesting, 2 guineas |

:l!in?ﬁ Gorget of bright steel, worn by Charles Kean in
“Tue Wire's Secrer,” 3 guineas
A plain metal Gorgel, simply bordered by a row o

THE OoracoNal | sfecd sfuds. smade affer an ol madel.

4677 Indian Dagger, irdin. long, with rich gold
embossed handle, ved velvet case, gilt top, 3 guineas

A deadly dowble-cdped weapon of curious desion and
L T

4678 Pair of large Crayon Portraits of Mr. and
Mr. Charles Kean, signed E. Goopwyy LEwis, Excel-
lent Portraits, size of frames zzin. by zoin., the pair, &
guineas

4679 Large Plaster Medallion of Sir H. W. G.
l"flE‘BL,E wfin. by r3in., set in wr;]r deep cak frame. with
dark ruby velver oval mount, 23in. by zain., 1 guinea

4680 orka Kookrl, or kmfe, wooden-handled, in
black leather sheath, 1Bin. long, with two smaller blades,
and leather wallet for flint and tinder, 328

A curtosaly crurved fcmjﬁv:: of gory aspect. The leather
sfvaps aftacied are kandsomely embrotdered with white
Heread in arabesque fallerus.

4681 A Plain Hooked Stick, used in walking by
Mes. Kean, 24 ; ]
4682 Venetian Dagger, :zlin. long, prettily perfo-
rated, elegant barrelshaped brass handle, with ivory rils,
redd velver sheath, brass mounted, 2 guineas

4623 Two Gres de Flandres Mugs, slin. and éin.
high, 16/- 2acwH,

4084 Hunting-knife, r6in. long, curved hlade and hom
handle, brass studded in design, 1 guinea ;

4685 Arbutus-wood box, in book shape, 7in. high,
lettering inlaid mother-o’-pearl, 1 guinen

Brought frowe Kilfaraey, dy Mus. Charces Keaw,
itk a spriy of forgei-me-nof and @ Jew specimens of
wrisses sindl enclfozed, :

4686 Very ecuripus Malay Kriss in wood case,
highly polished and damascened, 356/-

A guaint waved doubfe-rdped bade, wncowcronly
L T

44537 Bowle Knifa, bhone handle, in needlework scabbard,
E2in. {::-ug, ribbon attached threading two very pretty pink
atomes, 2di-

The scabbard ix g gem of delicale Oviental Embroider
i sifper and preen Hirend, on a decp velvet gmuml"{
exdremely decoralive.

40828 Minton China Group, man and wife, * John
Anderson my  [o,” 1oin. high, fine,

468g Palp of Busts, infants, zlin. high, 7.6

3 Black ware ewer, painted on sides with ** Fighe
for the body of Patrocius,” and *° Diomed’ casting his spear
against Mars,” 6lin. high, 76

sfor Bohemian violet glass tazza, 8lin. dia., 8-

460z Palr of Female Busts, rein. high, 7/8

603 Two 0ld German r'ui)y Cups, engraved with
drnking mottoes, and stands, each zdin. high, 10/~

4604 Cast and mateix of an Oval Medallion of Henry
VI and Iofant Danghter, in morscco case, zlin. by
zlin., 9/-

...695 Needle ease, Oricntal embroidery, rosebuds in
gilt on crimson. ground, contmpng an obkd . watch  pocd
embrotdered with the mone * BEemember me the' far
awny,” 106 7

40a6 Plaster Plague, win. by 8in., Venus and Cu-
pid, 6'=



28 J. & M. L. TREGASKIS, *“ Caxton Head,”

e e

ROCK CRYSTAL.

4697 Set of Jewellery, pendant, oval, faceted at back and edges with three overhanging
leaves and a beetle in smoky agate; and two earrings, faceted backs and edges with smoky
agate beetles, gold legs, set on gold wires; the set, in morocco case, 3 guineas Mayhew

Collection SCULPTURE. .
ment, man's

4608 Marble Alto-Relievo Seulpture—, 4700 Roman Statue, rl;]:&

Abraham's Sacrifice, oblong panel with cut-off head, mounted on marble estal and socle,

corners at the top, set in deep carved frame of|total height 8iin., 7 guineas
verde antigue, 1zdin. by 16in., 6 guineas | A fine example. The noble features, surrounded by
Beckingham Hall Collection flowing locks, brushed back in symmetrical tufts suggesting

. - minmature flames. Seen in certain lights the face 15 full of
46‘99 Roman G'Da't'! ﬁg'l“f m marhle, E'L?-ndl“g life—sugpesting the impﬂ:r]:.-ihabl: skill of the artist who
on its hind legs, all legs broken and tail off ;|endowed the features with expression so admirable. The

g : g - (gl head 15 mounted on a rounded plinth of dark marble
5?;,];:;Lm$rﬁsl¢|§gﬁ::f::: 1845, Sin. high, 10/6 standing on a sguare base of Ifghtcl tint.

STAINED GLASS.

Four Panels of stained and painted glass all bearing the same scheme of decoration with
the exception of the central fizure, 27in. high, 21jin. wide, each set in a mahogany frame, 28%in.
by 234in., £8 10s each, or, the set £13 Early XIX. Cent.

470t St. George—The Saint, clad in mail with white . 4702 St. Patrick —The Saint in full canonicals, holding
surcoat, bearing a red cross on the body, holding a spear |a crozier and book, and standing on & ground strewed with
and zhield, standing beside the vanquished dragon, before | snakes and toads.

a diapered background, under a round arch supported by | 4703 St. Andrew—The Saint in a long red robe, over
trackets. The arch is surronnded by two bands of green, | a blue tonic, standing begide the crosz of his martyrdom on
with a wider band between of red guilloche with wellow |a ground bearing thistles.

centre rosettes on & white ground.  Beneath, in old English' 4704 Prince ward =The Prince, in plumed helmet
characters, the name of the Saint ; abwove, in the corners, |and plate armour, with surcoat bearing the guarterings of
red triangular panes: and round the whole outer edge, a | England and France, holding a sword, and supporting a
yellow ezg and tongue border. | shield bearing the three feathers of Wales.

Five panels of stained and painted glass, all bearing the same scheme of decoration, with the
exception of the central subject, and all 16fin. by ofin wide, 2 guineas each, or, the set, £10
Early XIX. Cent,
4705. The Nativity—a crimson pointed quatrefoil band | three E‘rln?'ﬁ and two disciples, robing the dead Christ in o
aceumes the whole length and breadth, the corners '_l'.b-:mg | winding sheet.
ﬁl]]t:r!l in with green, and the whole outer edge having a| 4707 Christ appearing to His Diseiples, and St
narrow amber border. Within the guatrefoil is a narrow | Thomas putting his hand inte Our Lord's wousded side,
pointed oblong amber border enclosing the central panel, | 4708 Arms of Edward IV. supported by a crowned
wherein St Joseph is leaning over the kneeling \;li‘rginrfli::-n and a gryphon, and surmounted by a crown; with
who is wrapping the infant Saviour in clothes, in the | letters E.R.
effulzent light of the Star of Bethlehem. : | 4703 Arms of Henry VIIL. enclosed within a Garter
4706 The Entombment—]Joseph of Arimathea, the'and surmounted by a crown ; with letters H R,

4710 Rose, Shamrock and Thistle, three panels of | holding a pen and book, standing beside a_crouching lon,
stained and painted glass, respectively bearing one of these |in quatrefoil panel formed by a band of crimsen; the
flowers treated conventionally and crowned.  Ahlke :he:cmne_rn filled 1n with whire figured glass, ¥6jin. high by
decorative scheme, a diamond within a peinted quatrefoil of | g§in. wide {no leads up sides) 3%1-}-
crimson with white dotted horders ; corners filled in with |~ 4712 St. Peter, stained and painted panel. Qﬁaint
hiue: the whole edged with a narrow amber border 16§in. | robed in crimson, with green tunic, holding keys ®tanding
high by ofin. wide, 3b,/= each, or the set £5 |on tesselated pavement, in quatrefoil panel formed by a

4717 int Mark, stained and painted glass panel. | band of blue ; the corners filled in with white figured glass,
The Saint, robed in red with tunic wm white and black, 16fin. h'igh by gffin. wide, no leads up sides, 36/ -

4714 Stained Glass, oblong panel of interlaced foliated ornament in green and yellow ona
red ground, the intervening spaces filled in with blue and white, enclosed in a narrow bordering of
black and white lines and dots, 18jin. by 7%in.; in plain blacked wood frame, 1din. wide,
7 guineas Spread Collection X/ Cent.

4715 Stained Glass, heart shaped panel surmounted by a crown, enclosing shield with a white
swan on a blue ground enriched by arabesques, the border of leafage and other ornament in amber
and green on black, with inscription * EMME REGINa ;" (slightly cracked), 13in. by 12in., £112s6d
Spread Collection A X V1L Cend,

4716 Stained Glass, similar to the above, the shield with white St. Andrew’s cross on ruby
eround ; beneath, the inscription “ETHELBALD oF MERcIA ;" (slightly cracked), 13in. by 12in.,

£1125 6d  Spread Collection STENCIL PLATES. SVITE Cont.

4717 Japanese Steneil Plates, a collection of 12, in two sizes, 16}in. by 10in., and 16}in.
by 13in. The set, 15/- ;

These wonderfully delicate examples of patient skill were used for decorating the cotton or erepe used in the dress of
the Japanese of hm?; wexes, and formed part of the wn:rking tools or materials of the printer of cotton goods.  They con-
<ist of tough brown paper, made of mulberry fibre, with stk threads stretched across at regular intervals, for strength,
fine g a spider’s web, {ul of sufficient tension to hold' together against the foree of the brush, the elaborate and ever.
varying designs in which the prolific imagmnation of the Japanese artist runs riof. The introduction of these
stencil plates inmf].':p:.ll is attributed to o dyer named Someya Yuzen in the latter part of the ryth century, and ever
since, this mode of decoration has been extensively employed for Japanese fabrics, and sometimes for Kakemonos and
other decorative objects,
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STONE CARVINGS

4718 Agate GE:IP. dark oriental stone, beauti-
fully marked, with two handles carved with
monster heads, 2in. high, 3 guineas

4725 Jade Carving, pale green jade, an
oblong ornamental plaque, a sage carrying a
branch of flowers, about to cross to a bridge,

4719 e Carving, a toillette box in pale | 1}in. high by 3in. long, 25/- ;
green shaped as a musical instrumcn[,i 4726 Jade _%H.-P?i_ng'} Pﬂl& een jade, figure
r(}undﬂﬂ t1ed ﬂv‘:r;ﬂr a bD}' dancin ¥ 3,1"14 h'lgh,. 1 10s

id carved as with draper
it, 4din. long, 1jin. wide, #in, higll:, 212s 6d

4720 Jade Carving. toilette box, another,
similar to the proceeding, £2 12s 6d i

4721 Jade Carving, a group, finely carved,

and pierced in the form of a thicket with herons, |

a hound on the scent approaching, 2in. high, b
guineas

4722 Jade Carving, pale green jade, a man |
carrving a basket and a string of money on his|
hack, zgiin. high, £2 10s

4723 Jade Carving. pale green jade, a pen-
dant pierced with a dragonand scrolls, 1§in. high,

by 2}in., £112s 6d

4724 Jade Carving, pale green jade, a net- a persimmon fruit in

4727 Jade Carving, pale green jade, with
ark marking, a recliming ox, rin. high, z}in.
long, 25/-
4728 Jade Carving, pale green jade, a boy
beside a reclining deer, 2in. high, 2 guineas
4729 Jade Carving, Chinese Netsuke, shaped

\as a monkey and young, helding cocoanuts, pale
jade, the faces and the cocoanuts tinted by titanium
a deep rose brown, 15/-

4730 Oriental Agate, Chinese Netsuke, a
boy reclining against a gong, clear pale stone
with light brown streaks utilized in the design,
2 guineas ‘

4731 Oriental Agate, Chinese Netsuke,
pale slate coloured stone

suke shaped as a pod with tendrils at one end, with red veins utilized for the stalk and flowers,

pierced, 2}in. by 1fin., 1 guinea

£1 10s

TEXTILES.

4732 Coronation of H.M. Queen Victoria,

TULIPS, ANEMONES, and three rayed crosses ;

a sash of hand woven white silk, with design in | colours delicately shaded, fringes en suife, 12/6

~ colours and gold worn on the occasion of the '
Coronation, §2§in. ]nné[,
11+

On either outer edge a border of blue, in the centre |
on 2 blue ground a portrait of Her DMajesty in an oval with

double wreath of laurels in gold, above the royal arms in |
gold with quarterings of blue and over that a large crown |
in red and jewels in green and white, the |
arge Horal wreath of roses, thistles and sham- |
racks in colours, joined at the bottom with the riblon of the |

in gold wil!| o
above within nr

garter in blue with white irbiurigtiun. _This design four |
times repeated with pare of a fifth, the infervening spaces
Being filled in with a series of shamrocks, thistles, and

TOSeEn.
4;{33 Coronation Sash, a smaller portion of
the foregoing, with two panels of the same design,
z63in. Jone, 6lin. wide, 18/6

473 arment FOR SACRED IMAGE, 13in.
long, 43m. round the bottom), white and gold
brocade, edges and sleeves outlined in gold tinsel
lace, lined throughout with red silk, somewhat
worn, 1/6

4735 Indian Searf, dark blue silk with a
narrow flowered border in colours along the edges,
‘and deep border (21in.) at each end, Bift. 8in. long.
4ft, 3in. wide, 35'- .

4736 Light Blue Silk Maniple, Italian,
Roman shape, 36in. long emdbroidered with

4742 Painted Canvas, substitute for Arras,

4737 0ld French Hand-painted Silk,

6}in. wide, 8 guineas once the veil for a chalice, part of the border re-

maining, 1gin. by 21in., 10 6

4738 0ld Italian, CreEam SiLK BURSE (gin.
square), with central cross in silver thread, raised
gold and spangled rays, surrounded by eight very
pretty sprays, foliage in thick gold and green,
flowers in colours, 15."5

Somewhat faded, but extremely beautiful, and none the

less interesting because spotted with wax from the altar
candles.

4739 Stole, blue Lrocade (78in. long) and
Maniple, 38in. long, finished with handsome gold
bordering, the two for 12/6 XV Cent,

Most uncommon, used in certain privileged dioceses in
Spain, blue not being one of the ordinary Koman sequence
o’rpiilurgicu] colours. The brocade is extremely handsome,
with a scrolled fAoral pattern in old gold, The stole has been
neatly repaired with brocade of a lighter shade and equally
interesting pattern.

4740 Stole (1o0zin. long), white and gold satin
brocade, bordered and trimmed with narrow gold
lace, gold fringe on ends, French shape, 8/6

4741 Woven Tab-shaped Panel (probably
part of a canopy), representing the Annunciation
circa 30, 14in. by 8iin., very rare, 3 guineas
removed from Yard House, near Kingsbridee,

Devonshire, 1842, 36in. by 66in., now from Boyce Collection, 10/-
4743 Charles I. Embroidery. Mirror, in massive square oak frame, arched in centre of top

3oin. high by 24}in. wide.

Space between mirror and frame arranged in four panels of unequal
size filled with antique applique work and embroidery on cream silk ground, 156

uineas

The uppermost panel contains a male and female figure in high relief, backed by a rising sun, and at one side are roses

sunflower, etc., in coloured beads. A smaller female figure with similar tloral !1'11I':I"-:l1.1l1t!il'lln;.‘- occupies the lower panel.
The smaller spaces on each side of the mirror contain other figures, together with heraldic animals, a bird, fowers,
trees, and o eastle, worked in silk and beads.  The lapse of nearly three centuries has told heavily upon these charming
old panels, buot limf still preserve characteristies of their original condition sufficient to carry the mind back to the fateful
petiod of their fashioning. 3

4744 Florentine Tapestry Panel, (circa 1500), probably a Cope Orphrey, gold and light red,
representing the Virgin seated swrrounded by vesica shaped aurecle, sustained by two angels and
cherubic heads below, with a filling of conventional flowers ; (14in. by 10in.), £2 158



30 J. & M. L. TREGASKIS, ‘ Caxton Head,”

TEXTILES—Continned, u :

4745 Chinese Temple Hangings—Gorceous OriENTAL CURTAIN (95in. by 4zin.),
embroidered on scarlet cloth, with silken borders and fringes, 9 %uin&as

“ Barbarously splendid” is the only term which may fitly describe this brillinnt melange of colour. Lo golden
dragons, hunn:c{ and gogple-eved, are rampant in a feld uf bright scarlet upon which a rayed luminar 1:-_1:3 down o
from a distant corner.  As il this contrast were not sufficiently glaring, the designer has scattered abe nls of the :
monsters, great masses of vivid blue Howers, relieved here and there ﬁ'::; green leaves and glints of . About
18in, from the top the curtain is trimmed with deep, knotted, multi-coloured fringe, above which is a panel of black :
silk bordered wiath gold embroidery on a blue ground and edged with gold lace. Three silllilm‘l%lnld dragli-ns ocoupy the
panel itself, and the hilrn:l.:_:rl.ir:lu;f}r blended colours of an eight-petalled flower _||'|i1'lglr‘;l splendidly with the g_listﬁnip :
threads The bottom and sides of the curtain are of pale blue satin thickly embroidered in petunia and other silks with
full-plumaged birds, butterflies, flowers, fruit, and berries, twigs and foliage being worked in gold. A band of blaclk, |
studded with tiny brass-bound mirrors, separates the border from the main design. 2 r

4746 Another Curtain (gs5in, by 42in. ), similar in character, but different in the main design, a .
hoofed animal being substituted for one of the dragons, 9 guineas )

4747 Old Italian ““ Arazzo,” or Silk Ta?estr:.r {16th Century), 8 feet 3 inches by 5 feet ;:
such as was used for hanging out of window on festal occasions. In very fair condition and preser-
ving its original depth in colour. Suitable for wall decoration, 656 guineas

The design of this exquisite piece, worked upon an old gold ground, centres in a chalice.like vase, from which issue
heavily folinged scrolls.  Among leaves and fruit are perched penfowl and other birds in. graceful pose feeding on
grapes and berries. :

Warm and mellow colours—soft crimsons, deep blues, and olive greens—are interwoven in subtle harmony and
with irresistible effect.  The central panel is surrounded by a broad scralled border contained within narrow lines an
a foundation of blue-green, room being found @t the inter.sections for clusters of pomegranate amnd other fruit,
Round the extrems edge runs, in RKoman Capitals, a Latin inscription setting forth the excellence of charity,
"“The beginning of charity is the love of God and our neighbours. . . . . The rool of all gnt:u_:i things i= charity.”

4748 0Old Sieillian Searf (112in. by 27 %in.), embroidered on fine Indian muslin. Two groups
of extremely gorgeous flowers occupy the ends to the depth of 3oin., and a 4in. border is continued
on both edges along the whole length. This rich piece is lined with fine white silk and fringed at
each end. 55 uineas.

Only the mand attuned to the luxuriant glories of southern vegetation could conceive the danng blaze of fAoral
colour which is the feature of this gay garment. Here are the brightest of crimson, pinl:, and _}'l:l'luw side by
side with blue and creamy white, with rich dull green leaves which unite all the varied tints in magnificent
harmony. The execution of the work is superh, repaying the closest inspection, yet delighting the eyé

from afar. TORTOISESHELL.

4749 Bodkin Case, tortoiseshell, cylindrical, with flat| 4754 Tea Caddy, chlong, shaped front and domed top,
enids, sin. long, 7/6 in two compartments with lids, hlll.‘-tl with tinfail, on four

.'1-?5'0 El‘_.tlL withmtl_l'minj:x. cylindrical, very rich colowr feet, s3in, long, din, high, heautful piece in admirable cone.
.';:12 markings, brass rim and mounts ; (erncked) 4fin. high, | dition, 3 guineas.

Maykete Collection
4751 Duteh Wool Winder, shuttle shape, tortoiseshell, | 4755 Pale Tortolseshell Comb, high, for back hair ;
fine old picce, 6§ by 2in., 106 pierced with mayv-lower lantice in oval frame, surmounted

. 4752 Letter Case, opening reverse ways, the sides casved | by tall spiked border ; 8-in, high, 8/8
i floral design in relief on a perforated ground ; very ormna.

mental ; gdin, by 3fin., 1 guinea Marhew Collcction 4756 Tortoiseshell Box, very pretly shape, curved
4753 Opera Giass* torroiseshell and gile, object lens, | sides, front, and back, lightly domed lid, rimz and feer of
wdin. dia., in case, £1 25 6d ivory, 1§in. high by s& by 3din. Infine condition, £1 125 6d

TOYS, GAMES, Ete. n
ribibed

4757 Gaming Table, circular, of TorToisesmert,| 4760 01d Italian Diee, three, very large si
elaborately decorated with Frowers and Moxsters in | wooden box (cracked), 4in. high, 78
mther-o’.pear], applique ; and inlaid with mother-o’.-pearl, | 4762 O0ld orld Dolls’ Furniture, Carved Bone,
woods, and white and coloured ivorics ) standing on five | Setvee, Table, and two Armchairs ; settee 3lin. by g¥in,
gilt feet. The back is a scheme of red und gold ; diameter | table 2fin. long, rfin, high and broad, chars 2fin. high,
1 inches, & guineas Lowd Ledghdon's Colfection Hafian | the 4 pieces, £4 10s
NIF, Confury | Admirably and delicately carved to match, a description
4758 Horn Playing Cards, engraved, a full pack of | of the settees and table wiﬁ therefore suffice.  The mble is
gz, complete, unigue, 10 guineas shaped and has shaped hind's feer legs, with dependin
The Court Cards are three-quarter length sketches, the | pierced ornament of oak leaf and acorn § on top an antle
knaves being represented in military costume of com- | stag and doe appear in an cak forest, the whole top béing
aratively modern type to distinguizh them from the |in fine fret work. The settec is shaped with hind's feet,
ings and Queens whose garments quaintly sgvour of|legs, seroll arms and fret work back and seat, on the back
SRAVAZErY. | o stag in full cry, with oak trees; on the seat a stag and
4759 hiniaturﬂ S5et of Dominoes, complete, in|doe in the oak forest. Admiradle preserovetion.
preiy pierced and carved ciecular bone box, with pierced| 4762 Playing Cards (78) old Iwmlian, coLoURED,
and carved screw lid, nin. high, §in. dia.. 18/'6 fancy backs, 43in. by zlin, 15/-

TURKISH COFFEE SERVICE.

4763 Coffee Pol, Suerier, & coffee cup holders, two ash trays and a large utay for the set, all in brass
coloured as copper, ommamented with solid  filigree o very beautiful and varying designs and inlaid with paste
turquoises and coral, with five china cups (onc repaired).  Fine example of an old onental set; iray zxin. dis.,
S0 = Waykewe Collection

UMBRELLAS AND WALKING STICKS.

: Il':-‘:r?-i-il:ﬂt‘lquﬁ F_ﬂil‘aml. ol old J,:l'ii'l.:ﬂ t:-mir I:I]I:'I:Il I'I'I::'l.w'uluull.:l.l border, in splendid condition ; din, when open,
lonted, opcning with o spring, metial lelescopic Do ‘, H spaar il o smicios H T T e
Gair condition. T8 Coeb {b'm"r'r:'.f.r'rl.r.r sBdin., green silk case. enclosed in three-jointed telescopic

4765 Curious Umbrella, iron stick and ribs, with | ™™ wlen ease, as a walking stick, 35_“"“ high, £1 158
metal cross piece supports, green hand woven silk with | XL Cones
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UMBRELLAS AND WALKING STICKS —Continued.

g766 Parasol, early Victorian, carved ivory tip and 4769 Umbrella, (Old) iron Stick, whalebone ribs,
!!:.H'Idl'{:. whalebone ribs tipped with ivory, green silk cover | steel su leurl to ribs, dark green hand-woven silk cover ;
with broad border; the stick of brass with telescopic | Leautifully carved ivory handle and points to ribs; dia.
adjustment for !thgl:htlm&g or shortening ; full length 38in., | when open, g2din.. 37in. high, in cylindrical leather case ;
iion, 17/ fu fime condition, 2 gulneas
cal Souvenir, cane, with gilt mewl wop,
floral design in compartments, formerly the | 4770 Walking-Stick. cul from a Narwhal tusk by
E{rﬂperty of Mr. Ellison and’ given hgdh:m to the late | Maons. The lower part fluted spirally, the middle carved
r. Henry Howe, %5““- high, £3 T3 into dizmaond rsha].u:rf points, the upper part cut into four
4768 Walking Stiek, spirally futed glass, with crook | square colemns with a circular one in the centre, the
handle. Presented By THE DUKE oF WELLINGTOX to the | handle octagonal, inlaid with elony and silver ; for gentle-
_ late R. W. Ollivier, 4tin. long, 2 guineas man, 38%in. long, 25°-

WATCHES.

477t Verge Wat.l:hT by Glanville of Waterford, stont | 4778 Verge W:H.tch,r large ruby centre pinion, silver
13 caral gold case, in going order, £7 175 6d case, and outer case with repousse and chased man-of.
4772 felal? & wﬂn_l.aéh,ﬁiy Samson, |_.;i|nq11:.-|1__ 551\.'3:' $ih war on the back, 32/8
- case with hall mark 1835-6, outer case with repousse design | -0g Yerge Wateh, by Ray, Gray & Co., London
of scrolls "-'“‘-""-"'“ﬁ"}.{ figures, 31 guineas : stout silver case with hal |11.'1|'k’:52|:.1-|, plain back, in
4 ?T 'liflal'g'eh atel;;, by Cormwell, ].mlr!mlun, :ultw:lr case | working order ; 15/=
with hall mark 1797-8, outer case with rused design, , : :
gerolls, shells, mask and shield in centre, £2 175 6d 4780 Verge Wateh, by Joscph G“"“{h Bristol, gilt
4774 Verge Wateh, by Edwd, King, Warwick, copper metal case, and outer ense engraved with monogram,
gilt case, outer case tortoiseshell, £1 125 W.B., 106
| 4775 Verge Waich, by 1]( Calder, London, silver case | 4781 Verge Wateh, by Jobn Fell, London, plain
L and outer case with hall mark 18z22- i outer case engraved |silver case and outer case, engraved silver dial with
~ floral design and monogram, 1 guinea enamelled figures ; 228
4776 Verge “_'al.ﬁh] by Mewoh, London, silver case 4782 Verge Wateh, by Dwerrihouse, London, plain
and outer case with hall mark 1824-5, outer case engraved | Glver case and outer case with hall mark 1800-1: 188

EE}E Ll adiyen N SRR ks, 4783 Verge Watceh, w A. Sianshie & Co., London,
4777 Verge Wateh, silver face with small porcelain plain silver case and outer case with Birmingham hall
. dial, one hand, silver case with small opening in front mark 1781.2; 16°-

 over dial, engraved on front and back with huning| 4784 Verge Wateh, by Droz, London, plain silver
seenes, Eé,ﬁ case with Birmingham hall mark 17934, 14/6

WAX,

4.1'31 Cupld on a Dolphin, old wax medallion, tinted, | length figure, zin, high, in square old rosewood frame,
fin. high, set in circular rosewood frame, glazed, 6}in. glazed | s by Ln.. 10 8
aél-.‘l.. 6:'3]- ;‘wtmlt, oval medallion with bust of the

4766 George IV., Circular wax portrait medallion, Empress {Ltli:‘t. z}in. high, oval Auied and beaded frame
. tnted, with inscription round ! “"Grorcivs IV, Rec. |with gilt beass facing, 4fin. high, 86
Enc. ,erT, Fenpator BT Patronys MDCCCXXIIL, 4789 Wax Portralt, head of a lady, apparently from
Cslin, dia, m oround ebonized frame with convex glass, |the antigué, tinted, 3gim. high; in tir::u%nr uted ebonized
" sdin, dia., 66 frame, convex glass, 6in. dia., & very mice picee of work,
4787 Queen Anne, wax portrait medallion, oval, half 15/-

5 WOOD,

q.];rgo A Gardener and Viper, a Japanese carved wood ornament, the man falling backwards, with an
»

= er viper writhing in his right hand and about to bite his knze, his left hand brandishing a mattock. A won-
derfully

lsitic work of art, shin. high, signed, B guineas Guwrnep Colfection
. 4701 aham and [saae, curiously carved oak panel depicting the intercupted sacrifice, 143in. high by
| z4bin. 3 256'=  Mapiew {_'ﬂ:ﬁ"fﬂ'ﬂﬂ : ; ! . :
- 4792 .ﬁ.‘nﬂi&nt Russo-Greak Cross, Cypress wood, carved with subjects in compartments, zin. high, sin. wide,
~zdin, thick, 10 guineas Koo, W Sparreso Simepeon's Collection XNV, Cent.,
2 This wonderful cross is fully described and illustrated by four blocks, in the 8ritish Archalopical fournal, Vol. 25,
it having formed the subject of a paper read before the Association in}' the late Rev. W. Sparrow Simpson. [t was
» used for “the benediction of the water,” and when not in use thus was placed ona pedestal, the perforation in the
* Thiase being for that purpose.  Some peculine symbols are on each side, the significance of which is not known, but o
I gross with similar symbols and of much the same character is preserved in the Imperial Library at Moscow, On
leach side are four depressed panels filled with sacred subjects @ the Baptism of Christ: the Three Youths in the
:f Fiery Furnace ; the Raising of Lazarus ; Daniel in the Lion's Den; Jacoh's Vision ; Descent of Christ inte Hell ; Two
= Male Saiats ; Ascension of Christ; 5.3, Constantine and Helena ; and the Assumption of the BV M.
4703 Ancient Russo-Greek Cross, C-,rgre:s wood, carved with subjects in compartmens having a pierced

hn.ckg:\'}uﬁd, 3kin. high, 2din. wide, §in. thick, 2 gulneas Keeo W Sgasvornw Simgeon’s Calfection X, Cend.

This cross was for the same purpose as the foregoing, and has similarly mystic characters on the sides.  In the centre
of one side is the Baptism of Christ ; on the other, the Crucifixion. In the four surrcunding spaces on each side are
¢ figures of Saints. The background for each subject is pierced in the form of long narrow windows, '
L 4704 Boxwood Peasan ; old and pretrily carved figure The staff 15 of Pnplm' wood surmounted by a  carved
af a man, on circular hase, odin. high, 7/8 representation” of the Fall. Ewve is offering the apple to
4705 Box Wood PIBCH:IE, oblong, figures in high relief, | Adam under 2 tree up which the suake is coiled, while
ﬁ1}r:§|am with knife uplifted about to sacrifice Isaac, and |above it and apparently seated on the branches, the Eter-
e e aammrhg‘ ﬁh. high by 2din., E5/- nal Father with sceptre in hand and head bent down, wat-
. o

e |

..I.?;ﬁ Carved . a King (Melchisedech 7) standing | ches the effect of the. temptation. The back ornamented
bestde wreaths huldillg hi= crown in hi;s. 'Ic.l']. hand and oa !"rilll rococot serolls, which form a feune work Tor the sl
lenves and acorns in his right hand, 14din. high, 1£}1f}2§ B8d | ject in front.
A 1A CeNTy ]
4797 Carved Oak, & King, crowned, standing heside a| 4799 Carved Sycamore Frame for two oval portraits,
pile of boosks, his left hand on a pomegranate, his right ex- | with r:u".cd_lr.-‘::lf}' Elea'-tgn: m'i:r‘th: centre & osunk rrifolia.
tended, r4din. high, £1 125 8d _ XFLL Cent. | ted panel with Chinese figures in a garden in high relief,
4798 Carved Staff of Office of an Italian Master of a | glin. by 7iin., 7/6
* Guild, sgin, long, 2 guineas AVLL, Cent. |
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WOOD—Continued.

4800 Chang Ko-laou, one of the eight Chinese
Buddhist Immortals, old Chinese carved wood figure,
gilt, standing ; in left hand, a double bamboo tube, em-
Ilem of his miraculous white mule which eould be folded

alt and put away ; on round réd lac plinth, 1Blin. high, | bas

4801 Cirele Plane, finc specimen of an early carpen-
Ler's tool, sides carved with leaf ornaments, the top similarly
carved with the addition of a mask, 13in. long (no ironj.
5 guineas Early XVIT. Cent.

4fcz Curious Hebrew Carved Panel, the centre
Emt, can arched frame, contains the figure of a priest
neeling before the ark over which a dove is descending,
while two four-headed creatures with two pairs of wings
each, hover on each side ; a seven-branch candlestick in
centre.  Over the top are two cherubim and an open book
of the Law ; on each side entwined flowers and fruit ;
1sin. high by 1ofin. wide, 30/ Meyhenw Collection
Z2a3 Flgure of Saint, carved wood, gili, &1in. high,
3% t'-w'ﬂ'ﬁ'ﬂffﬂ'h'uu : £ XTI {"fﬁ.r.l".
4804 Gothic Oak Carving. The Last Supper, fine
group from a niche il] a church, enclosed in a A UATE
ebonized wosd box with open front, gilt carved wood
border, and crocketed arch; 2zdin. high by 123in. by z7in.,
14 guineas. XL (,zmt.q
ur Lord and His disciples are represented as hein

seated in high backed stalls against the comiced wall of
a room, around an oblong table fitted with platters and
gu'l.-h:l:i_.. and tl'H:_ Paschal lamb in the centre. Sto John
15 leaming on his heloved Master, and J“daﬁ‘ who sits
opposite, is in the act of dipping in the dizh. Two of the
disciples who were sitting outside the table are missing, |
but this does not detract from the admirable effect of the |
scene.  All the figures have been Igiln_lml_. and the Faces|

seated Rgure tn carved box-
fin.

481z Madonna, tjni(
waod, probably off a relig
high, 7 =
4813 Mirror, old, carved wood frame =
se, narrow top, decorated with Italian_ ro
17th Cent. style : 14din. high, 1rin, wide at bass
4814 Oak Panel, oblong, =crolled base,
centre with cross, nails and sacred monogram in relief,
on either side an angel seated, holding between them a
wreath and cross m branches; glin. high, 16in. wide,
{ guinea Mayhew Collection  XVIL. Cent.
4815 Mirror Frame, circular, curions piece of old wood
carving, with handle ; on the bac‘lzl:, a large six pinaie-leafed
centre with spray of flowers between, dia. gfin., with handle
14din., ¢ guineans XL, Cend,
4816 Okimono, carved wood, a fisherman by the seashore
with cireular basket, over which heis leaming and drawi
forth his fish, Fine piece of work, 7in. high, £1 7s 6d
4817 Okimono, carved wood, represeniing a water carrier
avcompanied by a nupmrtcr:btaut:l‘ullﬁmrmd group, Isin.
high ; on shaped rose wood stand on four feet, an%v Sc@-‘
lacquer design, ol height  18in.,

ious pendant or crueifix,
fealian XU

orated  with gaold
4 gpuineas .
4818 0ld French Powder Horn, wood, carved floral
ornament and medallions in relief, inlaid round neck, and
the two sgections wire-stitched together ; no metal nozele

B sdin. high, 10,6

gf1g Dld Money Box, circular, wood with raised foli-
ated ornament on the sides and a heading around the base |
bowl only, lid missing, 3%11. high, gdin. dia, 12/- i
4820 l{uund Rabbit, fine specimen of an early ¢ nier's
tool, carved sides and top, with curved handle in front to
drag it, iron complete ; Bin. long, 5 guineas . :
Early XVIL. Cents

and  hair painted in natsral colours,  The style is
singuliarly like the compositions of Durer, .
4205 Head of a Turk, carved yew, apparently the top
of a walking stick, *‘ given by Mr. Bates," sin. long, T_h
l:r{fr.!.‘!‘flr Colfection, and formerly in the Bafesan Collec- |
ot .
4fofi  Historical Wood Carving, Edward 111, en-
treated by Queen Philippa to spare the Calais merchants, |
The King wnder o canopied tent heside the walls of the |
city, houses rising beyvond the walls, the Queen kneeling |
before the King, behind her Eustace de =t. Picrre with |
the keys, and the burge:ses with ropes round their necks,

alll in beld relief, in glazed frame, zzin. by 18in.,
9 guineas. Earty XVI7. Cent, |
4807 Incense Burner, tall bamboo tube, plerced and

carved with rocks and a profusion of flowers, 11¥in. high, !

16/- |
488 Isabeaun de Baviere, small statuette, standing |
figure with high peointed head-dress, on circular base,
carved-woad, gdin. high, 7.6 ; :
480y Italian Peasant Pipe Bowl, old, wood, clamped
Lo, inlaid and studded with brass in various devices and
inlaid with faceted picces of amber, ormamental baass!
cover, 4in. high, 10/6 |
4810 Jack Plane, fine specimen of an early carpenter’s
tool, sides and top carved with leaf oonament, and handle
in front to drag it carved at the top with a man's head : (no
irom), r2iin. long 5 puineas Early XVIT, Cent#. |
4811 Mahogany Tea Caddy, oblong, sloping  lid |
with old brass ring handle on basket of flowers, the inside
in three compartments, two with lids, lined with tinfoil, in|
the centre a fine old cut glass sugar hasin, 6din. by 11in. by

gin., 16/= !

T guineas.

r}?ﬂn W Sparrew Stupeon's Colfection

4f21 Russo-Greek Pnnaghla, cypress wood, carved
and  pierced, froon Mount Athos ; 2}in. dia. 2 gulneas

The Panaghia was worn by Bishops and) Archimandrites
of the Grenigthuruh in place of a pectoral cross, © It is cir-
cular in form with a square pierced stem on: the tep, and a
cylindrical pierced stem below. The centre is pierced in tiny
cirgles and carved by the monks of Mount Athos, wit
minute busts, on cne side of our Lord and ten saints, and on
the other, of the Virgin and Child, and ten other saints 5

4822 Russo-Greek 'R:a]ie gf Bet.!ﬂaltl_a:m, wmd inlaid
with mather-o’-pear], afin. high, 3lin. wide, 3fin. long,
£1 55 Rew. W, Sparrow Simmpson's Collection

A block model, the top representing the flooring above the
Chapel of the Nativity, whit v may be lifted off, showing the

chapel below, the steps leading down todit. and Eto
of the Manger. A very interesting relic of ) e age.
4821 The Crueifixion, curious old wood Tving,

square panel with crucifix carved in refief at an_angle, with
ornamental’ horder, the whole gilt: c¥in. high by &inl
£1 25 8d AR

4824 Wateh Stand, carved wood, shaped as a small
cuphboard, with a spring rest holtlinp; the waich against 'lh-'q'\
opening in the door ; covered with gilt gesso work ; 8lin.
high, siin . wide, 2din, deep, 3 guineas U

4825 White Thorn Cup, two handles, cut from a piece
of wood grown in the Rhymer's glen ; 1din. high, 43in wide,
B8 Maphew Collection

4326 ood Engraving, illustraticn for a Missal, finely
cut figure of Virgin and Child on a pillar surrounded by

TS B

glory with two Kneeling Saints ; underpeath, the inscriprion; |

VERO RITRATTO DEILA BV, Drr Proar pr SARAGOTA 1

N
Seacra, ghin, by &4-in, 106 Jféalien o 1560 i

4827 Knife Sheath, box wood carved in ten compartments with Scriptural Subjects, ard date, Sin. ]1;;11?
Cent.

Caurney Collection and for wrewdy From the Shandon Coflection  Flemish, X,

Unte side flat, the other rounded ; on the flat side the figures are all in arched panels, on the other, the pa

AN 1||:;|,|;|1'u“
Judgment o
ete.  Along the edges the inscription

DignT Ton Expe win

Ahasuerus,
L]
T HEM FRESEN BENDE

SPRECKT FOER WEDVEX ENDE WESEN ANNG 1580

A ﬂqu collection of earl
}j:aad.' w;._ll \_uorth the ecollector's attention,

¥ Wood Carving, Pane's, Figures, ete. at present at the

**Caxton

Frinted for _j.x.‘:u-;& and Mapy LEE Tercaskis, and Puhli_-;he_dn by them at their House at the Sign of the
" laxten Head" 232 High Holborn, in the Parish-of 5. Giles-in-the-Figlds, Losidon.

?:ular with ornamental tops, The scenes we Judith with the head of Holofeines, Abraham’s Sacrifice, |
Solomon, Samson CAFTYING away the gates of Gaza, _].;_r.i,n[. pm.;_']a_i_mgd Killg, Esther and



